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Информация
                             о результатах контрольного мероприятия
      «Проверка устранения нарушений, выявленных контрольным 
мероприятием, проведенным в МБДОУ гимназия №9 по отдельным вопросам    
                             финансово-хозяйственной деятельности»   

	Проверкой устранения нарушений в части законности получения доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, выявленных в период контрольного мероприятия, проведенного контрольно-счетной палатой города Кузнецка в 2017 году в МБОУ СОШ №9, установлено, что отмеченные актом проверки от 25.09.2017 нарушения, в основном устранены. 
Гимназией разработано и утверждено новое Положение об оказании дополнительных платных образовательных услуг. Положение согласовано с Советом родителей,  принято педагогическим Советом,  в нем учтены замечания, изложенные в акте проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности. 
Разработано и утверждено Положение о льготах, предоставляемых при оказании дополнительных платных образовательных услуг.  
Договора с родителями (законными представителями) детей, получающих платные образовательные услуги на 2018-2019 учебный год, заключены в соответствии с требованиями, к ним предъявляемыми. Плата по договорам (с учетом дополнительных соглашений) определена исходя из объемов оказываемых услуг. Перечень и цены на платные услуги (работы), оказываемые (выполняемые) муниципальными образовательными организациями города Кузнецка утвержден приказом учредителя от 04.09.2017 №1227. Стоимость за 1 занятие в кружках, секциях с 1 человека  определена приказом №1227 в соответствии с калькуляцией в размере 60 руб.
Рабочие программы представлены на все заявленные предметы.
Льготы по оплате услуг предоставлены приказом директора Гимназии в соответствии с Положением о порядке предоставления льгот.
Учет расчетов по контрагентам (родителями, законными представителями детей), получающих дополнительные платные образовательные услуги, ведется бухгалтерией, оказывающей  Гимназии услуги по бухгалтерскому учету.
 Информирование родителей (законных представителей) детей о платных услугах обеспечено.
 
 
 
 
