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ИНФОРМАЦИЯ
                о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности 
                                                 г. Кузнецка МКП «Теплосеть»  

 Плановой проверкой финансово-хозяйственной деятельности МКП города Кузнецка «Теплосеть», проведенной контрольно-счетной палатой города Кузнецка за 2020 – 9 месяцев 2021 года с целью установления полноты и своевременности отчислений в бюджет части прибыли от использования имущества, находящегося в оперативном ведении предприятия, соблюдения действующего законодательства по владению, пользованию и распоряжению имуществом,  установлены нарушения по исполнению законодательства, регулирующего использование муниципального имущества. 
Так, статья 4 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», статьи 130-131, 164 Гражданского кодекса РФ нарушены в части соблюдения обязательности государственной регистрации прав на недвижимое имущество. На момент проверки не зарегистрировано право оперативного управления и право постоянного пользования на 29 объектов недвижимости (зданий, помещений, земельных участков, сооружений) общей балансовой стоимостью 6 529 тыс.руб.  

 Закон Российской Федерации от 21.02.1992 №2395-1 «О недрах» нарушен в части отсутствия лицензии на добычу подземных вод.  
 Имеют место расхождения данных о муниципальном имуществе (земельные участки, автотранспорт) с данными Реестра муниципального имущества города Кузнецка в части расхождения данных о кадастровой, балансовой, остаточной стоимости имущества, данные о количестве закрепленного на праве оперативного управления имущества. 
Имели место нарушения Положения по учету основных средств, утвержденных приказом МФ России от 30.03.2001 №26н в части оприходования основных средств.

Выборочной проверкой соблюдения Закона №223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» установлено искажение ежемесячных отчетных данных, размещаемых в ЕИС. Искажение составило 404 929,6 тыс.руб. (217 договоров).
 В части выполнения решения Собрания представителей города Кузнецка от 24.11.2005 №129-22/4 «Об утверждении Положения о порядке перечисления в бюджет города части прибыли муниципальными унитарными предприятиями» допущено несвоевременное перечисление в бюджет 10% прибыли, оставшейся в распоряжении Предприятия, сумма несвоевременного перечисления составила 3 334 тыс.руб.
Принятые меры: по результатам контрольного мероприятия составлен акт от 29.10.2021, отчет о проведенном контрольном мероприятии направлен Главе города Кузнецка, Главе администрации города Кузнецка, представление об устранении нарушений – МКП «Теплосеть».
