                                                           Информация
                                о результатах контрольного мероприятия
 «Проверка соблюдения действующего законодательства по владению, пользованию

    и распоряжению муниципальным имуществом, переданным МКУ «Управление   

                жилищно-коммунального хозяйства» в оперативное управление»

Целью проведения контрольного мероприятия являлось определение правильности применения методологии бухгалтерского учета при постановке на учет нефинансовых активов, полнота их оприходования за 2017-2022 годы, наличие регистрации права оперативного управления на недвижимое имущество, соответствие сведений учетных данных об объектах муниципального имущества данным Реестра муниципального имущества. В результате установлены:
- факты расхождения действительной стоимости объектов, указанной передающей стороной с данными учета, образовавшиеся в связи с увеличением балансовой стоимости автомобильных дорог по причине их дооборудования дорожными знаками, чем нарушен п.27 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 №157н. Установлено 15 случаев расхождения стоимости, сумма расхождения – 49,2 тыс.руб.;

- на балансе Учреждения элементы дорожного благоустройства  учитываются в качестве отдельных объектов нефинансовых активов, в тоже время, исходя из п. 45 Инструкции №157н - обстановка дороги (технические средства организации дорожного движения, в том числе дорожные знаки, ограждение, разметка, направляющие устройства, светофоры, системы автоматизированного управления движением, сети освещения, озеленение и малые архитектурные формы) объединяется в один инвентарный объект, признаваемый для целей бухгалтерского учета комплексом объектов основных средств (учитывается в составе дороги), что закреплено и в Учетной политике Учреждения, т.е. имеет место несоответствие положений Учетной политики Учреждения с данными учета;

- нарушения методологии бухгалтерского учета в части отражения объектов учета на несоответствующих бухгалтерских счетах. Установлено 95 случаев неверного отражения 155 объектов нефинансовых активов, балансовая стоимость которых составляет 41 256,0 тыс.руб.; 
- имеет место несоответствие сведений об объектах муниципального имущества, содержащихся в Реестре муниципального имущества данным бухгалтерского учета, а именно: расхождения в количественной и стоимостной оценке муниципального имущества. 

Принятые меры: отчет о проведенном контрольном мероприятии направлен и.о. Главы города Кузнецка,  Главе администрации города Кузнецка, представление об устранении нарушений – МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства».
