Информация
о выполнении представления контрольно-счетной палаты города Кузнецка по устранению нарушений, выявленных в ходе проведения контрольного мероприятия «Проверка соблюдения действующего законодательства по владению, пользованию и распоряжению муниципальным имуществом, переданным МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» в оперативное управление»

По результатам контрольного мероприятия в адрес МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства города Кузнецка» направлено представление об устранении нарушений, выявленных в ходе проверки соблюдения действующего законодательства по владению, пользованию и распоряжению муниципальным имуществом, переданным в оперативное управление. Информация о принятых мерах в контрольно-счетную палату города представлена в установленные сроки. Согласно информации по устранению выявленных нарушений и недопущению аналогичных нарушений в дальнейшем, приняты определенные меры.

Произведена реклассификация основных средств; сведения об изменении балансовой стоимости переданы в комитет по управлению имуществом города; внесены изменения в учетную политику в части определения порядка признания отложенных доходов и начисления амортизации в случае определения справедливой стоимости объектов учета в условной оценке, в том числе земельных участков; произведено списание с учета земельного участка в связи с прекращением права постоянного (бессрочного) пользования; приняты меры по устранению нарушений методологии бюджетного учета относительно объектов основных средств и прочих активов учреждения. Направлен запрос в комитет по управлению имуществом в части включения элементов дорожного благоустройства в состав соответствующих автомобильных дорог.  
