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 Информация 
                       о результатах  контрольного мероприятия, проведенного 
                            Контрольно-счетной палатой города Кузнецка
	            в МБОУ СОШ №8 им. П.А. Щипанова города Кузнецка
 
Контрольно-счетной палатой города Кузнецка проведено контрольное мероприятие в МБОУ СОШ №8 им. П.А. Щипанова по вопросу расходования бюджетных и внебюджетных средств, использования муниципального имущества за 2022-9 месяцев 2023 года, в результате которого установлено:
 	 обеспечение деятельности Учреждения осуществлялось в рамках Подпрограммы №1 «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования» муниципальной программы «Развитие образования в городе Кузнецке Пензенской области», утвержденной постановлением администрации города Кузнецка от 31.10.2013 №2198.
 	 Муниципальные задания на оказание муниципальных услуг как на 2022, так и на 2023 годы сформированы в соответствии с основными видами деятельности, предусмотренными учредительными документами школы и включают 4 муниципальные услуги:
- реализация общеобразовательных программ;
- реализация общеобразовательных программ основного общего образования;
- реализация общеобразовательных программ среднего общего образования;
- реализация дополнительных общеобразовательных программ. 
	Проверкой фактического исполнения муниципальных услуг установлено незначительное отклонение от отчетных данных по муниципальной услуге «Реализация дополнительных общеобразовательных программ», расхождение отчетных данных с данными журналов посещаемости дополнительных общеразвивающихся программ допущено в пределах допустимых (возможных) отклонений.
 Показатели базового норматива затрат на оказание муниципальных услуг в течение проверяемого периода не изменялись, несмотря на неоднократное   изменение объемов бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания.
План ФХД на 2022 год составлен с превышением общего объема расходов над доходной частью, т.е. с дефицитом доходных источников, что недопустимо в силу приказа Министерства Финансов РФ от 31.08.2018 №186н «О требованиях к составлению и утверждению Плана ФХД государственного (муниципального) учреждения».
При составлении бюджетной отчетности установлено искажение отчетных данных, чем нарушен пункт 38 Инструкции о порядке составления, предоставления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 25.03.2011 №33н.  
Имело место несоответствие учетных данных с данными Реестра муниципального имущества по особо ценному движимому имуществу.  
Федеральный закон от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» нарушен в части оформления фактов хозяйственной первичными учетными документами.   
При осуществлении закупок товаров, работ, услуг и их реализации установлено 243 случая нарушения норм Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, из них финансовые нарушения допущены в 105 случаях на сумму более 4 000 тыс.руб.  
  	Имели место нарушения Положения по оплате труда (123 случая). Основная доля нарушений приходится на неверное применение Положения по оплате труда в части определения количества баллов за дополнительные виды и объемы работы.  
Установлено нарушение статьи 296 Гражданского кодекса РФ, Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях» в части распоряжения нежилым помещением площадью 69,1 кв.м без разрешения собственника.  
Проверкой соблюдения регламентирующих документов при оказании платных образовательных установлено отсутствие расшифровки дополнительных образовательных услуг по программе «Школа раннего развития» в договорах,  заключаемых с родителями (законными представителями) обучающихся, в части указания предметной области, курса каждого предмета,   количества недельных/годовых часов занятий.
Принятые меры: отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Собрание представителей города Кузнецка, Главе города Кузнецка, представление об устранении нарушений – управлению образования города, объекту проверки.
 
 
 
 
