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              Отчет

   
          о работе контрольно-счетной палаты города Кузнецка 

за 2018 год

Настоящий отчет о деятельности контрольно-счетной палаты города Кузнецка за 2018 год подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и статьи 6.6 (п.2) Положения о контрольно-счетной палате города Кузнецка, утвержденного решением Собрания представителей города Кузнецка от 24.11.2005 № 132-22/4 (с посл.изм.).

Основные итоги деятельности контрольно-счетной палаты за 2018 год

Контрольно-счетная палата города Кузнецка  (далее по тексту - КСП) в 2018 году, как и в предыдущие годы, осуществляла свою деятельность в соответствии с  Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее по тексту – Закон №6-ФЗ), Положением о  контрольно-счетной палате города Кузнецка, утвержденным решением Собрания представителей города Кузнецка от 24.11.2005 №132-22/4 (с посл.изм.), Положением о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городе Кузнецке, утвержденным решением Собрания представителей города от 27.10.2011 №108-45/5, планом работы КСП на 2018 год,  согласованным с Главой города Кузнецка и утвержденным председателем  КСП города Кузнецка. 
План работы на 2018 год был сформирован по результатам контрольной и аналитической работы за предыдущий год и значительную его часть, как и ранее, составляли контрольные мероприятия, направленные на выявление и предотвращение финансовых нарушений при использовании бюджетных средств и муниципальной собственности, проведение мероприятий по профилактике коррупционных нарушений в сфере финансов.  

КСП, как действующим органом внешнего муниципального контроля города Кузнецка, в отчетном периоде осуществлялся контроль за исполнением бюджета города Кузнецка с проведением ежегодной внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджета за 2017 год. Осуществляя в обязательном порядке экспертно-аналитическую деятельность, КСП проводила экспертизы проектов решений Собрания представителей о бюджете города Кузнецка на 2018 год и плановый период 2019-2020 годы.

Важным направлением деятельности КСП продолжает оставаться контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета города Кузнецка.
 
Деятельность КСП в отчетном году, как и в предыдущие годы, осуществлялась в единой системе предотвращения финансовых нарушений при проведении экспертно-аналитических мероприятий, и их выявления при проведении контрольных мероприятий.
В 2018 году КСП проведено 13 контрольных (с учетом внешней проверки отчета об исполнении бюджета города) и 19 экспертно-аналитических мероприятий, из них:  
  10 тематических проверок, 3 внешние проверки отчетов об исполнении бюджета города Кузнецка за 2017 год, подготовлено 3 аналитических материала по ежеквартальным отчетам об исполнении бюджета города, оформлено 2 заключения по экспертизе проекта бюджета города Кузнецка на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов, подготовлено 14 заключений по проектам, вносимым на рассмотрение Собрания представителей города «Об изменениях бюджета города на 2018 и плановый период 2019-2020 годов». 
 Проверено 92,7 млн.руб. бюджетных средств, что составляет 5% от общих расходов бюджета.
При осуществлении деятельности в 2018 году КСП применялся единый метод оценки выявляемых нарушений в соответствии с рекомендациями Счетной палаты Российской Федерации на основе единого Классификатора нарушений.


               Экспертно-аналитическая работа

 
В 2018 году КСП города в соответствии с п.2 ст.9 и ст.11 Закона №6-ФЗ      подготовлено и направлено в Собрание представителей города 19 экспертно-аналитических материалов, в том числе 14 экспертиз касались вопросов бюджетных назначений 2018 и планового периода 2019-2020 годов, 2 экспертизы - бюджетных назначений 2019 и планового периода 2020-2021 годов; 3 аналитических материала – отчетов об исполнении бюджета 2018 года (1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев).
При проведении ежемесячных экспертиз проектов решений Собрания по изменениям в бюджет на 2018-2020 года отмечались существующие риски неисполнения прогноза поступлений в бюджет города, и как следствие, недофинансирование плановых расходов. 
Отмечалось неоднократное увеличение доходной части бюджета города без наличия реальных источников, производимое в нарушении ст. 37 Бюджетного кодекса РФ (далее по тексту – БК РФ). Общая сумма необоснованного увеличения доходной части по итогам 2018 года составила 38,1 млн.руб. (прочих безвозмездных поступлений), соответственно на указанную сумму в нарушение ст.83 БК РФ увеличена была и расходная часть бюджета. Кроме того, отмечалось расходование средств главными распорядителями в нарушение требований ст.158 БК РФ, что привело к дополнительному выделению средств из бюджета города в сумме 14,3 млн.руб. на оплату штрафов, пеней, которые в силу ст.34 БК РФ не считаются заданным результатом деятельности учреждений и соответственно являются неэффективными.
В ходе экспертизы проекта бюджета на 2019-2021 годы проанализированы вопросы соблюдения норм и требований российского и регионального законодательств, сбалансированности бюджета, расчеты доходной части, проведен анализ расходной части бюджета. Была отмечена социальная направленность бюджета и его ориентация на выполнение социальных обязательств.
                          Контрольная работа
В составе контрольных мероприятий 2018 года – 3 внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджета города за 2017 год (в т.ч. проверена бюджетная отчетность у 2-х главных распорядителей бюджетных средств: КУМИ города; УКС города).
Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета города Кузнецка, представленного управлением финансов города, проведена в соответствии с требованиями статьи 264.4 БК РФ.  
При проведении внешней проверки была проверена своевременность представления, полнота отчетности бюджетных средств и отчета об исполнении бюджета города Кузнецка за 2017 год, проведен анализ и оценка форм бюджетной отчетности; анализ пояснительных записок, анализ сведений об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя средств бюджета; анализ сведений об исполнении мероприятий в рамках муниципальных программ. 


По итогам внешней проверки и в соответствии со статей 157 БК РФ было подготовлено Заключение на внесенный проект решения Собрания представителей города «Об исполнении бюджета города за 2017 год», в котором содержится подробный анализ исполнения доходов и расходов. Выводы, сделанные по результатам анализа, содержат 23 пункта.     
Проанализировав показатели по итогам исполнения бюджета, в Заключении по отчету, в частности, отмечалось следующее:

 в доходы бюджета города за 2017 год поступило 1 702,2 млн.руб. (92,4%  от плана). По сравнению с 2016 годом общий объем доходов увеличился на 273,2 млн.руб. или на 19,1% за счет увеличения безвозмездных перечислений – на 27% или 268,8 млн.руб. и налоговых поступлений на сумму 9,6 млн.руб. или 2,8%; при этом, по неналоговым поступлениям произошло сокращение на 6,3% или 5,3 млн.руб.
Недопоступило в доход бюджета 140,6 млн.руб. (7,6% плана), при этом, план по налоговым и неналоговым доходам исполнен на 100,2% в сумме 433,9 млн.руб. (сверх плана поступило в бюджет 0,7 млн.руб.); план по безвозмездным поступлениям от вышестоящих уровней бюджета выполнен на 90% в сумме 1 268,3 млн.руб. (недопоступило -141,3 млн.руб.). 
 Соответственно расходные обязательства выполнены на 93,3% в объеме 1 760,7 млн.руб., бюджет города исполнен с дефицитом 58,5 млн.руб. (при утвержденном дефиците - 44,2 млн.руб.), превышение плановых назначений – 14,3 млн.руб. Дефицит бюджета составил 13,5% без учета объема безвозмездных поступлений, что является нарушением ст.92.1 БК РФ (п.3), поскольку имеет превышение ограничения, установленного указанной статьей на сумму 15,1 млн.руб. (3,5%). В 2016 году дефицит бюджета составлял 44,3 млн.руб.
Основной причиной невыполнения доходов явилась неоднократная необоснованная корректировка доходных источников в сторону увеличения плана, в основном, прочих безвозмездных поступлений. Имело место искусственное занижение плана неналоговых доходов с целью его выполнения.
Структура поступлений в доход бюджета за 2017 год:
26% - налоговые и неналоговые доходы (в 2016 году -30%);

74% - безвозмездные поступления (в 2016 году – 70%).

Совокупная задолженность по налоговым платежам в бюджет города на начало 2018 года, по данным налогового органа, составила 50,3 млн.руб., из них:


задолженность по налогам и сборам (недоимка) -32,2 млн.руб.;


задолженность по налоговым санкциям (пеня, штрафы) – 18,1 млн.руб.

По сравнению с началом 2017 года сумма недоимки сократилась на 0,3 млн.руб., задолженность по санкциям  -  на 4,0 млн.руб. (на 01.01.2017 совокупная задолженность составляла – 54,6 млн.руб.).
По неналоговым сборам, по состоянию на 01.01.2018, по данным КУМИ города Кузнецка, числилась задолженность в сумме 7,5 млн.руб., из них:

задолженность по арендной плате за землю – 7,3 млн.руб.;

по арендной плате от использования имущества -0,2 млн.руб.

Фактически, по учетным данным КУМИ, сумма задолженности по неналоговым сборам на 01.01.2018 составляла 14 млн.руб., из них: 
задолженность по арендной плате за землю - 13,6 млн.руб., 
по арендной плате от использования имущества – 0,4 млн.руб., т.е. в бюджетной отчетности не была отражена задолженность за арендаторами в сумме 6,5 млн.руб., что является нарушением ст.160.1. БК РФ.
 Кроме того, имелась фактическая задолженность за муниципальными предприятиями города по уплате части прибыли в бюджет города в сумме  0,18 млн.руб. (МУП ЖКК «Кристалл» и МУП «Гортеплосеть»), причем, 0,12 млн.руб.- долг за указанными предприятиями, сложившийся по итогам работы 2015 года, подлежащий перечислению в бюджет города еще в 2016 году. Несоблюдения обязанности зачисления доходов  и иных поступлений в бюджетную систему РФ является нарушением п.1 ст.40 БК РФ, решения Собрания представителей города Кузнецка от 24.11.2005 №129-22/4 «Об утверждении Положения о порядке перечисления в бюджет города Кузнецка части прибыли муниципальных унитарных предприятий».
В отчете об исполнении бюджета города исполнение по отчислениям от прибыли предприятий – 100%, т.е. имеет место искусственное занижение плана, под его фактическое исполнение.
Допущенное в течение 2017 года увеличение расходов без наличия реальных источников доходов и соответственно недофинансирование расходов бюджета привело к образованию на 01.01.2018 кредиторской задолженности в сумме 115,7 млн.руб. при наличии остатка неиспользованных лимитов бюджетных обязательств 2017 года в сумме 126,3 млн.руб. Объем кредиторской задолженности уменьшился по сравнению с началом 2017 года на 11 млн.руб. или 8,6% (на 01.01.2016 – 126,7 млн.руб.).   
 На финансирование муниципальных программ в 2017 году направлено 99,5% (1 717,3 млн.руб.) расходов бюджета, фактически финансировалось 16 муниципальных программ, однако, полностью не профинансирована  ни одна муниципальная программа. 

  По программам - процент исполнения финансирования колеблется от 36% до 99,8%. Общая сумма недофинансирования муниципальных программ составила в целом 123,2 млн.руб.  

 Программа капитального ремонта исполнена на 80,7%% (в сумме 25 млн.руб.), программа капитальных вложений - на 93,2 % (в сумме 160,8 млн.руб.). 

Фактический объем муниципального долга города на 01.01.2018 (239 млн.руб.) превысил  размер долга, утвержденный бюджетом (238,7 млн.руб.) на сумму 0,3 млн.руб., что является нарушением ст.107 БК РФ. По сравнению с началом 2017 года объем муниципального долга возрос на 21,8% или на 42,8 млн.руб. (на 01.01.2017 объем долга составлял -196,2 млн.руб.).
  В 2017 году привлечено кредитов на сумму 166,5 млн.руб., погашено кредитов на сумму 123,7 млн.руб. На обслуживание муниципального долга направлено 13,1 млн.руб. (0,7% объема расходов, что соответствует требованиям ст.111 БК РФ.). 
В 2018 году, кроме внешних проверок  годового отчета 2017 года, были проведены следующие контрольные мероприятия:  
- по требованию прокуратуры города (включены в план работы КСП):

- проверка законности использования средств дорожного фонда города Кузнецка;

- проверка соблюдения условий, порядка предоставления субсидии на выполнение и формирование муниципального задания в учреждениях, подведомственных управлению культуры города (проверено 9 объектов);
-проверка соблюдения бюджетного законодательства при реализации муниципальных программ города;

- в соответствии с планом работы КСП

- проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МУП города Кузнецка «Ритуал»;

- проверка целевого и эффективного использования средств, направленных из бюджета города на реализацию муниципальной программы «Развитие образования в городе Кузнецке Пензенской области» в части обеспечения деятельности МБОУ СОШ №16; МБДОУ ДС компенсирующего вида №37 города Кузнецка; на этих объектах проверено использование муниципального имущества, закрепленного за указанными учреждениями образования; проведена проверка законности образования и использования внебюджетных средств;
- проверка законности и результативности расходования средств на поставку продуктов питания для нужд МБДОУ ДС №27 и МБДОУ ДС №28 (в рамках Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее по тексту- Закон №44-ФЗ);

- проверка использования межбюджетных трансфертов, выделенных из бюджета Пензенской области бюджету города Кузнецка в форме субвенций на содержание органа местного самоуправления, осуществляющего отдельные государственные полномочия в сфере социальной поддержки населения города (объект контрольного мероприятия – отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка);
- проверка в КУМИ города по вопросу целевого и эффективного использования нежилых помещений, сданных в аренду и полноты поступления арендной платы;

- проверка в рамках контроля и анализа исполнения представлений КСП города; объект проверки - МБОУ гимназия №9 города Кузнецка. 

 
Более подробно по указанным контрольным мероприятиям.
Как указано выше, во исполнение требования прокуратуры города проведено три проверки, в результате которых установлены:


1. по результатам проверки законности использования средств дорожного фонда:

 
 нарушения Порядка и Регламента осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах города Кузнецка, утвержденных (соответственно) решением Собрания представителей города от 26.05.2017 и постановлением администрации города от 18.05.2017, а именно: не была создана комиссия для проведения полноты и качества осуществления муниципального дорожного контроля, план осуществления этого контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог отсутствовал, к проверке не были представлены документы, подтверждающие осуществление контроля.

 В нарушение  Закона от 08.11.2007 №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в РФ и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» органами местного самоуправления не был разработан Порядок содержания и ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения города Кузнецка.
К проверке не были представлены документы, подтверждающие проведение оценки технического состояния автомобильных дорог, которая, согласно   приказу Министерства транспорта от 27.08.2009 №150, должна проводиться не реже 1 раза в год, как не представлены и документы о первичной, повторной, приемочной, специализированной диагностики автомобильных дорог. 
 Нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований местного бюджета  на указанные цели не были разработаны (нарушение Закона №257-ФЗ)
 Имело место нарушение статьи 179 БК РФ в части приведения в соответствие финансирования программных мероприятий с бюджетом города. Оплата выполненных работ по ремонту автомобильных дорог производилась с нарушением условий муниципальных контрактов в части нарушения сроков, определенных контрактами.
2. по результатам проверки соблюдения условий, порядка предоставления субсидии на выполнение и формирование муниципального задания в учреждениях, подведомственных управлению культуры:

нарушения статьи 69.2 БК РФ, статьи 9.2 Федерального Закона от 21.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», положений Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного постановлением администрации города Кузнецка от 21.10.2015 №2297 - в части формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, в т.ч. отсутствия пересмотра муниципального задания при изменении (уменьшении) объема финансирования.  

 Соглашения о предоставлении учреждениям культуры субсидий на выполнении муниципального задания на 2018 год не были заключены, при этом,  при фактически незаключенных Соглашениях, перечислено субсидий бюджетным учреждениям только в 1 квартале 2018 (на момент проверки) -  20,4млн.руб.
Исходные данные и результаты расчетов объема нормативных затрат на оказание муниципальными учреждениями города муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений, учредителем не были утверждены.  
3. по результатам проверки соблюдения бюджетного законодательства при реализации муниципальных программ города Кузнецка 

– отмечено не соблюдение требований, установленных ст.179 БК РФ в части приведения муниципальных программ в соответствие с решением о бюджете. В установленные бюджетным законодательством сроки, не актуализировано 8 муниципальных программ. Несвоевременное внесение изменений в программные назначения привело к тому, что в 2017 году по 2 муниципальным программам произведены расходы на сумму 2,2 млн.руб. превышающие программные назначения (МП «Благоустройство территории, охрана, воспроизводство и использование природных ресурсов в городе Кузнецке Пензенской области на 2014-2020 годы» и МП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности, обеспечение жильем и коммунальными услугами граждан города Кузнецка Пензенской области на 2014-2020 годы»).
Принятые меры: материалы указанных проверок были переданы в прокуратуру города, которой соответственно приняты меры прокурорского реагирования: внесены соответствующие представления, к административной ответственности привлечен – 1 чел., к дисциплинарной ответственности -1 чел.
Вопросам расходования бюджетных средств, использования муниципального имущества и законности образования и расходования внебюджетных средств учреждениями  образования в 2018 году посвящено, как указано, 2 контрольных мероприятия (МБОУ СОШ №16, МБДОУ ДС №37), нарушения в этих учреждениях однотипны в части расходования средств на оплату труда,  следует отметить, что сумма нарушений в этой сфере установлена уже в гораздо меньших объемах, чем в прошлые годы; видимо сказывается работа учредителя, проводимая в этом направлении, после проведения контрольных мероприятий в МБОУ СОШ №14, МБОУ гимназии №9, МБДОУ ДС №24. 

Если в 2017 году, например, нарушения в сфере оплаты труда составили – 12,5 млн.руб., то за истекший период 2018 года эта сумма сократилась до 3,3 млн.руб. Однако продолжают иметь место нарушения, допускаемые при распределении стимулирующего фонда оплаты труда, нарушении порядка премирования, установлении надбавок за дополнительные виды и объемы работ, не входящие в круг основных обязанностей. 

Эти выплаты стимулирующего характера и надбавки производились при отсутствии во внутреннем локальном акте Перечня видов выплат и размеров доплат, определялись они приказами руководителя (по его усмотрению). С сентября 2018 года в учреждениях образования разработано новое Положение об оплате труда, в котором учтены замечания, изложенные в актах проверок.  
           В МБДОУ ДС №37 установлены многочисленные нарушения, связанные со списанием продуктов питания. Здесь систематически, завышается количество питающихся детей (до 20 и более чел.), что привело к излишнему списанию продуктов, в меню постоянно включаются блюда, не предусмотренные примерным (цикличным) меню и соответственно не имеющие технологических карт приготовления блюд (рецептуры приготовления), в результате, на приготовление одного и того же блюда в разные дни используется разное количество продуктов, что приводит к их необоснованному расходу. Рецептура приготовления блюд, включенных в цикличное меню, не соблюдается.

           Сотрудники обеспечиваются ежедневным горячим питанием 1 раз в день  (согласно представленным меню-требованиям - только первым блюдом), меню на сотрудников ежедневно составляется на 43 чел. (по количеству поданных заявлений), вне зависимости от фактической отработки рабочего времени (т.е. не учитываются ни отпуска, ни больничные). Анализ расхода продуктов питания показал, что закладка продуктов на одного сотрудника при приготовлении обеда (первого блюда) не соответствует закладке продуктов на одного ребенка, она значительно меньше, чем у детей, соответственно меньше и стоимость блюда (например, стоимость 1 блюда у детей в один из дней сложилась в сумме 10,64 руб., у сотрудников – 2,58 руб. или стоимость блюда у детей в другой день – 4,35 руб., у сотрудников – 0,97 руб. и т.д.), в результате стоимость сырьевого набора продуктов питания, которую должны оплачивать сотрудники, значительно ниже реальной стоимости блюд. В среднем, за питание сотрудниками возмещается в месяц всего по 20- 30 руб. за все обеды (т.е. можно сделать вывод, что сотрудники питаются за счет средств родителей, поступающих в оплату за присмотр и уход за детьми).    
Нарушения при оказании платных образовательных услуг, отмеченные в 2017 году по гимназии №9, были отмечены в 2018 году и в МБОУ СОШ №16 (только в меньшей степени). Здесь также имело место взимание платы вне зависимости от фактического оказания услуг (т.е. количество дополнительных образовательных предметов в каждом классе было различным, а стоимость для всех одна), взимание платы за фактически не оказанные услуги, несоответствие объема образовательных услуг, определенного рабочими программами, объему, указанному в договорах, заключенных с родителями. 


Общая сумма нарушений по 2 учреждениям образования составила 14,9 млн.руб.

Принятые меры: отчеты о проведенных мероприятиях направлены Главе администрации города, представления – управлению образования, проверенным объектам; материал проверки по МБДОУ СОШ №16, МБДОУ ДС №37 передан в прокуратуру города.  К дисциплинарной ответственности привлечено 4 чел.

  В рамках контроля за исполнением представлений КСП, в отчетном году,   проведена проверка в гимназии №9 по вопросу устранения нарушений, допущенных в части законности осуществляемой платной образовательной деятельности, имеющих место в 2017 году. Сейчас картина совершенно другая. Определенная работа над ошибками была проведена. Переработано Положение о платных услугах; разработано Положение о льготах при оказании услуг, регламентирующее категории получателей льгот и видов льгот при предоставлении платных образовательных услуг; плата взимается в зависимости от количества заявленных в договорах услугах, бухгалтерией организован учет поступления платы по контрагентам.

Контрольные мероприятия 2018 года показали, что самое «слабое звено» -  в котором возможно проявление коррупции, - осуществление закупок товаров, работ, услуг  для обеспечения муниципальных нужд. В результате аудита в сфере закупок, в том числе с учетом мероприятий с элементами аудита, выявлено нарушений на сумму 15,9 млн.руб. (превышает уровень нарушений в этой сфере 2017 года -  почти в 2 раза - основные нарушения приходятся на учреждения образования, а именно: детские сады (при закупках продуктов питания) и отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка. 
В отделе соцзащиты, кроме типовых нарушений, допускаемых практически всеми объектами проверки, таких например, как: превышение ограничения изменений объема закупки, определенного законодательством, установлено еще и нарушение в части принятия бюджетных обязательств (заключение договоров) сверх лимитов бюджетных обязательств, в данном случае, кроме нарушения законодательства о закупках, был нарушен и Бюджетный кодекс РФ, сумма нарушения составила 0,165 млн.руб. Имело место, и нарушение в части выбора способа закупок. Так, с нарушением законодательства осуществлена неконкурентная закупка при приобретении компьютерного оборудования (8шт.) на общую сумму 0,248 млн.руб. Было заключено 4 договора с одним поставщиком  на поставку компьютеров в сборке.  Оснований для разукрупнения закупки не было, лимиты на приобретение оборудования были утверждены первоначальным бюджетом. 
Кроме того, в отделе отмечены нарушения в части неправомерного отвлечения средств субвенции в дебиторскую задолженность; проведения сделки, совершенной за пределами договора поставки; оплаты услуг при отсутствии документов, подтверждающих оказание услуги; расходования средств без учета нормативных затрат на обеспечение функций отдела; нарушения при учете нефинансовых активов; при оплате труда.
Сумма нарушений при проверке отдела социальной защиты населения администрации города составила 8,5 млн.руб.

Принятые меры: отчет о проведенном контрольном мероприятии направлен Главе администрации города Кузнецка; представление об устранении нарушений – руководителю отдела, к дисциплинарной ответственности привлечено 3 чел., материал проверки направлен в прокуратуру города. 
КУМИ  города - сумма нарушений – 5,9 млн.руб.
Имеют место нарушения статьи 160.1 БК РФ и приказа Министерства финансов РФ от 01.12.2010 №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» в части достоверности ведения бюджетного учета и отчетности. В бюджетном учете и отчетности КУМИ не отражена задолженность по арендной плате помещений за арендаторами в общей сумме 1,4 млн.руб. (на 01.01.2017 -0,9 млн.руб., на 01.01.2018 - 0,3 млн.руб., на 01.10.2018 - 0,2 млн.руб.). Имеют место расхождения учетных и отчетных данных в части начисления и оплаты арендных платежей на общую сумму - 0,7 млн.руб. (на сумму 0,6 млн.руб. завышены отчетные данные по начислениям и на сумму 0,1 тыс.руб. – занижены отчетные данные по оплате аренды).
 Положение о порядке передачи в аренду муниципального имущества города Кузнецка, утвержденное решением Собрания представителей города Кузнецка от 22.12.2005 №166-25/4 нарушено в части передачи в субаренду арендуемых площадей в размерах, превышающих предельный. Положением определено, что общий размер передаваемых в субаренду площадей не может превышать 50% от общей арендуемой площади, однако, все муниципальное имущество, находящееся в аренде у арендатора ООО «Экосервис» с марта 2014 года с согласия арендодателя в мае 2018 года сдано в субаренду ООО «Экопром» сроком на 11 месяцев. Аналогично, нежилое помещение площадью 63,3 кв.м, также находящееся в аренде у ООО «Экосервис», сдано арендатором в субаренду, т.е. по двум договорам аренды в субаренду передано 100% арендуемой площади.
 
В отчетном году в 1 муниципальном унитарном предприятии города проведена проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности: 
МУП города Кузнецка «Ритуал» -  сумма нарушений 14,7 млн.руб.
  
В отчетных данных предприятия о финансовых результатах за 2016-2017 годы отражено получение чистой прибыли, ее получение отражено и в промежуточных отчетах, предоставляемых ежеквартально собственнику имущества (по представленным отчетам, прибыль получалась ежеквартально, за исключением 1 квартала 2016). Однако, результаты проверки показали, что бухгалтерская отчетность, как годовая, так и промежуточная, не дает достоверного представления о финансовом положении предприятия, поскольку не соответствовала данным, содержащимся в регистрах бухгалтерского учета, и составлена была с нарушением ст.13 Федерального закона  от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее по тексту-Закон №402-ФЗ). Показатели по выручке, себестоимости, управленческим и прочим расходам, отраженные в отчетах предприятия, отличались от данных Главной книги и оборотно-сальдовых ведомостей, как в сторону их завышения, так и в сторону занижения, что привело в результате к искажению отчетных данных о финансовых результатах деятельности предприятия. Исходя из данных бухгалтерских регистров установлено, что в 2016 году прибыль была получена только по итогам двух кварталов (2-го и 3-го), в 2017 году - также по итогам двух кварталов (1-го и 3-го), а также по итогам 2017 года. Не соответствовали данным учета и показатели, отраженные в бухгалтерских балансах о стоимости материальных запасов; об объеме дебиторской и кредиторской задолженности; о наличии непокрытого убытка по результатам каждого квартала.  
  
Предоставление собственнику имущества недостоверных отчетных данных, привело к неправомерному премированию руководителя Предприятия, причем, в качестве источников премирования использовался фонд оплаты труда, а не чистая прибыль предприятия, как того требовал нормативно-правовой акт администрации города.
Кассовые операции совершались с многочисленными нарушениями Закона №402-ФЗ, Указаний Центробанка от 11.03.2014 №3210-У «О порядке ведения кассовых операций» (в отдельных случаях отсутствовали приходные и расходные кассовые ордера, подтверждающих записи в кассовой книге; наличие случаев списания средств из кассы, не подтвержденное подписями получателей средств; случаев неполного оприходования средств в кассу; принятия к учету первичных кассовых документов без подписей руководителя предприятия и кассира и т.п.). Систематически нарушался порядок хранения свободных денежных средств, поскольку предприятием допускался бесконечный подотчет, т.е. бесконечная выдача под отчет наличных денег, сумма которых превышает кассовый лимит, директору или иному сотруднику предприятия (бухгалтеру, юристу, начальнику похоронной службы) по расходным кассовым ордерам (сумма выдачи, в основном, составляла по 100 тыс.руб. и более). Наличные средства, выдаваемые под отчет, не расходовались на нужды предприятия, что подтверждает отсутствие авансовых отчетов по выданным средствам, а вновь через определенный промежуток времени  по приходным кассовым ордерам возвращались в кассу предприятия в полном объеме. В заявлениях на получение средств из кассы указывалась фиктивная цель, причем, заявления оформлялись далеко не во всех случаях. Отсутствие фактического расхода подотчетных средств является доказательством подмены действиями директора предприятия, обязанности хранить сверхлимитные деньги на банковском счете.
В нарушение статьи 23 Закона от 14.11.2002 №161-ФЗ «О государственных и муниципальных предприятиях» у Предприятия отсутствовало согласование с собственником имущества на совершение крупной сделки на сумму более 1 млн.руб. (приобретение транспортного средства).


В нарушение Закона от 17.07.2011 №223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг» договора лизинга на приобретение транспортных средств заключены без проведения конкурентных процедур. Сумма 2-х договоров – 1,8 млн.руб.  
Решение Собрания представителей города Кузнецка от 24.08.2006 №172-37/4 нарушено в части распоряжения муниципальной собственностью (2-х нежилых   помещений). Списание объектов недвижимости произведено без согласования с собственником имущества, чем нарушены нормы гражданского кодекса и закона о государственных и муниципальных предприятиях. Имело место нарушение законодательства и в части регистрации земельного участка площадью 320 кв.м., полученного в аренду.

 Сумма нарушений, допущенных при оплате труда, составила порядка 1 млн.руб. (выплата бухгалтеру за совмещение профессий;  юристу  и бухгалтеру – за работу в выходные и праздничные дни - без приказов работодателя; оказание материальной помощи бухгалтеру в размерах, превышающих распоряжения руководителя; премирование сотрудников с нарушением Положения о размерах и условиях оплаты труда). 
Принятые меры: акт передан в ОМВД по городу Кузнецку; отчет - Главе администрации города, дисциплинарное взыскание (выговор) – объявлено директору предприятия.


Основные итоги контрольной деятельности

Всего контрольными мероприятиями охвачено:


14 бюджетных учреждений города;

4 органа местного самоуправления;

1 хозяйствующий объект города.

Общая сумма нарушений, выявленных контрольными мероприятиями составила 97,5 млн.руб., из них:
82,8 млн.руб. (85%) – в бюджетной сфере;

14,7 млн.руб. (15%) – в хозяйственной структуре.


Результаты проведенных контрольных мероприятий свидетельствуют о том, что наибольший объем составляют нарушения, связанные с несоблюдением требований законодательства, нормативных актов федерального, областного и муниципального уровней в финансово-бюджетной сфере.

Согласно Классификатору нарушений, выявляемых в ходе внешнего муниципального контроля (аудита), одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате РФ, сумма выявленных нарушений  сложилась по следующим видам нарушений:

-  нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 62,1 млн.руб.;


- нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 15,1 млн.руб.;


- нарушения в сфере управления муниципальной собственностью – 4,4 млн.руб.;


- нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 15,9 млн.руб.

По результатам контрольных мероприятий в целях устранения выявляемых нарушений, КСП применяет меры, предусмотренные законодательством. В адрес руководителей проверенных объектов направлено 9 представлений; отчеты по всем контрольным мероприятиям направлены Главе города; Главе администрации города.
 
 КСП города в течение 2018 года был направлен материал в правоохранительные и надзорные органы – по 5 контрольным мероприятиям, привлечен к административной ответственности – 1 чел. В настоящее время материал по всем контрольным и экспертно-аналитическим мероприятиям, проведенным в 2018 году, по требованию прокурора города, передан в прокуратуру.
Привлечено к дисциплинарной ответственности – 9 чел.

Информационное обеспечение деятельности  КСП в 2018 году
В соответствии с требованиями законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности контрольно-счетных органов, в течение всего года проводилась работа по информационному освещению деятельности КСП. Информация о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях размещалась как на сайте, так и в Вестниках Собрания представителей города.  

Основные направления деятельности контрольно-счетного органа в 2019 году


Основным направлением в деятельности КСП остается обеспечение надлежащего контроля за расходованием бюджетных средств, рациональным и эффективным управлением муниципальным имуществом города Кузнецка.    

Ключевая задача КСП остается неизменной - представлять Главе города Кузнецка, Собранию представителей города, Главе администрации города, обществу объективную и независимую информацию о формировании, исполнении бюджета города, сведения о законности, эффективности и результативности деятельности учреждений и муниципальных предприятий по управлению и распоряжению муниципальными финансами и имуществом.

В целях повышения качества контрольной и экспертно-аналитической работы продолжится работа по дальнейшему развитию обмена профессиональным опытом со Счетной палатой Пензенской области, контрольно-счетными органами муниципальных образований Пензенской области.
