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             Отчет

   
          о работе контрольно-счетной палаты города Кузнецка 

за 2021 год

Настоящий отчет о деятельности контрольно-счетной палаты города Кузнецка за 2021 год подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и статьи 6.6 (п.2) Положения о контрольно-счетной палате города Кузнецка, утвержденного решением Собрания представителей города Кузнецка от 24.11.2005 № 132-22/4 (с посл.изм.).
Контрольно-счетная палата города Кузнецка (далее по тексту - КСП) в 2021 году, осуществляла свою деятельность в соответствии с полномочиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее по тексту – Закон №6-ФЗ), Положением о  контрольно-счетной палате города Кузнецка, утвержденным решением Собрания представителей города Кузнецка от 24.11.2005 №132-22/4 (с посл.изм.), Положением о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городе Кузнецке, утвержденным решением Собрания представителей города от 27.10.2011 №108-45/5, планом работы КСП на 2021 год, сформированным по результатам контрольной и аналитической работы за предыдущий год и согласованным с Главой города Кузнецка. 

Внешний муниципальный финансовый контроль осуществлялся КСП в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в соответствии со Стандартами внешнего муниципального финансового контроля.  
При осуществлении деятельности применялся единый метод оценки выявляемых нарушений в соответствии с рекомендациями Счетной палаты Российской Федерации на основе единого Классификатора нарушений.

В 2021 году КСП проведено 25 контрольных  и экспертно-аналитических мероприятий.  


               Экспертно-аналитическая работа

 
Осуществляя в обязательном порядке экспертно-аналитическую деятельность, КСП проводила экспертизы проектов решений Собрания представителей о бюджете города Кузнецка на 2021 год и плановый период 2022-2023 годы. В отчетном периоде в соответствии с п.2 ст.9 и ст.11 Закона №6-ФЗ      подготовлено и направлено в Собрание представителей города 14 заключений, в том числе 11 заключений на проекты решений Собрания представителей города о бюджете города, из них:

9 заключений по результатам экспертиз по вопросам бюджетных назначений 2021 и планового периода 2022-2023 годов, 
2 заключения по результатам экспертиз бюджетных назначений 2022 и планового периода 2023-2024 годов. 
Также, в соответствии с возложенными полномочиями, оценивалась своевременность и полнота исполнения доходных и расходных обязательств, принятых бюджетом города на 2021 год. По результатам оперативного контроля в адрес Собрания представителей направлено 3 аналитических информации о ходе исполнения бюджета города за  1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев.
При проведении ежемесячных экспертиз отмечалось расходование средств главными распорядителями в нарушение требований ст.158 БК РФ, приводящее к дополнительному выделению средств из бюджета города на оплату штрафов, пеней, которые в силу ст.34 БК РФ не считаются заданным результатом деятельности учреждений и соответственно являются неэффективными. 
  Возникли дополнительные расходы, связанные с оплатой административных штрафов юридическим лицом (МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства») за совершение административных правонарушений.  Эти расходы в соответствии с Классификатором нарушений также являются неэффективными.
 Кроме того,  с внесением изменений в Закон №6-ФЗ в части уточнения и дополнения полномочий контрольно-счетных органов в КСП города в 1У квартале 2021 года органами местного самоуправления направлялись проекты муниципальных программ города для проведения экспертизы. Проведено 6   экспертиз муниципальных программ, по результатам которых 2 программы были возвращены на доработку в связи с несоответствием объемов финансирования мероприятий программ с бюджетными назначениями.
       Контрольная работа
В составе контрольных мероприятий 2021 года – внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета города за 2020 год, проведенная в соответствии с требованиями статьи 264.4 БК РФ, по итогам которой и в соответствии со статей 157 БК РФ было подготовлено Заключение на внесенный проект решения Собрания представителей города «Об исполнении бюджета города за 2020 год», в котором содержится подробный анализ исполнения доходов и расходов.


В целом было установлено соответствие показателей годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств данным отчета об исполнении бюджета за 2020 год, а также подтверждена его достоверность.   
Проанализировав показатели по итогам исполнения бюджета, в Заключении по отчету, в частности, отмечалось следующее:

-прогнозный показатель по доходам бюджета 2020 года выполнен на 99,4% в сумме 2 167 072 тыс.руб. (план 2 179 731,9 тыс.руб.). недопоступило 12 659,9 тыс.руб.
 В структуре бюджета города:

- доля налоговых и неналоговых доходов составила 25,1% (544 033,9 тыс.руб.); 

- доля безвозмездных поступлений составила – 74,9%  (1 623 038,1 тыс.руб.).    

Исполнение налоговых и неналоговых доходов составило 98% плановых назначений (план 555 385,5 тыс.руб.). Недопоступило 11 351,6 тыс.руб.  Неисполнение сложилось за счет недопоступления  налоговых доходов на 3,1% или 13 328,4 тыс.руб., доля поступления которых в составе налоговых и неналоговых доходов составила 77% и в общем объеме поступлений в доход  бюджета – 19,3 %.
 Неналоговые доходы исполнены на 101,6%. Сверх плановых назначений поступило 1 976,8 тыс.руб. (план  123 114,1 тыс.руб., факт 125 091,2 тыс.руб.)

Доля неналоговых доходов в составе налоговых и неналоговых доходов составила 23% и в общем объеме поступлений в доход бюджета – 5,8%.

 По состоянию на 01.01.2021 года недоимка по налоговым сборам  в бюджет города, по данным налогового органа, составила 25 884 тыс.руб., снижение недоимки по сравнению с началом 2020 года - 33% или 12 726   тыс.руб. (на 01.01.2020 недоимка составляла 38 610 тыс.руб.).

 Сумма задолженности по неналоговым сборам на 01.01.2021года, по данным КУМИ, составила 22 345,1 тыс.руб., основная задолженность - 22 280,7 тыс.руб. (без учета текущих начислений за декабрь 2020) приходится на задолженность по арендной плате за землю; задолженность по неналоговым сборам за 2020 год сократилась на 27% или на 8 219,4 тыс.руб.

 Безвозмездные поступления составили 1 623 038,1 тыс.руб. или 99,9%  к плану (1 624 346,4 тыс.руб.), общая сумма неисполнения составила 1 308,3 тыс.руб.
 Расходная часть бюджета города исполнена на 99,5% -  в объеме 2 051 056,1 тыс. руб.  

На финансирование муниципальных программ направлено 96% расходов бюджета в сумме 2 135 723,4 тыс.руб., фактически финансировалось 17 муниципальных программ. Исполнение составило 99,5% бюджетных назначений. Полностью профинансировано две муниципальные программы «Развитие здравоохранения города Кузнецка Пензенской области», «Развитие молодежной политики в городе Кузнецке Пензенской области».

По остальным программам - процент исполнения финансирования колеблется от 97,8% до 99,9%. Общая сумма недофинансирования муниципальных программ составила в целом 10 814,3 тыс.руб. (0,5% бюджетных назначений). 
При реализации муниципальных программ, как и в прошлые годы, имеет место несоблюдение пункта 2 статьи 179 БК РФ в части актуализации расходных назначений.
 В установленные бюджетным законодательством сроки, не актуализировано 4 муниципальные программы (24% действующих программ).  
 Несвоевременное внесение изменений в программные назначения привело к тому, что в 2020 году по муниципальной программе «Развитие социальной и инженерной инфраструктуры в городе Кузнецке Пензенской области» произведены расходы на сумму 1 264,3  тыс.руб. превышающие программные назначения.

Бюджет города Кузнецка за 2020 год исполнен с дефицитом в сумме 57 080,8 тыс.руб. В 2019 году исполнение сложилось с дефицитом – 157 294,1 тыс.руб. 

 Кредиторская задолженность на 01.01.2021 составила 1 738 тыс.руб., сокращение по сравнению с началом года – 98% или 80 826,2 тыс.руб.
 Муниципальный долг за 2020 год снизился на 0,75% или 1 715,5 тыс.руб. и составил на конец отчетного года 227 026,9 тыс.руб., что составляет 41,7% от доходов без учета безвозмездных поступлений.
 Соотношение суммарного муниципального долга на 1 января 2021 года к суммарному объему налоговых и неналоговых доходов за 2020 год улучшилось на 7,4 процентных пункта (41,7% против 49,1%). По структуре долга доля рыночных заимствований увеличилась с 75,6% до 87,2%, доля бюджетных кредитов снизилась с 24,4% до 12,8%. 
 На обслуживание муниципального долга направлено 12 258,4 тыс.руб. – 1,2% объема расходов (за исключением объема субвенций), что соответствует требованиям статьи 111 Бюджетного Кодекса РФ.

Кроме внешней проверки годового отчета, в составе контрольных мероприятий были проведены следующие проверки:

 в МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» города Кузнецка - проведена проверка использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы города Кузнецка «Социальная поддержка граждан в городе Кузнецке Пензенской области» и проверка использования муниципального имущества, переданного учреждению в оперативное управление. 
Имело место нарушение статьи 179 Бюджетного кодекса РФ в части приведения объемов финансирования в соответствие с решением о бюджете. С нарушением сроков, установленных бюджетным законодательством, приводились в соответствие, как первоначальные назначения, так и вносимые в бюджет изменения. Установлены нарушения при составлении планов финансово-хозяйственной деятельности, выразившиеся в несоответствии общей суммы расходов на содержание учреждения с расчетными данными. Кроме того, план финансово-хозяйственной деятельности был составлен с дефицитом доходных источников, что недопустимо в силу требований, предъявляемых к их составлению, утвержденных приказом Министерства Финансов РФ от 31.08.2018 №186н. Нарушения, допущенные при составлении плана ФХД, привели к искажению бухгалтерской отчетности за 2020 год, чем нарушен приказ Минфина РФ от 25.03.2011 №33н о порядке составления и предоставления этой отчетности. 
Требования норм постановления Правительства РФ от 26.07.2010 №538 и соответствующего постановления администрации города Кузнецка от 25.02.2011 №178 об учете особо ценного имущества нарушены в части утверждения Перечня этого имущества и  включения в Перечень имущества, не предназначенного для осуществления основной деятельности учреждения, при этом, имущество,  балансовая стоимость которого превышает 100 тыс.руб., не было включено в Перечень (9 ед.). Имело место несоответствие сведений об объектах муниципального имущества, содержащихся в Реестре муниципального имущества, сведениям бухгалтерского учета, в связи с чем, не обеспечена полнота и достоверность учета муниципального имущества.

При проведении плановых контрольных мероприятий практически всегда проводится аудит закупок товаров (работ, услуг). В МБУ КЦОН проверкой соблюдения законодательства, регулирующего порядок закупок, установлено 30 нарушений Закона №44-ФЗ. Нарушения допущены в части размещения в ЕИС достоверной информации о закупках;  в части осуществления закупок малыми объемами сверх установленных ограничений; в части включения в условия договоров возможности лангации, не предусмотренной законодательством; условия отдельных контрактов применяются к отношениям, возникшим до заключения контракта.
По результатам проверки финансово-хозяйственной деятельности МКП «Теплосеть» (П полугодие 2020 -9 месяцев 2021) отмечено:

- занижение плановых доходных показателей, как на 2020 (на сумму 21 978 тыс.руб.), так и на 2021 годы  (на сумму 136 292 тыс.руб.), которые должны определяться исходя из утвержденных производственных показателей и тарифов на оказываемые услуги;
- план  2020 года (П полугодие) по объему реализации выполнен на 89%, сумма невыполнения составила 24 510 тыс.руб. Невыполнение плана доходов связано с невыполнением плана реализации теплоэнергии потребителям, который выполнен на 82%,  при этом, объем выработки теплоэнергии выполнен на 103%. Уровень потерь составил 39% от объема выработанной энергии  или 60 062 Гкал, из них: сверхнормативные потери составили 26 772 Гкал, в связи с чем, сумма выпадающих доходов за П полугодие составила 50 309 тыс.руб. или 29% от полученного объема доходов от реализации теплоэнергии.
 План 9 месяцев 2021 выполнен  на 85%. Общая сумма невыполнения 9 месяцев составила 51 923,15 тыс.руб. Невыполнение плана доходов, также как и в 2020 году, связано с невыполнением плана реализации теплоэнергии потребителям, который выполнен на 83%,  при этом объем выработки теплоэнергии выполнен на 101,5%. Уровень потерь составил 33% от объема выработанной энергии (71 096,61 Гкал.), из них: сверхнормативные потери составили 26 082,18 Гкал ,  в связи с чем, сумма выпадающих доходов за 9 месяцев 2021 года составила 49 835,98 тыс.руб.;

- дебиторская задолженность на 31.12.2021 года составила 81 514 тыс.руб., на 30.09.2021 – 44 198 тыс.руб. – снижение на 46%, основная доля дебиторской задолженности приходится на расчеты с покупателями (в основном за населением города) - 81 330 тыс.руб. (на 31.12.2021), из которой 74 170 тыс.руб. (91%) – текущая задолженность, 7 160 тыс.руб. (9%) – просроченная и 38 403 тыс.руб. (на 30.09.2021), из которой 8 183 тыс.руб. (21%) - текущая задолженность, 30220 тыс.руб.  (79%) – просроченная, т.е. при сокращении общей суммы дебиторской задолженности наблюдается рост просроченной более, чем в 4 раза;


-   кредиторская задолженность на 31.12.2021 года составила 106 251 тыс.руб.; на 30.09.2021 -  64 881 тыс.руб., основным контрагентом по кредиторской задолженности является ООО «Газпром межрегионгаз Пенза» (79 415 тыс.руб. на 31.12.2021 и  40 269 тыс.руб. на 30.09.2022);
- в проверяемом периоде предприятию 6 раз (2020 год – 5 раз; 2021 год- 1 раз) оказывалась финансовая помощь из средств бюджета, общий размер которой составил 53 059 тыс.руб., в т.ч.: 

 в 2020 году – 12 739 тыс.руб. – субсидия предоставлялась на возмещение затрат, связанных с деятельностью по выполнению работ в сфере теплоснабжения, централизованного горячего водоснабжения города  по итогам работы июня, июля, августа 2020. За указанный период деятельности Предприятия дефицит средств сложился в сумме 13 261 тыс.руб.  Средства направлены на текущую деятельность Предприятия.

в 2021 году - в сумме 40 320 тыс.руб. – на погашение кредиторской задолженности за потребленный природный газ. На момент принятия решения о выделении помощи Предприятию кредиторская задолженность ООО «Газпром межрегионгаз» составляла – 63 084 тыс.руб.  


Нарушений при использовании средств бюджета, выделенных  Предприятию в виде субсидии, не установлено;
 - по данным Отчета о финансовых результатах за 2020 год  чистая прибыль Предприятия составила 33 344 тыс.руб., в связи с чем, в бюджет города перечислена часть прибыли, остающейся в распоряжении Предприятия, в сумме 3 334 тыс.руб. (10%), однако, сроки перечисления (до 1 мая) нарушены, вся сумма поступила с нарушением сроков. 

 По итогам 9 месяцев 2021 года, по данным промежуточного отчета, получен балансовый убыток в сумме 34 908 тыс.руб.;
- по результатам проведения закупок в ЕИС размещались недостоверные отчетные данные, допущено 16 случаев искажения, сумма искажения составила 404 930 тыс.руб. (217 договоров); 

- имело место несоответствие сведений об объектах муниципального имущества, содержащихся в Реестре муниципального имущества, сведениям бухгалтерского учета, в связи с чем, не обеспечена полнота и достоверность учета муниципального имущества (расхождения в количестве, в данных о кадастровой, балансовой, остаточной стоимости имущества; по земельным участка имеются расхождения и с данными публичной кадастровой карты). Не было арегистрировано право оперативного управления на 29 объектов недвижимости (зданий, помещений, земельных участков, сооружений). Закон РФ №2395-1 «О недрах» нарушен в части отсутствия лицензии на добычу подземных вод.
- с нарушением Положения по учету основных средств поставлен на баланс производственно-технологический комплекс «Кузнецкая ТЭЦ-3», принятый из собственности АО «Гидромаш-Групп» 
В отчетном году по требованиям прокурора города в качестве специалистов  принимали участие в проведении двух прокурорских проверках по исполнению законодательства,   регулирующего использование муниципального имущества: 

  - в МАУ СШ «Рубин»  и   в МКУП «Зеленый город» - 

В МАУ СШ «Рубин» - проверкой обоснованности оплаты труда сотрудникам учреждения установлены факты расходования средств на оплату с нарушением Положения об оплате труда, в части стимулирующих выплат, а именно: премирования сотрудников. В течение 2020 года производилась выплата премии за интенсивность и высокие показатели в работе, не предусмотренная Положением,  факты выплат премии за одни и те же показатели дважды в одном и том же периоде, что также не было предусмотрено действующим Положением по оплате. Имеющаяся в Положении неопределенность в отношении размера повышающего коэффициента к должностному окладу за интенсивность и высокие показатели работы (отсутствие критериев определения процентного соотношения) привела к неоднозначному установлению этого коэффициента даже по одной категории работников.
В МКУП «Зеленый город» – на разрешение было поставлено 2 вопроса:

- законность использования муниципального имущества и оплата труда руководителю предприятия.
В результате отмечены нарушения в части соблюдения обязательности государственной регистрации прав на недвижимое имущество.

 На момент проверки не было зарегистрировано право оперативного управления и право постоянного пользования на 15 объектов недвижимости (зданий, помещений, земельного участка, сооружений); не числился на балансе земельный участок, расположенный по ул. Калинина,112 площадью 6 342 м2, переданный предприятию в постоянное (бессрочное пользование) в августе 2017 года, соответственно в бюджет города уплаты земельного налога не производилось, в связи с чем,  бюджет города за период с августа 2017 по сентябрь 2021 недополучил доходов в сумме 167,5 тыс.руб.

Директору предприятия при уходе в очередной отпуск оказана материальная помощь в размере большем, чем предусмотрено Положением о порядке и условиях оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий города Кузнецка, утвержденным постановлением администрации (согласно Положению – 1 должностной оклад, фактически выплачено -2 должностных оклада).


Основные итоги контрольной деятельности
Проверки, проведенные КСП в 2021 году, выявили нарушения на общую сумму – 433 374,2 тыс.руб.,  в том числе:
11 370,4 тыс.руб. (3%) – в бюджетной сфере;

422 003,8 тыс.руб. (97%) – в хозяйственных структурах; 

Результаты проведенных мероприятий свидетельствуют о том, что наибольший объем составляют нарушения, связанные с несоблюдением требований законодательства, нормативных актов федерального, областного и муниципального уровней в финансово-бюджетной сфере.
Согласно Классификатору нарушений, выявляемых в ходе внешнего муниципального контроля (аудита), одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате РФ, сумма выявленных нарушений  сложилась по следующим видам нарушений:

-  нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 7 354,5 тыс.руб. (1,7% общей суммы нарушений);


- нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 1 352,4 тыс.руб. (0,3% общей суммы нарушений);


- нарушения в сфере управления муниципальной собственностью – 18 809,4 тыс.руб. (4% общей суммы нарушений);


- нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 405 857,9 тыс.руб. (94% общей суммы нарушений).

Направлено представлений, информационных писем по устранению нарушений – 8.


Направлен материал  в правоохранительные и надзорные органы – по 3 контрольным мероприятиям.


Устранено нарушений на сумму 409 004,5 тыс.руб. (94%  общей суммы нарушений).
Информационное обеспечение деятельности  КСП в 2021 году
Обеспечение доступа граждан и организаций к информации о деятельности КСП города осуществляется в соответствии с Законом №6-ФЗ и Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».
Принцип гласности реализуется путем регулярного размещения информации о результатах своей деятельности как на сайте КСП, так и в Вестниках Собрания представителей. Годовой отчет о деятельности КСП за  2020 год был опубликован в городской газете «Кузнецкий рабочий».
 
Финансовое обеспечение деятельности КСП В 2021 году
 
В соответствии с Законом №6-ФЗ (ст.20) финансовое обеспечение деятельности КСП осуществляется за счет средств бюджета города.

 
 Первоначально, бюджетом города на содержание КСП было предусмотрено –  2 443,4 тыс.руб., по итогам года сложилась экономия в сумме - 825,9 тыс.руб., фактическое исполнение составило – 1 617,5 тыс.руб. 
                     Основные направления деятельности контрольно-счетного органа в 2022 году

 На основе полномочий, которыми наделены  контрольные органы, основной нашей задачей будет являться содействие повышению качества муниципального управления публичными ресурсами города (бюджетом, материальными и нематериальными активами) в интересах жителей города и предоставление полной, актуальной и достоверной информации о качестве управления этими ресурсами.

