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               Отчет

   
              о работе контрольно-счетной палаты города Кузнецка 

за 2023 год

Настоящий отчет о деятельности контрольно-счетной палаты города Кузнецка (далее по тексту – КСП) за 2023 год подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее по тексту – Закон №6-ФЗ) и статьи 6.6 (п.2) Положения о контрольно-счетной палате города Кузнецка, утвержденного решением Собрания представителей города Кузнецка от 24.11.2005 № 132-22/4 (с посл.изм.).

Внешний муниципальный финансовый контроль осуществлялся КСП в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в соответствии с утвержденным планом работы на 2023 год и Стандартами внешнего муниципального финансового контроля.  

План работы был сформирован в соответствии с полномочиями КСП, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации,  Законом №6-ФЗ, Положением о  контрольно-счетной палате.    
При осуществлении деятельности применялся единый метод оценки выявляемых нарушений в соответствии с рекомендациями Счетной палаты Российской Федерации на основе единого Классификатора нарушений.

В 2023 году КСП проведено 75 контрольных  и экспертно-аналитических мероприятий.  


               Экспертно-аналитическая работа

Общее количество проведенных экспертно-аналитических мероприятий – 61.

 В рамках установленных полномочий КСП проведено:
-12 экспертиз по проектам решений Собрания представителей города Кузнецка о  бюджете города, из них: 

 по вопросам бюджетных назначений 2023 и планового периода 2024-2025 годов  - 10 экспертиз;

 по вопросам бюджетных назначений 2024 и планового периода 2025-2026 годов - 2 экспертизы.

В ходе проведения экспертиз проектов рассматривались вопросы соответствия представленных проектов требованиям бюджетного законодательства, сбалансированности бюджета, проводился анализ расчетов и документов, предоставленных  одновременно с проектами решений. 

При проведении ежемесячных экспертиз отмечено 3 случая возникновения дополнительных расходов в сумме 238,8 тыс.руб., связанных с оплатой административных штрафов юридическим лицом  (МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства») за совершение административных правонарушений, которые в соответствии с Классификатором нарушений являются неэффективными.

 По результатам проведения экспертиз подготовлено и направлено в

Собрание представителей города 12 Заключений.

Также, в соответствии с возложенными полномочиями, оценивалась своевременность и полнота исполнения доходных и расходных обязательств, принятых бюджетом города на 2023 год. По результатам оперативного контроля в адрес Собрания представителей и Главы города направлено 3 аналитических информации о ходе исполнения бюджета города за  1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2023 года.
Кроме того, в соответствии с пунктом 7 статьи 9  Закона №6-ФЗ в отчетном периоде проводилась экспертиза проектов муниципальных программ города в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, приводящих  к изменению расходов бюджета города. Целью экспертизы муниципальной программы является анализ и оценка правомерности установления (или изменения) расходного обязательства, обоснованности размера расходного обязательства. Всего проведено 46 экспертиз проектов 17 муниципальных программ, соответственно, по результатам их проведения, оформлено 46 Заключений.
            Контрольная работа
В 2023 году проведено 14 контрольных мероприятий, это:

- «Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета города за 2022 год», представленного администрацией города Кузнецка;

- «Внешняя проверка годового отчета»  4 объектов контроля: комитете по управлению имуществом города Кузнецка; управлении культуры города Кузнецка; отделе социальной защиты населения администрации города Кузнецка; управлении образования города Кузнецка;
- «Проверка расходования бюджетных средств, выделенных в 2022-2023 годах на выполнение мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «Развитие образования в городе Кузнецке Пензенской области», внебюджетных средств, использования муниципального имущества, закрепленного за образовательным учреждением города» - в МБОУ СОШ №8 имени П.А. Щипанова;
-  «Проверка расходования бюджетных средств 2022 года – 1 полугодия 2023 года в МБУ «Кузнецкий музейно-выставочный центр на выполнение мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «Развитие культуры и туризма города Кузнецка Пензенской области», внебюджетных средств, использования муниципального имущества, закрепленного за учреждением»;
- «Проверка расходования бюджетных средств 2022 года в МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения города Кузнецка» на выполнение мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «Социальная поддержка граждан в городе Кузнецке Пензенской области», внебюджетных средств, использования муниципального имущества, закрепленного за учреждением»;

- «Проверка финансово-хозяйственной деятельности, соблюдение действующего законодательства по владению, пользованию и распоряжению муниципальным имуществом в МКУП «Зеленый город»; 
- «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд» - в 5 объектах контроля: 

МБУ Управление по делам ГОЧС,

МБОУ ДС комбинированного вида №38,

 МБОУ СОШ город Кузнецк-8,
МБОУ гимназия №1, 

МБОУ ДО «Детская школа искусств».

Общий объем проверенных средств за 2023 год составил 212 693,6 тыс.руб. 

 (в том числе бюджетных средств  - 147 264,2 тыс.руб.).  

Объем нарушений и недостатков, установленных по результатам контрольных мероприятий, составил 44 134,5 тыс.руб., это ниже показателя 2022 года на 31% (или 20 169,2 тыс.руб.).  

Результаты проведенных мероприятий свидетельствуют о том, что наибольший объем, как и в предыдущие годы, составляют нарушения, связанные с несоблюдением требований законодательства, нормативных актов федерального, областного и муниципального уровней в финансово-бюджетной сфере.

Согласно Классификатору нарушений, выявляемых в ходе внешнего муниципального контроля (аудита), одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате РФ, сумма выявленных нарушений  сложилась по следующим видам нарушений:


-  нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 9 704,3 тыс.руб. (22% общей суммы нарушений);


- нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 6 381,7 тыс.руб. (14% общей суммы нарушений);


- нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 14 996,1 тыс.руб. (34% общей суммы нарушений);


- нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 13 052,4 тыс.руб. (30% общей суммы нарушений).

В составе контрольных мероприятий 2023 года – внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета города за 2022 год, проведенная в соответствии с требованиями статьи 264.4 БК РФ, по итогам которой и в соответствии со статей 157 БК РФ было подготовлено Заключение на внесенный проект решения Собрания представителей города «Об исполнении бюджета города за 2022 год», в котором содержится подробный анализ исполнения доходов и расходов. 

  Было установлено соответствие показателей годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств данным отчета об исполнении бюджета за 2022 год, а также подтверждена его достоверность. Результаты аудита отчета об исполнении бюджета города за 2022 год показали, что в целом, исполнение бюджета произведено с соблюдением основных требований бюджетного законодательства Российской Федерации. Отмечены позитивные моменты по итогам исполнения бюджета: так, бюджет города исполнен с профицитом в сумме 6 876,6 тыс.руб. при запланированном дефиците 4 665,3 тыс.руб.; сохранилась положительная динамика стабилизации объема долговых обязательств города; несколько уменьшилась на бюджет города финансовая нагрузка за счет изменения формы финансовых бюджетных обязательств (произошло замещение коммерческих кредитов бюджетными, с улучшением условий заимствования, что позволило сэкономить расходы на обслуживание муниципального долга на 52% или 6 179,5 тыс.руб., направлено на обслуживание долга в 2022 году 5 683,2 тыс.руб. против 11 862,7 тыс.руб. в 2021 году). Соотношение суммарного муниципального долга на 01.01.2023 к суммарному объему налоговых и неналоговых доходов за 2022 год улучшилось на 1,4% процентных пункта (37,5% против 38,9% в 2021 году). По структуре долга доля бюджетных кредитов на 01.01.2023 составила 100%. По сравнению с 2021 годом поступление в доходную часть бюджета города в целом увеличилось на 12,1% (+ 300 982 тыс.руб.), из них по налоговым доходам на 7,7% (+35 414,4 тыс.руб.). В целом, объем налоговых и неналоговых доходов составил 536 449,3 тыс.руб., выполнение 101,4%, при общем объеме поступления доходов  2 793 371,2 тыс.руб. (Доля налоговых и неналоговых доходов составила 19,2%, доля безвозмездных поступлений – 80,8%). Вместе с тем, были отмечены и недостатки. Так, сохраняется ежегодное наличие на начало очередного финансового года остатка невозвращенных средств бюджетным учреждениям, хотя эта задолженность и несколько уменьшилась по сравнению с началом 2022 года. По состоянию на 01.01.2023 задолженность составила 4 000 тыс.руб. против 5 000 тыс.руб. на 01.01.2022. Несколько возросла недоимка по налоговым доходам перед бюджетом города (на 1,4% или 302 тыс.руб.), которая составила на 01.01.2023 – 22 304 тыс.руб., но при этом, задолженность по неналоговым сборам за 2022 год сократилась на 2,7% или 456,5 тыс.руб. и составила 16 601,1 тыс.руб. 
 Исполнение расходной части бюджета города составило 99,5% от бюджетных назначений (2 786 494,6 тыс.руб.).    
Общая сумма расходов на реализацию 17 муниципальных программ, включенных в бюджет города, за счет всех источников финансирования составила 95,1% расходов бюджета города 2022 года (2 649 047,5 тыс.руб.). Доля финансирования программных мероприятий за счет средств областного бюджета составила 48,4%; за счет средств бюджета города – 30,9%; за счет средств федерального бюджета – 16,9%.   

При реализации муниципальных программ, как и предыдущие годы, имело место несоблюдение пункта 2 статьи 179 БК РФ в части актуализации расходных назначений по 2 муниципальным программам (12% действующих программ).  

 Несвоевременное внесение изменений в программные назначения привело к тому, что в 2022 году по муниципальной программе «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в городе Кузнецке Пензенской области» произведены расходы на сумму 2 672,4тыс.руб. превышающие программные назначения.
Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2023 являлась текущей и составила 5 227,2 тыс.руб. (0,2% объема расходов бюджета города). 

Достоверность, полнота, информативность бюджетной отчетности была подтверждена и у четырех проверенных главных распорядителей бюджетных средств (ГРБС). 

По результатам контрольных мероприятий, наибольший объем нарушений (33% или 14 530,6 тыс.руб.) приходится на МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения города Кузнецка», который связан, в основном, с нарушениями, допускаемыми при оплате труда. Предусмотренные в учреждении виды стимулирующих выплат носят формальный характер, обоснованность их установления документально не подтверждена, соответственно отсутствуют доказательства достижения сотрудниками качественных и количественных показателей, на основании которых и назначается стимулирующая выплата. Расчеты, обоснования размеров повышающих коэффициентов к должностным окладам, применяемым ежемесячно, отсутствуют, несмотря на то, что Положением по оплате труда разработаны показатели и критерии оценки качества и результативности профессиональной деятельности работников, установлены факты стимулирующих выплат в особо крупном размере определенному кругу лиц, при отсутствии доказательств особых достижений, что ставит под сомнение объективность распределения этих выплат.

Количественные показатели муниципального задания 2022 года скорректированы под фактическое исполнение, после составления отчета об исполнении муниципального задания, что позволяет сделать вывод о неисполнении муниципальной услуги по предоставлению социального обслуживания в полустационарной форме (исполнение составило 84%). Имели место многочисленные расхождения о количестве социальных услуг, оказываемых несовершеннолетним детям в полустационарной форме, отраженных в актах выполненных услуг с данными табелей посещаемости детьми филиала в сторону завышения количества оказанных услуг, ежемесячный процент завышения – от 9% до 135%.

Также имели место нарушения: порядка отнесения имущества бюджетного учреждения к категории особо ценного движимого имущества; расхождения по учетным данным движимого имущества с Реестром муниципального имущества; нарушения требований, предъявляемых к правилам ведения бюджетного (бухгалтерского учета).


Нарушения при ведении бухгалтерского учета имели место и в МБУ «Кузнецкий музейно-выставочный центр» в части полноты оприходования материальных ценностей, поступивших в учреждение, и не числящихся ни по бухгалтерскому учету, ни по учету движения фондовых единиц; в части правильности применения Плана счетов бухгалтерского учета при постановке на учет объектов нефинансовых активов. Установлено 55 случаев неверного отражения в учете объектов нефинансовых активов, балансовая стоимость которых составляет 614 тыс.руб.; факты списания строительных материалов с нарушением действующих нормативных актов. Установлено расхождение в кадастровой стоимости земельных участков, числящихся по учету с данными Реестра муниципального имущества на общую сумму 4 193,3 тыс.руб. (по трем участкам), что свидетельствует о несвоевременном информировании учреждением КУМИ города об изменениях стоимости и приводит к искажению данных Реестра. Отдельные положения Устава не соответствовали требованиям законодательства (в части утверждения штатного расписания, сметы доходов и расходов, годового отчета и годового бухгалтерского баланса), в нем отсутствовали положения о возможности осуществлять предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность, при этом, такая деятельность Музеем осуществлялась. При наличии трех структурных подразделений, расположенных в разных местах города, на балансе Музея числился один контрольно-кассовый аппарат и фактически, в двух его подразделениях (музее Воинской Славы и музее кузнечного ремесла) оплата от посетителей принималась музейными смотрителями без применения контрольно-кассовой техники, что являлось нарушением федерального законодательства, согласно которому, при расчетах с клиентами (посетителями) в обязательном порядке должна применяться контрольно-кассовая техника.
Объем нарушений и недостатков, установленных по результатам контрольного мероприятия в образовательном учреждении - МБОУ СОШ №8 им. П.А, Щипанова составил 5 870,9 тыс.руб., из них: 12% нарушений (714,5 тыс.руб.) связано с нарушениями требований, предъявляемыми к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами, нарушением общих требований к бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности; 6% нарушений (371,1 тыс.руб.) связано с нарушениями порядка и условий оплаты труда (в основном, несоблюдением Положения об оплате труда), 1% нарушений (50,6 тыс.руб.) связан с нарушениями при использовании муниципального имущества и 81% нарушений (4 734,7 тыс.руб.) установлен в сфере закупок товаров, работ, услуг, поскольку, в отчетном периоде аудит закупок проводился как в качестве самостоятельных контрольных мероприятий, так и являлся предметом исследования в ходе проведения плановых контрольных мероприятий, тем самым реализовывались полномочия по аудиту в сфере закупок, установленные федеральным законодательством.

Кроме аудита закупок в вышеуказанных бюджетных учреждениях, КСП проведен аудит закупок еще на 5 объектах города (МБУ Управление по делам ГОЧС, МБОУ ДС №38, МБУ СОШ город Кузнецк-8, МБУ гимназия №1, МБУ ДШИ). Всего в ходе аудита закупок было выявлено 1 158 случаев нарушения законодательства о контрактной системе на всех стадиях закупочного цикла, из них 297 нарушений (26%) финансового характера на общую сумму 13 052,4  тыс.руб. 
На основании проведенного анализа закупок можно сделать вывод, что в 2023 году в сфере муниципальных закупок сохранялся ряд системных нарушений и недостатков, основными причинами которых являлись: недостаточный уровень исполнительской дисциплины; отсутствие надлежащего ведомственного контроля за осуществлением подведомственными учреждениями закупочной деятельности; технические сбои в работе информационных систем, которые являются частой причиной нарушения сроков внесения заказчиками информации в ЕИС.
Наиболее распространенные нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок, выявленные Контрольно-счетной палатой, в соответствии с Классификатором нарушений, касались:
- нарушения условий реализации контрактов (договоров), в том числе сроков реализации, включая своевременность расчетов по контракту (договору);

- нарушения лимита закупок у единственного поставщика; 
- непредставления, несвоевременного представления информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в реестр контрактов;
- не включения в контракты (договора) обязательных условий (не определены сроки оплаты, отсутствие идентификационного кода закупки, отсутствие требования о стабильности ценового показателя на срок действия контракта).
 Достаточно много нарушений было установлено при аудите закупок продуктов питания в МБУ СОШ город Кузнецк -8:  ежемесячные договора на поставку продуктов питания заключались по ценам, значительно превышающим среднестатистические цены по Пензенской области, процент завышения доходил до 175%, что приводило к неэффективному расходованию средств; контроль за качеством и обеспечением безопасности продуктов питания находился не на должном уровне, о чем свидетельствуют многочисленные факты поставки продуктов питания при отсутствии документов, подтверждающих качество и безопасность; отмечено наличие формального подхода заказчика к проведению экспертизы исполнения договоров в части не отражения в экспертном заключении фактов нарушения условий договоров. Данные о поступлениях продуктов питания, отраженные в накопительных ведомостях по приходу, зачастую не соответствовали данным товарных накладных и данным оборотно-сальдовых ведомостей, складской учет продуктов питания не был организован.
В отчетном периоде проведено контрольное мероприятие в одном хозяйствующем предприятии – МКУП «Зеленый город» за 2022 и 9 месяцев 2023 года.
 В целом по итогам 2022 года предприятием получен убыток в сумме 3 598 тыс.руб. (доходы составили 23 972 тыс.руб., расходы – 27 570 тыс.руб.), который сложился из:

убытков от основной деятельности в сумме 10 134 тыс.руб. (выручка от реализации услуг – 16 012 тыс.руб., себестоимость продаж – 26 022 тыс.руб., управленческие расходы -124 тыс.руб.);

прибыли от прочей деятельности 6 536 тыс.руб. (прочие доходы -7 960 тыс.руб., прочие расходы – 1 424 тыс.руб.);

В разрезе структурных подразделений получены убытки:

от оказания основных услуг по благоустройству и озеленению – 9 916 тыс.руб.;

от оказания услуг бани – 402 тыс.руб.;

от услуг по отлову безнадзорных животных -557 тыс.руб. 

Прибыль получена по торговой площадке (рынок) – 865 тыс.руб.
По итогам 9 месяцев 2023 предприятием получен балансовый убыток в размере 10 400 тыс.руб. (доходы составили 23 117 тыс.руб., расходы – 33 517 тыс.руб.) который сложился из убытков от основной деятельности – 15 133 тыс.руб. (выручка 17 113 тыс.руб., себестоимость продаж 32 246 тыс.руб.) и прибыли от прочей деятельности – 4 733 тыс.руб. (доходы -6 004 тыс.руб., расходы – 1 271 тыс.руб.).
Рост убытков связан с ростом затрат на деятельность, связанную с благоустройством и озеленением территории города, которые имеют опережающие темпы по сравнению с ростом доходов. Если рост доходов от основной деятельности по сравнению с аналогичным периодом 2022 составил 36% (3 868 тыс.руб.), то затраты возросли на 62% (10 858 тыс.руб.).
Основную долю затрат предприятия составляют расходы на оплату труда (47%) и амортизационные отчисления (34%), которые возросли по сравнению с 2022 годом более, чем в 5 раз в связи с поступлением на предприятие новой техники (17 ед. на сумму 98 629,8 тыс.руб.). 
Фактический результат (без амортизационных отчислений) составил в 2022 году – убытки в сумме 1 511,8 тыс.руб.; за 9 месяцев 2023 – прибыль 1 464,3 тыс.руб. 
Дебиторская задолженность на 01.09.2023 -1 852 тыс.руб., из них наибольшая задолженность за МКУ «Управление ЖКХ» (1 101 тыс.руб.), кредиторская задолженность – 3 025 тыс.руб. , из них наибольшая задолженность ООО «Экосервис» -787 тыс.руб. – за вывоз отходов на полигон ТБО.

Основным заказчиком подрядных работ по благоустройству и озеленению территории города является муниципальный заказчик в лице МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства». В рамках муниципального заказа предприятием выполнены работы на общую сумму 21 835 тыс.руб. (2022 год – 10 923 тыс.руб.,  8 месяцев 2023 – 10 912 тыс.руб.). 
Проверка соответствия выполненных работ требованиям технических заданий проведена по 2 муниципальным контрактам и 1 договору субподряда, в результате, установлены расхождения как по контрактам, так по договору. По данным ежедневных рапортов, объем фактически выполненных работ, превышает объемы, указанные в техническом задании по 11 позициям, т.е. свыше муниципального контракта выполнено работ на сумму 146 тыс.руб., и невыполнение объемов по 3 позициям – на сумму 23 тыс.руб. (оплата произведена по цене контракта). В тоже время сопоставлением первичных документов (путевых листов) с данными журнала производственных работ установлены факты расхождений в объемах выполненных работ, что свидетельствует об отражении в журнале производственных работ недостоверных данных, в результате имело место завышение объемов на сумму 372 тыс.руб. (сумма расходов, неподтвержденных первичными документами). Кроме того,  в проверяемом периоде муниципальными контрактами предусматривались работы по валке и кронированию деревьев на общую сумму 2 433 тыс.руб. Согласно актам выполненных работ, весь объем работ, предусмотренный техническими заданиями, выполнен, спилено 204 дерева, кронировано 154 дерева.
 Однако, произведенным сопоставлением данных рапортов о валке и кронированию деревьев с первичными документами (путевыми листами на транспорт), установлены многочисленные расхождения, ставящие под сомнение факт выполнения указанных работ в полном объеме, поскольку, зачастую, путевыми листами выполнение указанных работ не подтверждено. Документально не подтверждены работы по валке 102 деревьев (50% заявленного объема) и кронированию 76 деревьев (49% заявленного объема), сумма неподтвержденных расходов по валке и кронированию деревьев за 2022-2023 годы – 1 072 тыс.руб.
На момент проверки на Предприятии действовало штатное расписание численностью 78 ед., из них по категориям:


15 ед. – административный и линейный персонал;


19 ед. – водители и трактористы;

33,7 ед. – рабочие;


6,5 ед. – участок «Торговая площадка»;


3,8 ед. - участок «Баня»

 По состоянию на 01.10.2023 вакантно – 9,3 ставки (12% штатной численности), из них:


0,5 ставки административно-управленческого персонала (специалист по обеспечению безопасности дорожного движения);


2 ставки водителей;


5 ставок – трактористов;

1 ставка - рабочего  зеленого строительства 5 разряда;

0,8 ставки – на участке «Баня» (0,5 – начальник участка, 0,3- кассир-контролер). 

В 2023 году произошло увеличение тарифных ставок (должностных окладов) с учетом премиальных выплат в среднем на 18%.  
Фактическая средняя заработная по категориям составила (тыс.руб.):

                                                         2022 год                   2023 год

- водители, трактористы                 21,5                            23,9

- рабочие 4,5 разряд                        21,5                            22,9

- линейный персонал                      17,8                            23,0

- АУП                                               25,4                             29,8
Балансовая стоимость основных средств  на 2023 год составляла 113 551 тыс.руб. Структура основных средств по сравнению с 2022 годом изменилась, если в балансовой стоимости имущества на начало 2022 года наибольший удельный вес приходился на здания и сооружения (56%), то на момент проверки в 2023 году наибольший удельный вес приходится на транспортные средства (65%).
 Имели место нарушения федерального законодательства в части соблюдения обязательности государственной регистрации прав на недвижимое имущество, поскольку право оперативного управления и право постоянного пользования не зарегистрировано на 15 объектов недвижимости (зданий, сооружений, помещений, земельного участка) общей балансовой стоимостью 3 569 тыс.руб. В постоянное бессрочное пользование  предприятию было передано 7 земельных участков и ни один из них не числился в балансовом учете, по одному из переданных участков не производилось уплаты земельного налога, в связи с чем, бюджет города недополучил доходов в сумме 223 тыс.руб., три земельных участка отсутствовали в Реестре муниципального имущества, а кадастровая стоимость числящихся в Реестре участков не соответствовала данным публичной кадастровой карты на 876 тыс.руб.
На момент проверки по данным учета у предприятия числилось 32 единицы транспортных средств (20 ед. автотранспортной техники и 12 ед. самоходной техники). Анализ работы автотранспортной техники за 8 месяцев 2023, находящейся в эксплуатации, показал достаточно низкую эффективность использования этой техники, поскольку коэффициент выхода транспорта на линию, характеризующий степень использования транспорта, значительно ниже 1, и в среднем составил 0,48. Затраты на содержание транспорта не покрываются объемом выручки, заработанной с помощью этого транспорта, например, в июле 2023 выручка от использования транспорта составила 911 тыс.руб., при этом, затраты на его содержание составили – 1 229 тыс.руб., превышение расходов над доходами 318 тыс.руб.
За март 2023 года проверена работа транспорта на предмет соответствия данных путевого листа о выполнении задания с журналом производственных работ (нарядами), в результате, установлены факты не подтверждения работ, указанных водителями в путевых листах, данным журнала производственных работ. Работы, указанные в путевых листах либо отсутствуют в журнале, либо выполнены в меньшем объеме, что свидетельствует об отсутствии должного контроля за работой транспорта и его использованию без обоснования в его необходимости. Всего за март 2023 по данным путевых листов на выполнение работ, не подтвержденных журналами производственных работ списано 203 л дизельного топлива на сумму 12 тыс.руб. 
. В путевых листах (в течение всего проверяемого периода) имеют место многочисленные исправления об объемах выполненных работ, что позволяет сделать вывод о корректировке объемов под технические задания к муниципальным контрактам и договорам на выполнение работ по благоустройству территории города, причем, исправления вносятся с нарушением правил исправления (с использованием корректора, переправлением цифр), при этом, исправления никем не заверены.

Затраты на ГСМ составили порядка 8%  (4 850 тыс.руб.) объема всех затрат на предприятии. Закупка ГСМ производится по прямым договорам, без применения конкурентных способов закупки, систематически заключаемым на сумму 99,0 тыс.руб. На поставку ГСМ только на 9 месяцев 2023 года заключено 22 договора.

Журнал учета ТО и ремонтов автотранспортных средств на Предприятии отсутствует, приобретенные запасные части сразу списываются в расход, при этом, в дефектных актах зачастую отсутствуют обоснования замены запасных частей, т.е. сведения о выявленных неполадках, неисправностях не указываются. Не установлен порядок учета автомобильных шин, аккумуляторных батарей, их списание также производится при отсутствии обоснования. Всего в проверяемом периоде затраты на запасные части составили  720 тыс.руб. 
Было заключено 10 договоров аренды транспортных средств, общая сумма арендных платежей составила 467 тыс.руб. (с ООО «Дорсервис», ИП Безруков), причем, не во всех случаях заключение договоров было обосновано, например, в июне 2022 на аренду 2 автомашин марки МАЗ 555 заключен договор аренды сроком на один месяц, но транспорт предприятием в хозяйственной деятельности фактически не использовался, не представлено ни одного путевого листа, тем не  менее оплата за аренду транспорта произведена (59 тыс.руб.), средства израсходованы неэффективно. Кроме того,  все договора аренды транспорта заключались без согласия с собственником имущества, что является нарушением пункта 4.4. Устава Предприятия, согласно которому «сделки, связанные с приобретением или арендой Предприятием движимого и недвижимого имущества, совершаются Предприятием с согласия собственника имущества».
Кроме автотранспортной техники,  в проверяемом периоде в оперативное управление Предприятию, передано 22 единицы оборудования на сумму 4 583 тыс.руб. В составе переданного оборудования: триммеры, бензопилы, разбрасыватель песка, косилка ротационная навесная, кусторезы бензиновые, установки стерилизационные дисциляционные, контейнер для раздельного накопления твердых коммунальных отходов, шнекороторный снегоочиститель, щетка фронтальная совковая, воздуховка бензиновая ранцевая. На момент проверки, все указанное оборудование, за исключением 1 ед. установки стерилизационной дисциляционной стоимостью 190,00 тыс.руб., переданной постановлением администрации города, поставлены на балансовый учет; 1 ед. установки стерилизационной дисциляционной стоимостью 190,00 тыс.руб. не была оприходована. В период проверки оприходование произведено, установка поставлена на балансовый учет.  
Объем выполняемых предприятием платных услуг физическим и юридическим лицам крайне низок, составляет всего 10% от общей суммы доходов, полученных от основной деятельности по благоустройству и озеленению территории города, за 2022 и 8 месяцев 2023 всего поступило 2 446 тыс.руб., из них:

-от юридических лиц – 2 291 тыс.руб. (ежемесячно в среднем по 115 т.р..);

-от физических лиц – 155 тыс.руб. (ежемесячно в среднем по 7 т.р.).
В 2023 году, несмотря на обновление транспортного парка, увеличения объема услуг  населению города практически не произошло.

Заявки от физических и юридических лиц на оказание платных услуг регистрируются в специальном журнале, однако, сами заявки не систематизированы и не сброшюрованы, отдельные заявки в журнале не зарегистрированы. В договорах, заключаемых на оказание платных услуг, зачастую отсутствуют сведения, являющиеся обязательными, а именно: отсутствуют  дата заключения договора, сроки и место проведения работ, условия оплаты, цена договора; при заключении договоров на услуги транспорта – не во всех случаях указано количество часов аренды транспорта; имеют место случаи оказания услуг по договорным ценам, без применения тарифов, утвержденных постановлениями администрации города Кузнецка; при заключении договоров на выполнение работ по благоустройству не указан вид работ, в связи с чем, не представилось возможным проверить полноту оприходования денежных средств, поступающих от оказания платных услуг.                                                                                                                                                                       
По итогам всех контрольных мероприятий руководителям проверенных объектов, также, как, и их учредителям, были направлены представления для принятия мер по устранению и дальнейшему недопущению выявленных нарушений и недостатков.
Всего направлено представлений, информационных писем по устранению нарушений с указанием сроков исполнения – 16,  на представления КСП ответы получены своевременно и в полном объеме. 

Направлен материал в правоохранительные и надзорные органы – по 5 контрольным мероприятиям (МБУ Управление по делам ГОЧС,  МБДОУ ДС №38,  МБОУ СОШ город Кузнецк-8, МБУ КЦСОН,  МБОУ СОШ №8).


Привлечено к дисциплинарной ответственности – 13 чел., возбуждено 1 дело об административном правонарушении.


Кроме того, отчеты по всем контрольным мероприятиям направлялись в Собрание представителей города Кузнецка и Главе города  Кузнецка.

Устранено нарушений на сумму 11 727,9 тыс.руб. (27 % общей суммы финансовых нарушений).
Информационное обеспечение деятельности  КСП в 2023 году
Обеспечение доступа граждан и организаций к информации о деятельности КСП города осуществляется в соответствии с Законом №6-ФЗ и Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».
Принцип гласности реализуется путем регулярного размещения информации о результатах своей деятельности на сайте КСП в информационно-коммуникационной сети "Интернет». В течение отчетного периода размещались планы работы, основные результаты проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, информации об устранении недостатков, Стандарты внешнего муниципального контроля, другие материалы. Также результаты проведенных мероприятий опубликовывались в Вестниках Собрания представителей.  С 2022 года  функционирует свой официальный аккаунт в социальных сетях, созданный  во исполнение Распоряжения Правительства РФ от 2 сентября 2022года № 2523-р «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»,  где также размещаются материалы проверок.
 
Финансовое обеспечение деятельности КСП В 2023 году
 
В соответствии с Законом №6-ФЗ (ст.20) финансовое обеспечение деятельности КСП осуществляется за счет средств бюджета города.

 
 Первоначально, бюджетом города на содержание КСП было предусмотрено – 3 162,4 тыс.руб., по итогам года сложилась экономия в сумме – 655,1 тыс.руб., фактическое исполнение составило – 2 507,3 тыс.руб. 
               Основные направления деятельности контрольно-счетного органа в 2024 году

 
 План работы КСП на 2024 год, также как и в 2023 году, сформирован в соответствии с полномочиями, закрепленными за органами контроля федеральным законодательством и нормативно-правовыми актами муниципального образования. 
Основным направлением деятельности КСП в 2024 году по-прежнему остается обеспечение полноты и правомерности формирования доходной части бюджета города Кузнецка, надлежащего контроля за расходованием бюджетных средств, рациональным и эффективным управлением муниципального имущества города Кузнецка.

В рамках своей компетенции КСП города будет предоставлять Главе города, Собранию представителей города, жителям города объективную и независимую информацию о формировании и исполнении бюджета города. 
Приложение

к Отчету

о работе контрольно-счетной палаты

города Кузнецка

 в 2023 году

                                                             ОСНОВНЫЕ ИТОГИ

                          деятельности контрольно-счетной палаты города в 2023 году
	N п/п
	Наименование показателей
	2021 год
	2022 год
	2023 год

	1
	Количество проведенных контрольных мероприятий
	6
	13
	14

	2
	Выявлено финансовых нарушений, тыс. рублей, 

в том числе:
	433 374,2
	64 303,7
	44 134,5

	2.1
	нецелевое использование бюджетных средств, тыс. рублей
	-
	-
	-

	3
	По результатам проверок направлено представлений
	8
	15
	16

	4
	Количество материалов, направленных в правоохранительные органы
	3
	4
	5

	5
	Подготовлено экспертно-аналитических материалов
	20
	69
	61


