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                Отчет

   
          о работе контрольно-счетной палаты города Кузнецка 

за 2015 год

Настоящий отчет о деятельности контрольно-счетной палаты города Кузнецка подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и статьи 6.6 (п.2) Положения о контрольно-счетной палате города Кузнецка, утвержденного решением Собрания представителей города Кузнецка от 24.11.2005 № 132-22/4 (с посл.изм.).

Основные итоги деятельности контрольно-счетной палаты за 2015 год


Контрольно-счетная палата города Кузнецка  (далее КСП) осуществляла свою деятельность в 2015 году в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о  контрольно-счетной палате города Кузнецка, утвержденным решением Собрания представителей города Кузнецка от 24.11.2005 № 132-22/4 (с посл.изм.), Положением о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городе Кузнецке,  утвержденным решением Собрания представителей города от 27.10.2011 №108-45/5, планом работы на 2015 год,  согласованным с Главой города Кузнецка и утвержденным председателем  КСП города Кузнецка и поручений о внеплановых контрольных мероприятиях,  поступивших от Счетной палаты Пензенской области, правоохранительных органов.

КСП города, как действующим органом внешнего муниципального контроля города Кузнецка, в отчетном периоде осуществлялся контроль за исполнением бюджета города Кузнецка с проведением ежегодной внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджета за 2014 год. Осуществляя в обязательном порядке экспертно-аналитическую деятельность, КСП проводила экспертизы проектов   решений Собрания представителей  о бюджете города Кузнецка на 2016 год.

Важным направлением деятельности КСП продолжает оставаться контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета города Кузнецка.
 
Деятельность  КСП в  отчетном году, как и в предыдущие годы,  осуществлялась в единой системе предотвращения финансовых  нарушений  при проведении экспертно-аналитических  мероприятий, и их выявления при проведении контрольных мероприятий.
В  2015 году  КСП проведено  11 контрольных (с учетом внешней проверки отчета об исполнении бюджета города) и 16 экспертно-аналитических мероприятий. 

Первоначальным планом предусматривалось проведение 8 контрольных мероприятий (с учетом внешней проверки годового отчета) и 5 экспертно-аналитических мероприятий. 
В 2015 году проведено 8 тематических проверок, 2 ревизии финансово-хозяйственной деятельности, 1 внешняя проверка отчета об исполнении бюджета города Кузнецка за 2014 год, подготовлено 3 аналитических материала по ежеквартальным отчетам об исполнении бюджета города, оформлено заключение по экспертизе проекта бюджета города Кузнецка на 2016 год, подготовлено 11 заключений по проектам, вносимым на рассмотрение Собрания представителей города «Об изменениях бюджета на 2015 и плановый период 2016-2017 годы», проведен аудит эффективности закупок, товаров, работ услуг для муниципальных нужд (на 5 объектах).
Проверено 49 575 тыс.руб. бюджетных средств, что составляет 3% от общих расходов 2015 года.
                         Контрольная работа
При проведении 11 контрольных мероприятий проверками охвачено 20 объектов,  в том числе, внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета города за 2014 год включала в себя внешнюю проверку бюджетной отчетности 1 главного  распорядителя   бюджетных средств (управления культуры города Кузнецка):
12 – бюджетных учреждений города;

5 – хозяйствующих субъектов города;

3 – органа местного самоуправления.

Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета города Кузнецка, представленного управлением финансов города, проведена в соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного кодекса РФ. При этом контрольном мероприятии, как в предыдущие годы, реализовывалась двухэтапная схема проведения внешней проверки отчета об исполнении бюджета за предыдущий финансовый год, предусматривающая внешнюю проверку бюджетной отчетности главного распорядителя   бюджетных средств, и последующую подготовку заключения по результатам внешней проверки бюджетной отчетности главного распорядителя бюджетных средств и годового отчета об исполнении бюджета города.  
При проведении внешней проверки была проверена своевременность представления, полнота отчетности бюджетных средств и отчета об исполнении бюджета города Кузнецка за 2014 год, проведен анализ и оценка форм бюджетной отчетности; анализ пояснительных записок, анализ сведений об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя средств бюджета; анализ сведений об исполнении мероприятий в рамках целевых программ. 


По итогам внешней проверки и в соответствии со статей 157 Бюджетного кодекса РФ было подготовлено Заключение на внесенный проект решения Собрания представителей «Об исполнении бюджета города за 2014 год», в котором содержится подробный анализ исполнения доходов и расходов. Выводы, сделанные по результатам анализа, содержат 27 пунктов.  

В целом было установлено соответствие показателей годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств данным отчета об исполнении бюджета за 2014 год, а также подтверждена достоверность отчета об исполнении бюджета города за 2014 год.

Проанализировав показатели по итогам исполнения, в Заключении по отчету отмечалось следующее:

в доходы бюджета города за 2014 год поступило 1 505 574,4 тыс. руб. (97,1% от плана).  Недопоступило в доход бюджета 44 607,6 тыс.руб., соответственно расходные обязательства выполнены на 94,6%, расходы бюджета исполнены на   1 509 482,4 тыс. руб. Основными причинами сложившейся ситуации с исполнением бюджета города в 2014 году и образования кредиторской задолженности бюджета города на начало 2015 года послужило невыполнение прогнозных показателей   по таким доходным источникам, как:

        - налог на прибыль – 98,6% (утверждено 196 724,4 тыс.руб., исполнено 194 068,4 тыс.руб.);
      -  налоги на совокупный доход – 98,1% (утверждено 62 768,5 тыс.руб., исполнено 61 560,2 тыс.руб.). 
Не обеспечено выполнение плана и по доходам от продажи материальных и нематериальных активов – 59,9 % (утверждено 100 878,7 тыс.руб., исполнено 60 439,3 тыс.руб.).     

В 2014 году на 50% возросла доля доходов, поступивших от перечисления части прибыли муниципальных унитарных предприятий города. По итогам 2013 года из 9 действующих муниципальных предприятий прибыль была получена 6 предприятиями (МУП «ЦКП», МУП «Водоканал», МУП ЖКК «Кристалл», МУП «Горэлектросеть», МУП «Зеленый город», МУП «Агентство недвижимости»). Остальные 3 предприятия (МУП «Гортеплосеть», МУП «Ритуал», МКУП «Дорсервис») в 2013 году сработали с убытками. В общем объеме собственных доходов удельный вес доходов, поступивших от перечисления части прибыли муниципальных унитарных предприятий, составил 14%. 
Согласно отчетным данным, этот показатель выполнен на 100% (поступило 623,6 тыс.руб.), однако,  по состоянию на 01.01.2014 имела место задолженность   по доходам  от перечисления части прибыли, оставшейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей в сумме  153,2 тыс.руб. – за МКУП «Дорсервис» по итогам работы 2012 года, следовательно, стопроцентное  выполнение  доходного источника невозможно, имело место искусственное занижение плана с целью его выполнения. Указанный факт имел место и в 2013 году, был соответственно отражен и в Заключении по внешней проверке годового отчета 2013 года, но меры по уплате налога в бюджет не были приняты до нашей проверки данного Предприятия, проведенной в декабре 2015 года. Средства в сумме 153,2 тыс.руб., после проверки, поступили в бюджет города.  
Несмотря на выполнение плана доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности (выполнение 101%), источники пополнения доходной части бюджета города, как и в предыдущие годы, использовались не в полной мере. 

По состоянию на 1 января 2015 года   за арендаторами муниципального имущества по отчетным данным, имелась задолженность по неналоговым сборам в сумме 6 469,8 тыс.руб., что выше задолженности, числящейся на 01 января 2014 года на 51% (на 01.01.2014 - 4277,4 тыс. руб.), из них:

задолженность по арендной плате за землю – 3 814,7 тыс.руб.;

по прочим доходам от использования имущества – 2 501,9 тыс.руб.;

по доходам от перечисления части прибыли, оставшейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей – 153,2 тыс.руб. 

Общий размер задолженности перед бюджетом города по налогам и сборам на начало 2015 года, по данным налогового органа, составлял   89 964 тыс.руб., из них:

задолженность по налогам и сборам (недоимка) – 37 553 тыс.руб.;
задолженность по налоговым санкциям (пеня, штрафы) – 52 411 тыс.руб.

По сравнению с началом 2014 года сумма недоимки уменьшилась на 6 511 тыс.руб., задолженность по санкциям возросла на 30 396 тыс.руб.
Недофинансирование расходов привело к образованию кредиторской задолженности перед бюджетополучателями на начало 2015 года в размере 89 776,9 тыс.руб., следует отметить факт сокращения кредиторской задолженности за 2014 год на 30% (на 01.01.2014 задолженность составляла 127 596,8 тыс.руб.)

Исполнение бюджетных назначений главными распорядителями бюджетных средств осуществлялось в пределах ассигнований, утвержденных бюджетом. Не освоение средств связано в основном с недофинансированием. Общая сумма не освоения составила в целом 86 304,9 тыс.руб.  
Наибольший удельный вес в расходах бюджета занимали расходы на образование – 45,3%, социальную политику – 20,4%, национальную экономику – 14,1%.  Наименьший удельный вес в расходах бюджета занимали расходы по разделам «Обслуживание государственного долга» - 0,4%, «Здравоохранение» - 0,2%.
В 2014 году финансировалось 16 муниципальных программ. Сумма  финансирования всех Программ составила  1 385 565,5 тыс.руб. или 95,2 % уточненных назначений.  

Программа капитального ремонта исполнена на 56,5% (в сумме 19 601,4 тыс.руб.), программа капитальных вложений- на 70,8% ( в сумме  14 233 тыс.руб.). 

 Бюджет города Кузнецка за 2014 год исполнен с   дефицитом в сумме 3 908 тыс.руб., первоначально бюджет был утвержден с дефицитом 38 000 руб.   
 Фактический объем муниципального долга города на 01.01.2015 не превысил предельных значений (142 400 тыс.руб.) и составил 103 000 тыс.руб. (на 01.01.2014 – объем долга составлял 104 400 тыс.руб.). Соотношение фактического долга бюджета города без учета финансовой помощи составило за 2014 год 23% (при допустимом бюджетном ограничении 100,0%). По отношению к 2013 году данное соотношение увеличилось на 2,5% (за 2013 год – процентное соотношение составляло 20,5%). В абсолютном значении наблюдалось сокращение муниципального долга.  В 2014 году привлечено кредитов на сумму 68 000 тыс.руб., погашено кредитов на сумму 69 400 тыс.руб. На обслуживание муниципального долга было направлено 6 786,6 тыс.руб. – 0,4% объема расходов.
Предельные значения (ограничения) по объему муниципального долга и расходам на его обслуживание, предельному объему заимствований, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации, соблюдены. 

В рамках проведения внешней проверки бюджетной отчетности главных распорядителей,  для получения достоверной и полной информации о состоянии бухгалтерского учета и отчетности, о финансовом и имущественном положении, КСП проведена 1 проверка годовой бюджетной отчетности управления культуры города Кузнецка.  Нарушений установлено не было, достоверность и полнота  бюджетной отчетности подтверждена.
В 2015 году, кроме внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета города, контрольные мероприятия проведены:

- в   6 дошкольных образовательных учреждениях города – МБДОУ ДС №2, 19, 21,23,27,37 -  проверка использования межбюджетных трансфертов на модернизацию дошкольных учреждений;
- в  КУМИ города Кузнецка – проверка эффективности и законности использования муниципальной собственности;
- в 2-х дошкольных образовательных учреждениях (МБДОУ ДС № 9,12) -  проверка расходования и учета безвозмездных добровольных пожертвований физических и юридических лиц;

- в МБДОУ ДС №7 - проверка устранения нарушений, выявленных в 2014 году в части учета и расходования добровольных пожертвований физических и юридических лиц;
-в МУП города Кузнецка «Гортеплосеть» - проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности;

-в  МУП города Кузнецка «Водоканал» - анализ финансово-хозяйственной деятельности и проверка законности направления денежных средств на мероприятия, связанные с обеспечением населения города водой надлежащего качества; кроме того, проверка законности направления денежных средств на мероприятия, связанные с обеспечением населения города водой надлежащего качества проведена и  УКСе города Кузнецка;
- в МУП города Кузнецка «Водоканал»- участие в инвентаризации основных средств;
- в  МКУП «Горкомхоз» – проверка включения в состав затрат, предъявляемых для получения субсидий, налогов и взносов;
- в МКУП «Дорсервис» - ревизия финансово-хозяйственной деятельности;

- в ЖСК № 14- ревизия финансово-хозяйственной деятельности. 

В 2015 году  была начата проверка  отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности   МУП города Кузнецка «Горэлектросеть»,  проверка  не была закончена и стала переходящей на 2016 год.
Из указанных 10 контрольных мероприятий:
 - одно проведено по заданию Счетной палаты Пензенской области (в соответствии с Планом работы контрольно-счетных органов Пензенской области) – проверка 6 дошкольных учреждений города;

- одно проведено по письму Кузнецкого межрайонного следственного отдела –  МКУП «Горкохоз».
-   четыре проведены по требованиям прокуратуры города Кузнецка  -  МУП «Водоканал»; УКС города; ЖСК №14; МКУП «Дорсервис»;
  
В связи с проведением  6 внеплановых мероприятий из плана 2015 года исключено 2 проверки (МАУ СОК «Рубин»  и МБУ ГОЧС -  проверка законности и результативности использования средств бюджета города, выделенных на содержание учреждения).   

Всего, первоначально, было запланировано проведение 7 контрольных мероприятий (без учета внешней проверки бюджетной отчетности).

Как указано выше, в соответствии с планом работы контрольно-счетных органов Пензенской области и по поручению Счетной палаты Пензенской области проведено контрольное мероприятие, связанное с исполнением Указов Президента Российской Федерации -  это мероприятие  по оценке эффективности расходования средств на реализацию мероприятий по модернизации региональных систем дошкольного образования за 2013 год с учетом задачи, поставленной перед органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599 в части обеспечения к 2016 году 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет.
 
Проверка проведена в 6 дошкольных образовательных учреждениях (МБДОУ ДС №2, 19, 21,23,27,37).   
Расходы на реализацию мероприятий по развитию дошкольного образования детей из бюджетов всех уровней составили в 2013 году – 22 617 тыс.руб., в т. ч. из бюджета города – 6 461,3 тыс.руб. Средства выделялись на проведение капитального ремонта (реконструкцию зданий)  3-м садам (МБДОУ ДС №2,  23,  27) и оснащение дополнительно созданных мест и устройство ограждения 6-ти садам (МБДОУ ДС №2,19,21,23,27,37). Оценивая эффективность реализации мероприятий, направленных на ликвидацию очередности детей в дошкольные образовательные учреждения города Кузнецка, надо отметить, что в результате проведения работ по капитальному ремонту и реконструкции зданий, оснащению дополнительно созданных мест,  в городе открыто 3 детских дошкольных учреждения общей вместимостью 420 мест (МБДОУ ДС №2 -220 мест, МБДОУ ДС №23 -120 мест, МБДОУ ДС №27 -80 мест); в 3-х детских садах (МБДОУ ДС №19,21,37) открыто дополнительно 60 мест (по 20 в каждом). Обязательства по Соглашениям с Министерством образования и науки Российской Федерации  выполнены, создано дополнительно 480 мест.

По результатам контрольного мероприятия  установлены нарушения и замечания на общую сумму 6 335,7 тыс.руб. – это связано с формированием условий Соглашений о предоставлении субсидий, заключенных между Министерством образования Пензенской области и администрацией города Кузнецка, согласно которым из бюджета города Кузнецка должна быть выделена сумма, превышающая  фактически выделенную на 5064,3 тыс.руб.  Кроме того, по МБДОУ ДС № 23 произведено  внутреннее перераспределение средств, не согласованное с   Министерством образования и науки РФ.  Нарушено условие перечисления субсидии из средств бюджета Пензенской области в части предварительной оплаты выполненных работ по капитальному ремонту (реконструкции) зданий из средств бюджета города Кузнецка, определенное Порядком  предоставления субсидии на софинансирование мероприятий по модернизации региональной системы дошкольного образования в 2013 году, утвержденным постановлением Правительства Пензенской области от 29.10.2010 №676-пП.  
В нарушение ст.179 Бюджетного кодекса РФ изменения в муниципальную программу внесены спустя 5 месяцев после утверждения изменений в решение о бюджете на 2013 год, по кодексу – не позднее 2 месяцев. Установлено нарушение в части оплаты невыполненных работ по ремонту здания МБДОУ ДС № 23, оплата произведена раньше, чем выполнены работы, т.е. было допущено беспроцентное кредитование подрядчика  (1 212,6 тыс.руб.).
 Инвентаризацией муниципального имущества, установлены  факты неиспользования на момент проверки мелкой бытовой техники и медицинского оборудования в МБДОУ ДС №23 на общую сумму 58,8 тыс.руб. (хлебопечь, максимальный вес выпечки 1,0кг, соковыжималка с резервуаром для сока 1,5 л., ингаляторы-6 шт.). Приобретение мелкой бытовой техники для детского сада с контингентом 120 детей нецелесообразно и вероятность ее использования для нужд детского сада ничтожно мала, т.е. имеет место факт неэффективного использования бюджетных средств в сумме 58,8 тыс.руб., что является нарушением ст.34 Бюджетного кодекса РФ.

Принятые меры: материал проверки направлен в Счетную палату Пензенской области.

В 2015 году продолжена работа по контролю за расходованием и учетом безвозмездных добровольных пожертвований физических и юридических лиц  дошкольными образовательными учреждениями города. Проверено 2 объекта  (МБДОУ ДС №9 и МБДОУ ДС № 12), кроме того, в рамках контроля за выполнением представлений КСП об устранении нарушений, выявленных в 2014 году   по указанному вопросу, проверен и МБДОУ ДС №7.

 Эти  контрольные мероприятия показали, что результаты подобных проверок 2014 года не всеми дошкольными учреждениями были учтены. Так, в МБДОУ ДС №9 отсутствовал полный учет средств, поступающих в виде добровольных пожертвований, отсутствовал должный контроль над поступлением и расходованием  этих средств, отсутствовала прозрачность учета, информирование родителей находилось на недостаточном уровне, суммы добровольных пожертвований поступали на лицевые счета учреждения не в полном объеме, чем был нарушен Порядок расходования и учета добровольных пожертвований.  Отдельные замечания имели место и в МБДОУ ДС № 12.

Недостаточно было принято мер к устранению нарушений  в МБДОУ ДС № 7 – в части учета пожертвований, поскольку отдельные нарушения продолжали иметь место (нарушения в части оприходования материальных ценностей, оформления договоров пожертвования, информирование  родителей находилось на недостаточном уровне, поскольку за проверенный период ни на одном собрании не поднимался вопрос о потребности учреждения в материальных ценностях, отраженных в  договорах пожертвования).

Принятые меры: информация направлена Главе администрации города Кузнецка, учредителю – управлению образования города, представления – проверенным объектам. За недостаточный контроль по учету добровольных пожертвований, заведующему МБДОУ ДС №9 начальником управления образования города объявлен выговор.

В 2015 году  в КУМИ города проведена проверка  эффективности и законности использования муниципальной собственности, а именно: проверена система учета объектов муниципальной собственности, правильность начисления арендных платежей, проведен анализ исполнения Программы приватизации, анализ поступления неналоговых доходов.  Было отмечено ненадлежащее ведение учета объектов  муниципального имущества, что не позволяет в полной мере определить количество объектов недвижимого имущества, а также их общую балансовую стоимость и проследить динамику изменений муниципального имущества на начало и конец финансового года и за ряд лет.   Реестром охвачен  не весь  объем    муниципальной     собственности. Не включено в Реестр 59 объектов муниципальной собственности (объекты жилищного фонда, нежилых помещений, земельные участки, объекты инженерных сетей и прочих сооружений).  Балансовую стоимость объектов не предоставилось возможным определить, в связи с отсутствием данных.  Из общего количества объектов, числящихся в Реестре (4632)  - 731 объект (16%),  до настоящего времени не имеет свидетельств о государственной регистрации права муниципальной собственности, что является нарушением ст. 131 Гражданского кодекса РФ, ст.4 Федерального закона от 21.07.1997 №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»,   общая стоимость имущества, право муниципальной собственности, на которое не зарегистрировано, составляет  271 812,2 тыс.руб.
  Сверкой учетных данных по объектам основных средств, переданных в оперативное управление и хозяйственное ведение с данными Реестра муниципальной собственности, установлено расхождение по 22 учреждениям и предприятиям в части отсутствия отдельных объектов,   несоответствия балансовой стоимости объектов, площади нежилых помещений. Общая сумма расхождения в стоимостном выражении составила 76 868,8 тыс.руб. Имеет место расхождение бухгалтерских данных о балансовой стоимости объектов муниципального имущества казны с данными Реестра муниципальной собственности. Сумма расхождения -370 431,8 тыс.руб., расхождение в количественном выражении – 2194 объекта.

Анализом исполнения Программы приватизации за 2014 год, отмечено, что доход от реализации муниципальных нежилых объектов,    составил в среднем  7,0 тыс.руб.  за 1 кв. м.; что ниже, чем в 2013 году.   В 2013 году доход от реализации нежилых объектов,  составил, в среднем 9,6 тыс.руб. за 1 кв.м.  В целом, в 2014 году индикатор бюджетной доходности от продажи приватизируемого муниципального имущества составил 38% от объема неналоговых поступлений в доход бюджета;  индикатор базовой доходности от продажи приватизируемого муниципального имущества (доход от продажи муниципальных нежилых объектов) в 2014 году составил 65% от их рыночной стоимости, т.е. эффективность продаж – невысока. Получение столь невысокой величины дохода обусловлено тем, что в 2014 году,   3 объекта муниципального недвижимого имущества (50%) были реализованы посредством публичного предложения по минимальной цене (цене отсечения), т.е. на аукционе (способе продажи в результате которого можно получить максимально возможную цену за объект) продано менее пятой части объектов (из 6 объектов – на аукционе продан 1), следовательно, возможные потери бюджета составили   минимум  19 153 тыс.руб.

 По  объектам,  приватизированным посредством аукциона, посредством публичного предложения, информация по результатам сделки опубликована  с нарушением требований п.11 ст.15, гл Ш Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ.  

Установлено два случая неверного определения коэффициента износа зданий, помещений, сдаваемых в аренду, что повлекло за собой неверное определение размера арендных платежей, и как следствие - недопоступление платежей в бюджет города в сумме 4,7 тыс.руб.

 
Имел   место   факт   несвоевременного  начисления  арендной   платы  (порядка 4 месяцев) по договорам аренды недвижимого имущества, что повлекло за собой несвоевременное поступление платежей в бюджет, с нарушением сроков поступило в бюджет   252,9 тыс.руб. Отмечено, что поступление средств от сдачи в аренду муниципального имущества,  в связи с расторжением договоров аренды  и сокращением числа арендаторов по причине приватизации объектов, имеет тенденцию к снижению, по сравнению с 2013 годом – на 30%, по сравнению с 2012 году - в 3,5 раза.  

 В ходе рассмотрения вопросов, связанных с арендными платежами за земельные участки, установлено, что в связи с изменением кадастровой стоимости земельных участков,  перерасчет арендных платежей произведен  не в полном объеме, несмотря на наличие в договорах аренды условий об одностороннем изменении размера арендной платы при изменении составляющих механизма ее исчисления.. В силу Постановления Правительства Пензенской области от 04.12.2009 № 940 –пП «Об утверждении порядка  определения размера, условий и сроков внесения арендной платы за пользование земельными участками, находящимися в собственности Пензенской области, а также за пользование земельными участками  на территории Пензенской области, государственная собственность на которые не разграничена»,   арендная плата подлежит перерасчету  по состоянию на  1 января года, следующего за годом, в котором произошло изменение кадастровой стоимости земельного участка.  Кадастровая стоимость земли    изменилась еще  в 2013 году, следовательно, перерасчет следует произвести с 01.01.2014.  Согласно информации  КУМИ, в течение 2014-2015 годов перерасчет арендной платы произведен в отношении только 260 договоров (18% от общего количества договоров). По основной части договоров перерасчет  произведен   во 1У квартале 2015 и 1 квартале 2016 года, уже в нашем присутствии, при  проверке исполнения представления об устранении нарушений в части проведения перерасчета. Сумма доначисления платежей в бюджет города, в связи с изменением кадастровой стоимости земли,  составила –  7 236,6 тыс.руб. (по 1120 договорам); к уменьшению платежей  –  2 948,5 тыс.руб.(по 221 договору). 
   Как отмечено выше, на 01.01.2015 за арендаторами муниципального имущества имелась задолженность по неналоговым доходам в сумме 6 469,8 тыс.руб., в т.ч. задолженность по арендной плате за землю по отчетным данным – 3 814,7тыс.руб. , однако, по учетным данным КУМИ задолженность по неналоговым доходам составила на эту дату 15 137,1 тыс.руб., в.т.ч 12 482 тыс.руб. – задолженность по арендной плате за землю. Расхождение учетных и отчетных данных  на 8 667,3 тыс.руб. допущено по арендным платежам за землю,  в связи с неправомерным исключением из задолженности суммы отсуженных платежей (поскольку отсуженная задолженность в бюджет города не поступила).  

Принятые меры: отчет о проведенном контрольном мероприятии направлен Главе администрации города Кузнецка; представление об устранении нарушений – председателю КУМИ. По результатам проверки проведен перерасчет арендных платежей, сумма доначисления налогов в бюджет составила    4 288,1 тыс.руб.
 
В отчетном году 50% проверенных объектов приходится на хозяйствующие субъекты – муниципальные унитарные предприятия города, а именно:
МКУП «Горкомхоз» - проверка была связана с неуплатой налогов в бюджет. Так, за период с 01.02.2010 по 31.10.2010 на расчетные счета Предприятия от администрации города на возмещение затрат, связанных с благоустройством города и компенсацию выпадающих расходов, связанных с предоставлением населению услуг бани, поступили денежные средства в сумме 24 234,3 тыс.руб.(90% предъявленных к возмещению затрат), в состав которых включены налоги (НДС, налог на землю, транспортный, налог на имущество) в сумме 4 417,7 тыс.руб., однако, в  бюджет уплаты налогов  произведено не было. 
Принятые меры: материал проверки направлен в Кузнецкий межрайонный следственный отдел. На директора Предприятия, работавшего в 2010 году, было  возбуждено уголовное дело по ст. 199.2.
МУП города  Кузнецка «Гортеплосеть»  -  
 
- проведен анализ финансового состояния  Предприятия за 2014 год;  

-проверены взаиморасчеты МУП «Гортеплосеть» с аффилированными коммерческими структурами – ООО «Теплосеть», ООО «Теплоснабжение» и ООО «Теплоэнерго»;


-проверен порядок владения, пользования, распоряжения закрепленным имуществом;


- проверены штатные вопросы  и обоснованность расходования средств на оплату труда.  
 
 Анализ баланса за 2014год, показал что, Предприятие имеет признаки банкротства, оно не могло обеспечить себя оборотными средствами для ведения хозяйственной деятельности и  не было способно своевременно погашать срочные обязательства, структура баланса Предприятия неудовлетворительная, показатели финансовой устойчивости неблагоприятные, а это означает, что субъект не обладал достаточным запасом финансовой устойчивости и был зависим от внешних финансовых источников.   Коэффициент восстановления платежеспособности показывает, что у Предприятия нет реальной возможности в ближайшее время   восстановить свою платежеспособность. Предприятие убыточно, сумма убытков за 2014 год -9 280 тыс.руб. Сумма кредиторской задолженности на 01.01.2015 – 42 170 тыс.руб.; кроме того, по данным баланса на 01.01.2015 года числилась кредиторская задолженность по заемным средствам в сумме 514 тыс.руб. по заимствованию, произведенному в 2013 году с нарушением ст.24 Федерального закона от 14.11.2002 №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», поскольку  организация, в которой произведен займ в 700 тыс.руб,  не является кредитной организацией.

В течение ряда лет на Предприятии функционировал швейный цех,  фактическая численность которого, в 2014 году  составляла (в среднем) 12-14 чел (при штатной численности -17 ед.).  С октября 2014 цех не функционирует. Убытки от работы швейного цеха в 2014 году составили 328,2 тыс.руб., что также повлияло на финансовое состояние Предприятия.   
Статья   4  Федерального    закона    от   21.07.1997  № 122-ФЗ    «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», статьи 130-131, 164 Гражданского кодекса РФ нарушены в части соблюдения обязательности государственной регистрации прав на недвижимое имущество.   Не зарегистрировано право хозяйственного ведения на  110  объектов недвижимости (зданий, помещений, передаточных устройств, переданных собственником в хозяйственное ведение) (из 121 объекта, числящегося на балансе)  общей  балансовой стоимостью 113 971,1 тыс.руб.

  
 Имело место расхождение балансовой стоимости объектов с данными Реестра муниципальной собственности   на сумму 123 097,9 тыс.руб.


В производственной деятельности не используются порядка 20% объектов основных средств, числящихся на балансе Предприятия, что также влияет на финансовое состояние Предприятия, поскольку расходы на содержание этих объектов производились. 
   
В связи с финансовым  положением, Предприятие не в состоянии было производить арендные платежи за земельные участки (11 участков площадью 18339кв.м), переданные ему собственником в аренду. Кредиторская задолженность составила 120 тыс.руб.


При наличии убытков имела место скрытая форма премирования  всех работников Предприятия в размерах от 10% до 75% должностных окладов,  на выплату которой направлено 1 520  тыс.руб.   
  Принятые меры: информация о результатах проведения контрольного мероприятия направлена Главе администрации города Кузнецка, результаты деятельности МУП «Гортеплосеть» рассмотрены на заседании Собрания представителей города Кузнецка.
 МКУП города Кузнецка «Дорсервис» - ревизия проведена за период 2014-9 месяцев 2015 года.  
 
 Предприятие финансово неустойчиво, поскольку  в проверяемом периоде (2014 год) был получен убыток в сумме  3 998 тыс.руб., причем по сравнению с 2013 годом величина убытка возросла более, чем в 4 раза.
   До  нашей проверки в бюджет города не был перечислен налог на прибыль, остающуюся в распоряжении Предприятия в сумме 153,2 тыс.руб. полученную по итогам 2012 года, что является нарушением  ст.17 Федерального закона от 14.11.2002 №161-ФЗ «О государственных и  муниципальных унитарных предприятиях», решения Собрания представителей города Кузнецка от 24.11.2005 № 129-22/4 «Об утверждении  Положения о порядке перечисления в бюджет г.Кузнецка части прибыли муниципальных унитарных предприятий». Указанный налог следовало перечислить еще в 2013 году, перечислен, как указано выше, по результатам проверки.  
Документально не подтверждено выполнение работ по благоустройству  и содержанию автомобильных дорог и   работ, связанных с нанесением дорожной разметки и установки и  дорожных знаков на сумму 134,7 тыс.руб., соответственно на эту сумму завышены и затраты, предъявленные к возмещению из бюджета. В период проверки произведена корректировка (в сторону уменьшения) дебиторской задолженности за бюджетом города по завышению работ 2015 года, затраты, необоснованно возмещенные из бюджета в 2014 году -   возвращены в бюджет. 
 
 При оказании  услуг по предоставлению автотракторной техники имели место случаи взимания стоимости оказываемой услуги исходя из количества рейсов, тогда как согласно прейскуранту, установленному постановлением администрации города от 31.10.2012 № 1551 (в редакции постановления от 29.07.2014 №1532) единицей измерения тарифов на услуги автотракторной техники является машино-час, в результате – сумма недобора с клиентов за оказанные услуги составила 51,6 тыс.руб.

 В нарушение  ст.131 Гражданского кодекса РФ, ст.4 Федерального закона от 21.07.1997 №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»  не оформлены правоустанавливающие документы на отдельные объекты недвижимости.  
 При сдаче нежилых помещений в аренду площадью 80,9 кв.м и 59,28 кв.м  нарушен Приказ Федеральной антимонопольной службы Российской Федерации от 10.02.2010 № 67 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении государственного или муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношение которого заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса» в части информационного обеспечения   аукциона, т.е.  на официальном сайте «torgi.gov.ru» отсутствует  информация о проведении торгов на указанные нежилые помещения.
В нарушении постановления Правительства  Российской Федерации от 12.08.1994 № 938 «О государственной регистрации автотранспортных средств и других видов самоходной техники на территории Российской Федерации», в органе государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин, не зарегистрировано 2 ед.  автомототранспортных средств.

Списание транспортной техники производится с многочисленными нарушениями действующих нормативных актов, при отсутствии заключений о техническом состоянии автотранспортных средств; имеют место факты несоответствия данных дефектных ведомостей о состоянии основных  деталей, узлов и агрегатов актам на списание; несвоевременного разукомплектования списанной техники и соответственно оприходования годных к эксплуатации деталей, узлов и агрегатов; несоответствия основных узлов и агрегатов списанной техники данным технических паспортов на транспортные средства и данным, указанным в постановлении собственника на исключение из Реестра имущества списанной техники; несоответствия конструкционной массы списанной техники количеству сданного лома (с учетом годных к эксплуатации узлов и агрегатов). В отдельных случаях сдача лома не подтверждена путевыми листами ломосдатчика. Таким образом, за  2014-2015 годы списано 11 ед. транспортной техники. В период проверки (в декабре 2015) в производственном помещении находился автомобиль марки УАЗ 31512, разукомплектование которого по документам произведено в 2014 году. Кроме того, в помещении производственного корпуса находились неоприходованные детали, узлы и агрегаты от самоходной техники.      

 На Предприятии нарушается достоверность и полнота оформления путевой документации, используемой для контроля за эксплуатацией и состоянием транспортных средств.  
 
 Зачастую поездки за пределы города письменными распоряжениями руководителя Предприятия не оформляются, что противоречит ст.166 (ч.1) Трудового кодекса РФ и абз.2.п.3 Положения о служебных командировках, утвержденного постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 №749, в связи с чем, подтвердить производственную направленность поездок и соответственно обоснованность расходов,  не предоставляется возможным.

 
Имеют место многочисленные нарушения Федерального закона от 18.07.2011 №223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», Постановлений Правительства Российской Федерации от 17.09.2012 №932 «Об утверждении Правил формирования плана закупки товаров (работ, услуг) и требований к форме такого плана», от 10.09.2012 № 908 «Об утверждении  Положения о размещении на официальном сайте информации о закупке». Положение о закупках товаров, работ, услуг для нужд МКУП «Дорсервис», разработанное на Предприятии, содержало внутренние противоречия, которые не позволили оценить соблюдение Предприятием способов закупки. В проверяемом периоде абсолютно все закупки Предприятие проводило через прямые закупки, что является нарушением целей и принципов Закона 223-ФЗ в части эффективного использования денежных средств, развития добросовестной конкуренции, предотвращения коррупции и других злоупотреблений. Общая сумма закупок, заключенных через прямые договора, составила 17 384,5 тыс.руб.
Проверкой полноты оприходования и обоснованности списания материалов (асфальта и асфальтной крошки) установлено, что по данным ежедневных рапортов о выполнении работ, составляемых мастерами, объем асфальта и асфальтной крошки, использованной при благоустройстве работ, превышает объем указанных материалов, числящихся по учету, что свидетельствует либо о завышении объемов фактически выполненных работ и соответственно заввышении фактических затрат, возмещаемых из бюджета города, либо о наличии неприходованных материалов, т.е. излишков (неучтенных материалов). Расхождение по асфальту – 51,75 тн, по асфальтной крошке - 262,29 тн .
Имели место нарушения, связанные с премированием сотрудников, имеющих дисциплинарные взыскания. Сумма нарушений – 26,1 тыс.руб. 
Принятые меры. Материал проверки был направлен в прокуратуру города, отчет о контрольном мероприятии – Главе администрации города, представление – руководителю Предприятия; приказами  которого к дисциплинарной ответственности привлечено 9 чел., в доход бюджета перечислено 178,2 тыс.руб., на сумму 109,7 тыс.руб. уменьшена дебиторская задолженность за бюджетом города. Представлена информация 1 заместителя главы администрации о том, что  по результатам нашей  проверки, МКУП «Дорсервис» включен в план проверок использования муниципального имущества по назначению и его сохранности на 2016 год, в ходе которой будет проконтролировано устранение выявленных нарушений.
МУП города Кузнецка «Водоканал» - по требованиям прокуратуры города проведено два контрольных мероприятия: 
- анализ финансово-хозяйственной деятельности Предприятия за 2013-2014 годы -  который показал что, несмотря на получение прибыли (2013год-770 тыс.руб.; 2014 год -1 282 тыс.руб.), Предприятие не могло обеспечить себя оборотными средствами для ведения хозяйственной деятельности и  не было способно своевременно погашать срочные обязательства, у Предприятия отсутствовали собственные оборотные средства, необходимые для его финансовой устойчивости, структура баланса Предприятия неудовлетворительная, показатели финансовой устойчивости неблагоприятные, а это означает, что субъект не обладал достаточным запасом финансовой устойчивости и был зависим от внешних финансовых источников.  

- участие в инвентаризации основных средств, числящихся в хозяйственном ведении Предприятия и в аренде от КУМИ города, - в результате которой установлены излишки основных средств по 167 позициям на сумму 813,7 тыс.руб. и недостача основных средств – по 61 позиции на сумму 307,5 тыс.руб. Балансовая стоимость по 192 позициям (из 228) на момент инвентаризации не определена. Кроме того, отмечены многочисленные отклонения фактического состава производственно-технологических комплектов от состава, сформированного  в 2008-2009 годах, которое стало возможным   из-за отсутствия инвентаризации арендованного имущества, не проводимой  Предприятием в течение всего периода нахождения имущества в аренде и своевременного невнесения соответствующих изменений в состав комплексов, утвержденных постановлениями администрации города.  
Принятые меры: материалы контрольных мероприятий направлены в прокуратуру города.
  ЖСК №14 – сумма нарушений составила 185,2 тыс.руб. ,  а именно: сумма недостачи в кассе кооператива  -119,4 тыс.руб.  неправомерно списаны подотчетные средства в сумме 57,8 руб.; оплачены административные штрафы  председателя кооператива – 8,0 руб.

 Принятые меры: материал проверки направлен в прокуратуру города,  возбуждено уголовное дело, председатель ЖСК привлечен к административной ответственности.

Результаты проведенных вышеуказанных контрольных мероприятий свидетельствуют о том, что наибольший объем составляют нарушения, связанные с несоблюдением требований законодательства, нормативных актов федерального, областного и муниципального уровней в финансово-бюджетной сфере.


                   Эксперно-аналитическая работа

Как указано выше, в отчетном году, проведено 16 экспертно-аналитических мероприятий, из них:

 
- в рамках оперативного контроля ежеквартально проводился анализ исполнения бюджета города, подготовлено 3 заключения; в соответствии с возложенными полномочиями КСП оценивала своевременность и полноту исполнения доходных и расходных обязательств, принятых бюджетом города Кузнецка на 2015 год. По результатам оперативного контроля в соответствии с требованиями Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ в адрес Собрания представителей города направлялась аналитическая информация о ходе исполнения бюджета за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2015 года;

- ежемесячно проводилась экспертиза проектов, вносимых в решение Собрания представителей города Кузнецка от 24.12.2014 № 64-5/6 «О бюджете города Кузнецка Пензенской области на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»; в 2015 году проведено 11 таких экспертиз, заключения по которым также направлялись в Собрание представителей города; отдельные замечания, вносимые КСП, были учтены при рассмотрении проектов о внесении изменений  в бюджет города на 2015 и на плановый период 2016 и 2017 годов; 
- в соответствии с Бюджетным кодексом РФ, положениями Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» в отчетном году, проводилась экспертиза проекта бюджета города Кузнецка на 2016 год.  В ходе экспертизы проекта бюджета на 2016 годы проанализированы вопросы соблюдения норм и требований российского и регионального законодательств, сбалансированности бюджета, расчеты доходной части,  проведен анализ расходной части бюджета.
 Кроме того, в рамках действия Федеральных законов от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и от 18.07.2011 №223-ФЗ  «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» проведен аудит эффективности закупок товаров, работ и услуг, осуществляемых для обеспечения муниципальных нужд -   аудитом охвачено  5 объектов, из них:

  3 муниципальных бюджетных учреждения города Кузнецка:

«Кузнецкий музейно-выставочный центр»;

«Родина» (творческий центр);

«Комплексный центр социального обслуживания населения»;

 1 казенное учреждение: 

комитет по управлению имуществом города Кузнецка;

  1 хозяйствующий субъект:

 МУП города Кузнецка «Зеленый город». 


Палатой анализировалось планирование, размещение, заключение и исполнение контрактов распорядителей средств бюджета и хозяйствующего субъекта и давалась оценка правомерности их закупочной деятельности. В процессе анализа оценивалась информация о законности, целесообразности, обоснованности, своевременности, эффективности и результативности расходов на закупки по заключенным и исполненным контрактам.
Проверен объем проведенных закупок на общую сумму   24 053,8  тыс.руб.

Заключено контрактов на сумму – 8 319,5 тыс.руб., что составляет 35% общего объема закупок, т.е. количество контрактов, заключенных через торги составляет чуть более третьей части общего объема произведенных закупок.  Экономия составила  2 678,7 тыс.руб.  или 25,8 % от начальной цены контракта.  

Установлены факты снижения начальной максимальной цены контрактов на 25 и более процентов, которое возможно только при высокой конкуренции либо при необоснованном завышении первоначальной цены контракта,  в отдельных случаях имели место факты снижения первоначальной цены на  74%-82%.  
Самый высокий удельный вес приходился на закупки, осуществляемые по результатам электронного аукциона. На определение поставщика путем проведения открытого аукциона в электронной форме приходится 72%  состоявшихся конкурсных процедур.   
 Удельный вес закупок, проведенных по результатам запроса котировок, составил 25%.   
Удельный вес  закупок, проведенных по результатам запроса  предложений, составил 3%.    
 В ходе анализа и оценки формирования и ведения плана-графика размещения заказов установлено, что учреждениями были нарушены отдельные требования, установленные совместным приказом МЭР РФ и Федерального казначейства от 20.09.2013 №544/18н, а именно:

- опубликование планов-графиков производилось с нарушением сроков, определенных законодательством;

- не присваивался порядковый номер закупки (лота);

 
- отсутствовала расшифровка количества планируемой закупки по наименованиям товара;


  -предмет контракта указывался общей группой товара  без разбивки по наименованиям,  


-  имело место несоответствие  количества товара, планируемого к закупке с количеством товара, указанного в муниципальном контракте; 

- закупки в плане-графике располагались не в календарном порядке;

- планом - графиком учреждения социальной сферы на 2015 год определен годовой объем закупок, товаров, работ, услуг у единственного поставщика, совершаемых в соответствии с п.п.5, 26, 33 части 1 ст.93 Закона №44-ФЗ (на сумму, не превышающую 400,0 тыс.руб.), тогда как указанные нормы Закона распространяются только на учреждения культуры и образования.

 Имели место и другие отклонения от требований, предъявляемых к ведению планов-графиков.

Непосредственное влияние на уровень конкуренции оказывают условия закупки, с которыми заказчик выходит на торги и прежде всего начальная максимальная цена  закупки (НМЦЗ).  
По результатам проверок установлены общие признаки процедуры обоснования НМЦЗ: 

  формирование цены закупки производилось в условиях недостаточного объема информации о ценах на рынке потребительских услуг; в отдельных случаях - при расчете НМЦЗ за основу брались предложения по ценам   двух поставщиков;

не выполнялись  Методические рекомендации в части направления запросов о предоставлении ценовой информации не менее пяти поставщикам (подрядчикам, исполнителям), обладающим опытом поставок соответствующих товаров, работ, услуг, что исключает возможность выбора наименьшей предложенной цены;

установлены отдельные факты частичного отсутствия информации, подтверждающей обоснованность расчета НМЦЗ.

 В МБУ «КЦСОН» представленная ценовая информация, используемая для расчета НМЦЗ, не отвечала   положениям   Методических рекомендаций;  при обосновании НМЦЗ брались только коммерческие предложения, не  использовались  статистические данные на потребительские товары, данные сетевого маркетинга, оптовые цены; в результате,  расчет обоснований производился из максимально высоких цен, что подтверждает высокий процент снижения первоначальной цены контракта при торгах; в 14 случаях отсутствовало обоснование НМЦЗ.  
Имели место нарушения требований законодательства:

· в части обеспечения исполнения контракта, а именно: в части заключения 

контракта без предоставления его обеспечения. Основная доля нарушений приходится на МБУ «КЦСОН», здесь, с нарушением  требований Закона  заключено контрактов на сумму 793,5 тыс.руб. (10 контрактов); в 4-х случаях, в нарушение    законодательства,   произведен возврат средств обеспечения контракта до его исполнения поставщиком  в общей сумме 29,5 тыс.руб.; в 5  случаях имели место нарушения Закона в части неприменения антидемпинговых мер в случаях снижения НМЦК на двадцать пять и более процентов, в одном случае - антидемпинговые меры определены с нарушением требования законодательства; 

· во   всех учреждениях   при   заключении   контрактов   порядок расчета 
размера пени за просрочку исполнения поставщиком (подрядчиком) обязательств по контракту, был указан не в соответствии с постановлением Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, утверждающим Правила определения размера штрафа и размера пени за просрочку исполнения обязательств;

· в нарушении требований Закона  №44-ФЗ в 11 случаях (МБУ КЦСОН) 

имело    место несоответствие способа определения поставщика (подрядчика), указанного в муниципальных контрактах, способу, указанному в извещениях на закупки; таких контрактов заключено на сумму 642,4 тыс.руб.; 

· в учреждениях не проводилась экспертиза поставленного товара,

результатов выполненной работы, оказанной услуги, а также отдельных этапов исполнения контракта на предмет их соответствия условиям контракта;

· в МБУ «КЦСОН» отсутствовал контроль   за  исполнением   собственных

требований, изложенных в извещениях на закупку, о чем свидетельствовал факт заключения контракта с поставщиком, включенным в реестр недобросовестных поставщиков, следствием чего стала не поставка продуктов питания в учреждение, в результате было заключено 4 прямых договора с одним поставщиком  на поставку   одной группы товаров   на один и тот же период времени на общую сумму 182,6 тыс.руб., т.е. фактически произведено дробление заказов; штрафные санкции к недобросовестному поставщику не применены, упущенная выгода -19,1 тыс.руб. 

· в МБУ «КЦСОН»  имел место факт заключения контракта  с  единственным 

участником, принявшим участие в электронном аукционе, без согласования с органом местного самоуправления города Кузнецка, уполномоченным на осуществление контроля в сфере закупок. Без согласования заключен контракт на сумму 166,6 тыс.руб.;

· ограничения при  закупках, осуществляемых  путем  проведения запроса 

котировок, не соблюдены МБУ «КЦСОН»; на сумму 465,8 тыс.руб. заключено контрактов, превышающих предельные ограничения, установленные Законом;

· в извещениях   на   закупки учреждениями   указывается о преференциях, 

предоставляемых субъектам малого предпринимательства и социально ориентированным некоммерческим организациям, однако, имел место факт заключения контракта на сумму 74,0 тыс.руб. с организацией, не относящейся к субъектам малого предпринимательства (МБУ «КЦСОН»), заявка на участие в конкурсе не была отклонена.   
· информация о заключении контрактов в реестр контрактов направлялась   с 

нарушением установленных сроков, нарушение сроков включения в реестр составляло от 1 рабочего дня до 60 рабочих дней; зачастую эта информация в реестре контрактов отсутствует; несмотря на отсутствие в реестре информации, контракты оплачиваются, что также является нарушением законодательства о контрактах. Сумма оплаты на момент проверки составила 642,9 тыс.руб.; в отдельных случаях в реестр контрактов  включалась недостоверная информация о заключенных контрактах; информация об исполнении контрактов в реестре контрактов также зачастую отсутствует;

· требования законодательства в части размещения в единой информационной 

системе отчетов об исполнении контрактов и (или) результатах отдельного этапа его исполнения зачастую не соблюдаются (МБУ «КЦСОН», МБУ «Родина» (ТЦ); КУМИ города). Кроме того, МБУ «КЦСОН» допущено искажение отчетных данных  об  объеме закупок  у   субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, т.е. требование Закона о достоверности, размещенной в единой информационной системе информации о закупках, не соблюдено.

· требования ст.73 Бюджетного кодекса в части ведения реестра закупок, 

осуществленных без конкурсных процедур, не исполнялись МБУ «КЦСОН», КУМИ города Кузнецка.

Все вышеуказанные нарушения приводят к неэффективному использованию бюджетных средств. Общая сумма нарушений, допущенных указанными объектами составила 9 756,5 тыс.руб., из них:   МБУ «КЦСОН»  - 6 734,8 тыс.руб. 

Принятые меры: материалы проверок по закупкам направлены в прокуратуру города, информационные письма-отчеты – учредителям проверенных объектов, директор МБУ «КЦСОН» привлечена к административной ответственности.
Кроме вышеуказанных принятых мер, отчеты по проведенным контрольным мероприятиям,  заключения по экпертно-аналитическим мероприятиям, направлялись в Собрание представителей города Кузнецка. 
На представления КСП ответы получены в полном объеме.


Результаты  контрольных мероприятий опубликованы в Вестниках Собрания представителей города, размещены на сайте Собрания представителей города Кузнецка.   


Фактическая численность КСП в 2015 году составляла – 2 чел., первоначально, бюджетом города на содержание КСП было предусмотрено 2 013,1 тыс.руб., по итогам года сложилась экономия в сумме 649,1 тыс.руб.,  фактическое исполнение составило 
1 364  тыс.руб. 

Обеспечение надлежащего контроля за расходованием государственных финансовых ресурсов остается одним из приоритетных направлений и в 2016 году. 

Ключевая задача КСП – представлять Главе города Кузнецка, Собранию представителей города,  Главе администрации города, обществу объективную и независимую информацию. Это данные о формировании и исполнении бюджета, сведения о законности, эффективности и результативности деятельности учреждений и организаций.
Для повышения качества контрольной и экспертно-аналитической работы продолжится работа по дальнейшему развитию обмена профессиональным опытом со Счетной палатой Пензенской области, контрольно-счетными органами Пензенской области.
 
Основные итоги деятельности контрольно-счетной палаты города Кузнецка за 2015 год (в сопоставлении с предыдущими годами) приведены в приложении к настоящему отчету.
 Председатель контрольно-счетной палаты
города Кузнецка                                                                                                    Г.Н. Трейстер
