PAGE  
9

             Отчет

   
          о работе контрольно-счетной палаты города Кузнецка 

за 2019 год

Настоящий отчет о деятельности контрольно-счетной палаты города Кузнецка за 2019 год подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и статьи 6.6 (п.2) Положения о контрольно-счетной палате города Кузнецка, утвержденного решением Собрания представителей города Кузнецка от 24.11.2005 № 132-22/4 (с посл.изм.).

Основные итоги деятельности контрольно-счетной палаты за 2019 год

Контрольно-счетная палата города Кузнецка (далее по тексту - КСП) в 2019 году, как и в предыдущие годы, осуществляла свою деятельность в соответствии с  Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее по тексту – Закон №6-ФЗ), Положением о  контрольно-счетной палате города Кузнецка, утвержденным решением Собрания представителей города Кузнецка от 24.11.2005 №132-22/4 (с посл.изм.), Положением о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городе Кузнецке, утвержденным решением Собрания представителей города от 27.10.2011 №108-45/5, планом работы КСП на 2019 год,  согласованным с Главой города Кузнецка и утвержденным председателем  КСП города Кузнецка. 
План работы на 2019 год был сформирован по результатам контрольной и аналитической работы за предыдущий год и значительную его часть, как и ранее, составляли контрольные мероприятия, направленные на выявление и предотвращение финансовых нарушений при использовании бюджетных средств и муниципальной собственности, проведение мероприятий по профилактике коррупционных нарушений в сфере финансов.  

КСП, как действующим органом внешнего муниципального контроля города Кузнецка, в отчетном периоде осуществлялся контроль за исполнением бюджета города Кузнецка с проведением ежегодной внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджета за 2018 год. Осуществляя в обязательном порядке экспертно-аналитическую деятельность, КСП проводила экспертизы проектов решений Собрания представителей о бюджете города Кузнецка на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы.

Важным направлением деятельности КСП продолжает оставаться контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета города Кузнецка.
 
Деятельность КСП в отчетном году, как и в предыдущие годы, осуществлялась в единой системе предотвращения финансовых нарушений при проведении экспертно-аналитических мероприятий, и их выявления при проведении контрольных мероприятий.
В 2019 году КСП проведено 9 контрольных (с учетом внешней проверки отчета об исполнении бюджета города) и 15 экспертно-аналитических мероприятий, из них:  
  7 тематических проверок, 2 внешние проверки отчетов об исполнении бюджета города Кузнецка за 2018 год, подготовлено 3 аналитических материала по ежеквартальным отчетам об исполнении бюджета города, оформлено 2 заключения по экспертизе проекта бюджета города Кузнецка на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов, подготовлено 10 заключений по проектам, вносимым на рассмотрение Собрания представителей города «Об изменениях бюджета города на 2019 и плановый период 2020-2021 годов».  
При осуществлении деятельности в 2019 году, как и в предыдущие годы, КСП применялся единый метод оценки выявляемых нарушений в соответствии с рекомендациями Счетной палаты Российской Федерации на основе единого Классификатора нарушений.


               Экспертно-аналитическая работа

 
В 2019 году КСП города в соответствии с п.2 ст.9 и ст.11 Закона №6-ФЗ      подготовлено и направлено в Собрание представителей города 15 экспертно-аналитических материалов, в том числе 10 экспертиз, как отмечено выше, касались вопросов бюджетных назначений 2019 и планового периода 2020-2021 годов, 2 экспертизы - бюджетных назначений 2020 и планового периода 2021-2022 годов; 3 аналитических материала – по  отчетам об исполнении бюджета 2019 года (1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев).
При проведении ежемесячных экспертиз проектов решений Собрания по изменениям в бюджет на 2019-2021 года отмечались существующие риски неисполнения прогноза поступлений в бюджет города, и как следствие, недофинансирование плановых расходов. 
Отмечалось неоднократное увеличение доходной части бюджета города без наличия реальных источников, производимое в нарушении ст. 37 Бюджетного кодекса РФ (далее по тексту – БК РФ). Общая сумма необоснованного увеличения доходной части по итогам 2019 года составила 97 656,1 тыс.руб. (прочих безвозмездных поступлений), соответственно на указанную сумму в нарушение ст.83 БК РФ увеличена была и расходная часть бюджета. 
Кроме того, отмечалось расходование средств главными распорядителями в нарушение требований ст.158 БК РФ, что привело к дополнительному выделению средств из бюджета города в сумме 4 908,2 тыс.руб. на оплату штрафов, пеней, которые в силу ст.34 БК РФ не считаются заданным результатом деятельности учреждений и соответственно являются неэффективными. 
  Возникли дополнительные расходы в сумме 570,6 тыс.руб., связанные с  оплатой административных штрафов юридическим лицом (МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства») за совершение административных правонарушений (несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения); госпошлины и пени за просрочку платежей по взносам на капитальный ремонт общего имущества, относящегося к муниципальной собственности (администрация города); с возмещением причиненных убытков физическому лицу, возникших в результате незаконных действий органа местного самоуправления, выразившихся в невозможности оформления истцом права собственности на реконструированную квартиру, ввиду признания многоквартирного жилого дома аварийным при наличии ранее выданного и не отмененного разрешения на реконструкцию квартиры. Эти расходы в соответствии с Классификатором нарушений также являются неэффективными.  
В ходе экспертизы проекта бюджета на 2020-2022 годы проанализированы вопросы соблюдения норм и требований российского и регионального законодательств, сбалансированности бюджета, расчеты доходной части, проведен анализ расходной части бюджета. Была отмечена социальная направленность бюджета и его ориентация на выполнение социальных обязательств.

Общая сумма нарушений, отмеченных по результатам экспертно-аналитических мероприятий, составила 103 134,9 тыс.руб.
       Контрольная работа
В составе контрольных мероприятий 2019 года – 2 внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджета города за 2018 год (в т.ч. проверена бюджетная отчетность у главного распорядителя бюджетных средств - КУМИ города Кузнецка), которые проведены в соответствии с требованиями статьи 264.4 БК РФ.  
При проведении внешней проверки была проверена своевременность представления, полнота отчетности бюджетных средств и отчета об исполнении бюджета города Кузнецка за 2018 год, проведен анализ и оценка форм бюджетной отчетности; анализ пояснительных записок, анализ сведений об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя средств бюджета; анализ сведений об исполнении мероприятий в рамках муниципальных программ. 


По итогам внешней проверки и в соответствии со статей 157 БК РФ было подготовлено Заключение на внесенный проект решения Собрания представителей города «Об исполнении бюджета города за 2018 год», в котором содержится подробный анализ исполнения доходов и расходов. Выводы, сделанные по результатам анализа, содержат 22 пункта.     
Проанализировав показатели по итогам исполнения бюджета, в Заключении по отчету, в частности, отмечалось следующее:

 в доходы бюджета города за 2018 год поступило 1 809 858,7 тыс.руб. (96,3 % от плана). К оценке 2017 года общий объем доходов увеличился на 107 669,2 тыс.руб. или на 6,3% за счет увеличения безвозмездных перечислений – на 7,9% или 100 813 тыс.руб. и налоговых поступлений на сумму 21 112,3 тыс.руб. или 5,9%; при этом, по неналоговым поступлениям произошло сокращение на 18,2% или 14 256,1 тыс.руб.
Структура поступлений в доход бюджета за 2018 год:

24% - налоговые и неналоговые доходы (в 2017 году -25%);

76% - безвозмездные поступления (в 2017 году – 75%).

Недопоступило в доход бюджета  69 211,3 тыс.руб. (3,7% плана) за счет недопоступления в бюджет неналоговых доходов в сумме 31 192 тыс.руб. (исполнение плана 67,3%) и безвозмездных перечислений от вышестоящих уровней бюджета  в сумме 38 139,4 тыс.руб. (исполнение плана 97,3%). Сверх плана поступило в бюджет налоговых доходов 120,1 тыс.руб. (исполнение плана 100,03%).
Не обеспечено выполнение плана по неналоговым доходам за счет невыполнения доходов от продажи материальных и нематериальных активов, исполнение по которым сложилось в сумме 20 231,2 тыс.руб. и составило 39,3% плана.   
Неисполнение безвозмездных поступлений сложилось за счет неисполнения поступлений по прочим безвозмездным поступлениям, поскольку, в течение 2018 года, в нарушении статьи 37 БК РФ производилась неоднократная корректировка в сторону увеличения прочих безвозмездных поступлений. По итогам года сумма необоснованного увеличения прочих безвозмездных поступлений составила 38 082,3 тыс.руб. 

Совокупная задолженность юридических и физических лиц по налоговым сборам в бюджет города (по данным налогового органа) на 31.12.2018 составила 49 283 тыс.руб., из них:
 недоимка по налогам -34 234 тыс.руб.;


 налоговые санкции – 15 049 тыс.руб.

По сравнению с началом 2018 года сумма недоимки сократилась на 2% или 1043 тыс.руб. (на 01.01.2018 задолженность составляла – 50 326 тыс.руб.).

По неналоговым сборам, по состоянию на 31.12.2018, по данным КУМИ города Кузнецка, числилась задолженность в сумме 19 774,5 тыс.руб., из них:

задолженность по арендной плате за землю – 19 640,1 тыс.руб.;

по арендной плате от использования имущества -134,4 тыс.руб.

На 01.01.2018 общая сумма задолженности по неналоговым сборам составляла 13 960 тыс.руб. (за землю – 13 606,7 тыс.руб.; за имущество – 353,3 тыс.руб.) , т.е. за 2018 год допущен рост задолженности по неналоговым сборам на 42% или 5 814,5 тыс.руб. за счет роста задолженности по арендной плате за землю. 

Кроме того, имелась фактическая задолженность за муниципальными предприятиями города в части уплаты части прибыли в сумме 180,8 тыс.руб. (МУП ЖКК «Кристалл» и МУП «Гортеплосеть»), из которых 120,5 тыс.руб. – долг за указанными предприятиями с 2016 года. Несоблюдение обязательности зачисления доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и иных поступлений в бюджетную систему Российской Федерации является нарушением п.1 ст. 40 БК РФ, решения Собрания представителей города Кузнецка от 24.11.2005 №129-22/4 «Об утверждении Положения о порядке перечисления в бюджет города Кузнецка части прибыли муниципальных унитарных предприятий». В отчете об исполнении бюджета города исполнение по отчислениям от прибыли  предприятий – 100%, т.е. имело место искусственное занижение плана, под его фактическое исполнение. Указанное нарушение отмечалось и в отчете по итогам внешней проверки 2017 года, до настоящего времени имеет место.   
 Расходные обязательства 2018 года выполнены на 91% в объеме 1 731 063,6 тыс.руб. (к оценке 2017 года – рост 13% или 199 147,7 тыс.руб.). 
Бюджет города исполнен с профицитом 78 795,1 тыс.руб. (при плановом профиците – 7 000 тыс.руб.), превышение плановых назначений – 71 795,1 тыс.руб. 
В 2017 году бюджет был исполнен с дефицитом 58 491,3 тыс.руб. 
Допущенное в течение 2018 года увеличение расходов без наличия реальных источников доходов и соответственно недофинансирование расходов бюджета привело к образованию на 01.01.2019 кредиторской задолженности в сумме 66 670,5 тыс.руб. при наличии остатка неиспользованных лимитов бюджетных обязательств 2018 года в сумме 170 863 тыс.руб., в тоже время следует отметить снижение кредиторской задолженности по сравнению с началом 2018 года почти в 2 раза, на сумму 49 037 тыс.руб. (на 01.01.2018 – 115 707,5 тыс.руб.).   
  
 Объем муниципального долга по состоянию на 01 января 2019 составил 258 485,9 тыс.руб. (на 01.01.2018 – 238 999,4 тыс.руб.),  рост к концу года - 8% , что составляет 19 486,5 тыс.руб. Верхний предел муниципального долга не превысил параметров, утвержденных бюджетом. 


В 2018 году привлечено кредитов на общую сумму 232 000 тыс.руб., погашено - на сумму 212 513,5 тыс.руб.

 На обслуживание муниципального долга направлено 11 842,7 тыс.руб. – 0,7% объема расходов, что соответствует требованиям статьи 111 Бюджетного Кодекса РФ.

В 2019 году, кроме внешней проверки  годового отчета 2018 года, были проведены следующие контрольные мероприятия:  
- проверка целевого и эффективного использования бюджетных и внебюджетных средств, муниципального имущества в МБУ города Кузнецка «Управление по делам ГОЧС»;
- использование бюджетных средств на реализацию муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в городе Кузнецке Пензенской области» в части использования средств на мероприятия по повышению безопасности дорожного движения в городе – в МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства»;
- проверка полноты взимания платы и госпошлины за размещение рекламных конструкций – в МКУ «Агентство по развитию предпринимательства», встречная проверка проведена в отделе архитектуры и градостроительства администрации города Кузнецка;
- аудит закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд (в рамках Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее по тексту - Закон №44-ФЗ) – объект проверки – МБДОУ детский сад №38;

- проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности – в МУП города Кузнецка «Ритуал» и МКУП «Дорсервис»; МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения».

Последние три  проверки (МУП «Ритуал», МКУП «Дорсервис» и МБУ «КЦСОН») проведены по требованию прокуратуры города, с которой действует Соглашение о сотрудничестве, заключенное в 2015 году по рекомендации Ассоциации контрольно-счетных органов России.  
Была начата проверка использования бюджетных и внебюджетных средств, эффективности использования муниципального имущества в МБОУ СОШ им. Ю.А. Гагарина №17 города Кузнецка, которая закончена в 2020 году.
 
Более подробно по указанным контрольным мероприятиям.
Наибольший объем нарушений выявлен в МБУ «Управление по делам ГОЧС».
 
Здесь значительная часть нарушений связана с расходованием средств на ГСМ (проверка проводилась за 2017-2018 годы). Приобретение нефтепродуктов Управлением осуществлялось путем безналичного перечисления, в основном, по прямым договорам поставок, без осуществления конкурентных способов определения поставщика (84% ГСМ поставлено прямыми договорами, которые заключались ежемесячно с одним и тем же поставщиком).

 Нужно отметить, что запретов на осуществление закупок одноименных товаров (работ, услуг) у единственного поставщика в законодательстве о контрактной системе в сфере закупок не имеется, при условии, что годовой объем таких закупок не должен превышать 2 млн.руб. Однако, нормы законодательства об ограничении закупок малого объема нарушены, сумма превышения ограничения составила 192,6 тыс.руб. Кроме того, заключение договоров на идентичный предмет закупки с одним и тем же поставщиком содержит признаки нарушения статьи 16 Закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции», т.е. признаки ограничения конкуренции, создает преимущественные условия для единственного поставщика и не способствует повышению эффективности использования бюджетных средств.

За проверенный период (2017-2018) на приобретение ГСМ Управлением было направлено 1 856,9 тыс.руб. (приобретено 49,1 тонны ), из которых 41,5 тонн (84%) на сумму 1 554,6 тыс.руб. приобретено по прямым договорам.

Но и заключение муниципальных контрактов не исключило нарушений Закона №44-ФЗ, поскольку муниципальные контракты  были заключены позднее даты их фактического исполнения. В соответствии с Законом о закупках, исполнение контракта возможно только после его заключения, по результатам проведенных торгов. Однако, Управление до размещения извещения на сайте закупок, проведения торгов и соответственно заключения контракта с победителем торгов, уже начинало его исполнять. 

Например, в 2018 году извещение о проведении конкурса на закуп ГСМ размещено на сайте 03.12.2018; поступившие заявки на участие в конкурсе рассмотрены 10.12.2018, контракт на поставку 5,2 тонны бензина на сумму 211,1 тыс.руб. заключен 18.12.2018, а исполнение контракта началось уже 01.11.2018 и до заключения контракта в Управление поставлено 52% бензина, предусмотренного к поставке контрактом (2,724тн. на сумму 110,6 тыс.руб.). 

Аналогичная ситуация с исполнением муниципального контракта на поставку ГСМ была и в 2017 году - 13.12.2017 размещена заявка, 21.12.2017 – дата рассмотрения результатов, 29.12.2017 – дата подписания контракта (причем контракт подписан на 3 дня, до 31.12.2019, за которые надо было вывезти 2,4 тн (месячная потребность) на сумму 91,2 тыс.руб.), а фактически контракт начал исполняться уже с 01.12.2017 и до подписания контракта – поставлено 92% бензина, предусмотренного к поставке контрактом (2,2 тн на сумму 83,6 тыс.руб.).

Условиями заключенных договоров и контрактов, представленных для проверки Управлением, предусматривалась заправка транспорта ГСМ по лимитно-заборным ведомостям, но вместо заправки транспорта, поставщиками производился отпуск ГСМ в емкостях по 200л, которые хранились на территории Управления, и уже там производилась заправка автомобилей, причем, без использования мерных емкостей, что приводило к бесконтрольности в расходовании бензина.

В Управлении существовала практика оформления «двойных документов», что выявлено встречными проверками, проведенными у поставщиков, т.е. документы, отраженные по учету в Управлении (договора, накладные) не соответствовали документам поставщика, содержали искаженные данные.  Например, установлено, что  по документам заказчика  в Управление поступал только бензин, в то время как, поставщиком, кроме бензина, производился отпуск и дизельного топлива, в результате, Управлением произведено оприходование фактически не полученного бензина в количестве 657л, и не оприходовано дизельное топливо в количестве 600л, которое на момент проведения инвентаризации отсутствовало в Управлении (т.е. вместо бензина Управлением было получено дизельное топливо, которое не проходило ни по каким документам Управления, соответственно по учету не было оприходовано и на момент проверки отсутствовало в Управлении, причем, нужно отметить, что весь транспорт Управления работает на бензине, в связи с чем, цели приобретения дизельного топлива вызывают вопросы. Руководитель, главный бухгалтер и МОЛ от объяснений в период проверки отказались).

Двойное оформление документов имело место и при закупках автозапчастей и автошин, что выявлено также встречными проверками, проведенными у поставщиков. 

Например, по документам Управления у одного из индивидуальных предпринимателей приобретены автошины одних марок на сумму 95,5 тыс.руб. (14шт.), а по факту, исходя из документов и пояснений индивидуального предпринимателя, Управлением получены автошины другой марки (15шт.), которые по данным учета не оприходованы и при проведении инвентаризации не были предъявлены.

Аналогичная ситуация и по автозапчастям, когда вместо одних запчастей,   проведенных по учету и списанных практически в день приобретения как установленные на транспорт, фактически приобретались другие запчасти,  причем, на транспорт, не числившийся в Управлении.
Кроме того, на балансе Управления числится автобус ПАЗ, который был передан учреждению в качестве передвижного пункта полиции. Согласно путевым листам на транспортное средство, автобус регулярно использовался на проведение еженедельных межведомственных рейдов по социально-неблагополучным семьям с отделом социальной защиты населения администрации города и ОМВД по г.Кузнецку. Соответственно на эти рейды производилось списание бензина. 

Однако, по информации ОМВД по г.Кузнецку, автобус для проведения рейдовых и профилактических мероприятий, в течении проверяемого периода, не привлекался. 

Документально не подтверждено использование автобуса и при проведении межведомственных рейдов (за исключением нескольких случаев) с отделом социальной защиты населения, поскольку, данные протоколов рейдов, представленные отделом соцзащиты, не соответствуют данным путевых листов; более того, в отдельных случаях по данным путевых листов рейды с отделом соцзащиты проведены, тогда как, согласно протоколам, рейдов в эти дни не проводилось. В результате имеет место необоснованное списание бензина в количестве 4 520тн на сумму 171,7 тыс.руб. 

Источники покрытия необоснованного списания бензина – средства бюджета города, в основном это целевая субсидия, выделенная для обеспечения работы передвижного пункта полиции (субсидия на иные цели – 164 тыс.руб.), которая  в результате направлена на цели, не связанные с реализацией муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в городе Кузнецке», по которой она выделялась. 
 В Управлении ГОЧС, имели место и нарушения в сфере оплаты труда. Это нарушения, допускаемые при распределении стимулирующей части фонда оплаты труда, а именно, ежеквартального премирования по итогам работы; единовременного премирования за обеспечение высокого уровня исполнительской дисциплины и достигнутые показатели в работе, которые производились в абсолютных величинах, вне зависимости от оклада, стажа, отработанного времени, хотя Положением о премировании определено, что ежеквартальная премия начисляется за фактически отработанное время.  

Размеры премии, выплачиваемой за один и тот же период, у сотрудников значительно отличались даже по одной категории работающих. Например, по итогам работы одного из кварталов размер премии спасателям при одинаковых окладах и полной отработки рабочего времени колебался от 100 руб. до 30,0 тыс.руб. и такое распределение премии происходило ежеквартально, что показывает субъективное отношение руководителя к ее распределению, причем, отмечена и незаконная выплата премии и самому руководителю которая составила 54,7 тыс.руб. (с учетом начислений на оплату труда).
Процесс оказания помощи при уходе в отпуск также не являлся «прозрачным», помощь оказывалась по усмотрению руководителя, в размере, от одного до двух размеров должностных окладов.     
Проверка в Управлении ГОЧС проводилась совместно с сотрудниками полиции, поскольку коррупционные признаки были выявлены уже на начальном этапе проверки.  
Общая сумма нарушений, выявленных в Управлении ГОЧС, составила 3 280,6 тыс.руб. 
 
Принятые меры: отчет о проведенном контрольном мероприятии направлен Главе города, Главе администрации города Кузнецка; представление об устранении нарушений – учреждению, к дисциплинарной ответственности привлечен 1 чел., материал проверки направлен в прокуратуру города; возбуждено уголовное дело.
Проверка полноты взимания платы и госпошлины за размещение рекламных конструкций и обоснованности заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций проведена в Агентстве по развитию предпринимательства за период 2018-9 месяцев 2019 года.

За этот период в бюджет города поступило:

- доходов от установки и эксплуатации рекламных конструкций - 4 833,1 тыс.руб. (в 2018 году – 2 585,7 тыс.руб.; за 9 месяцев 2019 – 2 247,7 тыс.руб.);
- госпошлины за выдачу разрешений на установку рекламной конструкции  - 170 тыс.руб. (в 2018 году – 95 тыс.руб.; за 9 месяцев 2019 – 75 тыс.руб.).

Анализ востребованности рекламных мест, включенных в Схему размещения рекламных мест,  свидетельствует о снижении интереса к торгам со стороны участников рекламного рынка:  

всего за 2018-9 месяцев 2019 проведено 15 аукционов на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции (2018 год – 9 аукционов; 2019 год – 6 аукционов); выставлено на аукционы 37 рекламных конструкций (37 лотов); разыгран - 31 лот в связи с отсутствием заявок на 6 лотов; заключен 31 договор, из которых 30 договоров заключено по начальной цене предмета торгов (цене лота) поскольку  аукционы  по 30 лотам признаны несостоявшимися  из-за отсутствия конкуренции и в соответствии с пунктом 5.7 статьи 19 Закона №38-ФЗ «О рекламе» договора заключены с единственными участниками. 

На момент проверки действовало 60 договоров, заключенных на право установки и эксплуатации 60 рекламных конструкций (из 143 утвержденных Схемой размещения); 19 конструкций эксплуатировалось после истечения срока действия договора.
Проверкой выявлено наличие 128 конструкций, которые установлены и эксплуатируются без правовых оснований (без договоров и разрешений); в т.ч.: 95 конструкций установлено стационарно на муниципальных земельных участках (из них: 88ед. не предусмотрены Схемой размещения рекламных конструкций); 26  конструкций установлено на жилых и нежилых зданиях, ограждениях, световых опорах,  соответственно средства от эксплуатации этих конструкций в бюджет города не поступают. 

При наличии этих адресов рекламных конструкций в Схеме размещения на территории города Кузнецка и проведении конкурсов бюджет города мог бы получить дополнительно неналоговых доходов не менее 4 433 тыс.руб. (640 тыс.руб. -  в виде государственной пошлины; 3 793 тыс.руб. – оплата участником аукциона за приобретение права на заключение договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции).

Зачастую нарушаются сроки обращения рекламораспространителей в администрацию города с заявлением о выдаче разрешений на установку рекламной конструкции.   

Кроме того, далеко не всеми собственниками рекламных конструкций   выполняются договорные обязательства в части обеспечения освещенности  конструкций, несмотря на то что, при расчете платы для них применен  льготный коэффициент, в связи с чем имеются ежемесячные потери бюджета, которые   составляют  67,5 тыс.руб. (годовая сумма потерь 809,5 тыс.руб.).  Мер побуждения к выполнению договорных обязательств в части освещенности конструкций Агентством не применялось.  
Рекламораспространителями систематически нарушаются и условия договоров в части соблюдения сроков уплаты платежей за установку и использование рекламных конструкций на объектах муниципальной собственности, в результате чего, бюджетом города Кузнецка недополучено неналоговых доходов по состоянию на 01.10.2019 в сумме 659,2 тыс.руб.


Принятые меры: отчет о проведенном контрольном мероприятии направлен Главе города, Главе администрации города Кузнецка; представление об устранении нарушений – учреждению, материал проверки направлен в прокуратуру города.

Проверкой использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий по повышению безопасности дорожного движения в городе Кузнецке, проведенной в МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» установлены нарушения требований статьи 179 Бюджетного кодекса РФ в части соблюдения сроков приведения в соответствие программных назначений с бюджетными назначениями.

Основные нарушения были связаны с нарушением Закона №44-ФЗ, в основном, в части исполнения муниципальных контрактов. Имели место факты формального подхода к составлению технического задания к муниципальным контрактам (не указана периодичность выполнения работ; не определены виды работ, входящие в отдельные услуги; не указаны места выполнения работ; требования к качеству используемых материалов; к результатам работ; срок предоставления гарантии качества, не указан перечень обслуживаемых объектов и их месторасположение), что в конечном счете, не позволило  определить результат выполнения работ; факты завышения цены 2-х контрактов на содержание и обслуживание светофорного хозяйства в связи с неверным определением начальной максимальной цены контракта (количество светофорных объектов в техническом задании не соответствует количеству, указанному в предмете контракта); факты нарушения условий муниципального контракта по содержанию светофорного хозяйства в части принятия к оплате работ, выполненных за рамками контракта, факты обслуживания элементов обустройства автомобильных дорог (светофоров), не переданных Учреждению в оперативное управление, факты выполнения работ по устройству искусственных неровностей, не соответствующих техническому заданию, определенному муниципальным контрактом, сумма финансовых нарушений составила 404,8 тыс.руб.

Принятые меры: отчет о проведенном контрольном мероприятии направлен Главе города, Главе администрации города Кузнецка; представление об устранении нарушений – учреждению, материал проверки направлен в прокуратуру города.

Нарушения Закона №44-ФЗ при закупках товаров, работ, услуг, допущены МБДОУ ДС №38, сумма нарушений составила 1 480,9 тыс.руб. - отмечены нарушения несоблюдения условий исполнения муниципальных контрактов в части своевременности возврата сумм обеспечения исполнения контрактов; в части поставки товара за пределами сроков поставки, определенных контрактами, в части несвоевременного направления информации о контракте в Реестр контрактов

Принятые меры: отчет о проведенном контрольном мероприятии направлен Главе города, Главе администрации города Кузнецка; представление об устранении нарушений – учредителю (управлению образования), учреждению, к дисциплинарной ответственности привлечено 4 чел., материал проверки направлен в прокуратуру города.

В стационарном отделении для граждан пожилого возраста и инвалидов (Доме ветеранов) Центра социального обслуживания населения также установлены факты нарушений, допускаемые при исполнении муниципальных контрактов, только другой направленности.

 В Учреждении имело место несоответствие продуктов, находящихся на складе, продуктам, указанным в спецификации муниципальных контрактов, заключенных на поставку продуктов питания. 

Например, вместо охлажденных продуктов поставляются замороженные, не соответствует расфасовка и упаковка продуктов; по отдельным контрактам, предусматривающим поставку продуктов мелкими партиями, поставляются продукты, упакованные в тару большего объема, в результате стоимость поставляемых продуктов дешевле, чем определено муниципальными контрактами.
Были отмечены нарушения, допускаемые при расходовании средств на питание проживающих в Доме ветеранов, такие как, несоблюдение финансовых нормативов стоимости питания  (при среднемесячной стоимости питания  в 2019 году - 4 866,89 руб., фактическая составила - 4 304,34 руб.); несоблюдение натуральных норм питания по отдельным продуктам; на складе выявлено наличие просроченных продуктов (цыплят-бройлеров); не всегда соблюдается периодичность включения в ежедневное меню блюд, предусмотренных цикличным меню; факты нарушения технологии приготовления блюд, приводящие к списанию одних продуктов сверх установленных норм и недовложению других продуктов;  при списании продуктов допускалось систематическое округление веса продуктов, что приводило к их излишнему списанию.

Принятые меры: отчет о проведенном контрольном мероприятии направлен Главе города,   к административной ответственности привлечен 1 чел., материал проверки направлен в прокуратуру города.  

В хозяйствующих субъектах города (МУП «Ритуал» и МКУП «Дорсервис»)  выявлены нарушения законодательства, регулирующего использование муниципального имущества, в т.ч. выявлено расхождение данных  бухгалтерского учета с данными реестра муниципального имущества. В МУП «Ритуал» из бухгалтерского учета исключено административное здание, расположенное на территории Восточного кладбища площадью 158,4 кв.м. и переданное в пользование Местной религиозной организации; в МКУП «Дорсервис» договора аренды нежилых помещений (5 договоров) общей площадью 483 кв.м. не зарегистрированы в регистрационной палате; кроме того, МКУП «Дорсервис»,  все принимаемое к учету бывшее в употреблении муниципальное имущество, которое передается предприятию собственником, отражается в учете по остаточной стоимости, а поскольку остаточная стоимость зачастую нулевая, имущество ставится на учет по 1 руб., без комиссии, которая должна оценить имущество, в результате такое имущество гораздо легче списать.

Сумма нарушений в этих предприятиях составила 8 429,4 тыс.руб. (МУП «Ритуал» - 584,9 тыс.руб.; МКУП «Дорсервис» - 7 844,5 тыс.руб.).

Принятые меры: отчеты о проведенных контрольных мероприятий направлены Главе города,  Главе администрации города, представления об устранении нарушений проверенным предприятиям,  материал проверки направлен в прокуратуру города.  



Основные итоги контрольной деятельности

Всего контрольными мероприятиями охвачено:


5 бюджетных учреждений города;

1 орган местного самоуправления;

3 хозяйствующих объекта города.
Общая сумма нарушений, выявленных контрольными мероприятиями, составила    - 47 039,3 тыс.руб.,  в том числе:
38 609,9 тыс.руб. (82%) – в бюджетной сфере;

8 429,4 тыс.руб. (18%) – в хозяйственных структурах; 

Результаты проведенных мероприятий свидетельствуют о том, что наибольший объем составляют нарушения, связанные с несоблюдением требований законодательства, нормативных актов федерального, областного и муниципального уровней в финансово-бюджетной сфере.
Согласно Классификатору нарушений, выявляемых в ходе внешнего муниципального контроля (аудита), одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате РФ, сумма выявленных нарушений  сложилась по следующим видам нарушений:

-  нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 33 087 тыс.руб.;


- нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 8 317,8 тыс.руб.;


- нарушения в сфере управления муниципальной собственностью – 765,2 тыс.руб.;


- нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 4 869,3 тыс.руб.

По результатам контрольных мероприятий в целях устранения выявляемых нарушений, КСП применяет меры, предусмотренные законодательством. 
В адрес руководителей проверенных объектов направлено 7 представлений; отчеты по всем контрольным мероприятиям направлены  в Собрание представителей города; Главе администрации города. 

Материал по всем контрольным и экспертно-аналитическим мероприятиям, проведенным в 2019 году, по требованию прокурора города, передан в прокуратуру, которая принимает меры прокурорского реагирования, к административной ответственности привлечен – 1 чел.; к дисциплинарной ответственности – 5 чел.; возбуждено 1 уголовное дело.
Информационное обеспечение деятельности  КСП в 2019 году
В соответствии с требованиями законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности контрольно-счетных органов, в течение всего года проводилась работа по информационному освещению деятельности КСП. Информация о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях размещалась как на сайте, так и в Вестниках Собрания представителей города.  

Основные направления деятельности контрольно-счетного органа в 2020 году

Основным направлением в деятельности КСП остается обеспечение надлежащего контроля за расходованием бюджетных средств, рациональным и эффективным управлением муниципальным имуществом города Кузнецка.    

Ключевая задача КСП остается неизменной - представлять Главе города Кузнецка, Собранию представителей города, Главе администрации города, обществу объективную и независимую информацию о формировании, исполнении бюджета города, сведения о законности, эффективности и результативности деятельности учреждений и муниципальных предприятий по управлению и распоряжению муниципальными финансами и имуществом.

В целях повышения качества контрольной и экспертно-аналитической работы продолжится работа по дальнейшему развитию обмена профессиональным опытом со Счетной палатой Пензенской области, контрольно-счетными органами муниципальных образований Пензенской области.
