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             Отчет

   
          о работе контрольно-счетной палаты города Кузнецка 

за 2022 год

Настоящий отчет о деятельности контрольно-счетной палаты города Кузнецка (далее по тексту – КСП) за 2022 год подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее по тексту – Закон №6-ФЗ) и статьи 6.6 (п.2) Положения о контрольно-счетной палате города Кузнецка, утвержденного решением Собрания представителей города Кузнецка от 24.11.2005 № 132-22/4 (с посл.изм.).

Внешний муниципальный финансовый контроль осуществлялся КСП в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в соответствии с утвержденным планом работы на 2022 год и Стандартами внешнего муниципального финансового контроля.  

План работы был сформирован в соответствии с полномочиями КСП, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации,  Законом №6-ФЗ  (далее по тексту – Закон №6-ФЗ), Положением о  контрольно-счетной палате.  
При осуществлении деятельности применялся единый метод оценки выявляемых нарушений в соответствии с рекомендациями Счетной палаты Российской Федерации на основе единого Классификатора нарушений.

В 2022 году КСП проведено 82 контрольных  и экспертно-аналитических мероприятия.  


               Экспертно-аналитическая работа
Общее количество проведенных экспертно-аналитических мероприятий – 69.

 В рамках установленных полномочий КСП проведено:
-12 экспертиз по проектам решений Собрания представителей города Кузнецка о  бюджете города, из них: 

 по вопросам бюджетных назначений 2022 и планового периода 2023-2024 годов  проведено 10 экспертиз;

 по вопросам бюджетных назначений 2023 и планового периода 2024-2025 годов проведено 2 экспертизы.

В ходе проведения экспертиз проектов рассматривались вопросы соответствия представленных проектов требованиям бюджетного законодательства, проводился анализ расчетов и документов, предоставленных одновременно с проектами решений. 
При проведении ежемесячных экспертиз отмечено 5 случаев возникновения дополнительных расходов в сумме 534,7 тыс.руб., связанных с оплатой административных штрафов юридическим лицом (в основном, МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства») за совершение административных правонарушений, которые  в соответствии с Классификатором нарушений  являются неэффективными.

По результатам проведения экспертиз подготовлено и направлено в Собрание представителей города 12 заключений.

Также, в соответствии с возложенными полномочиями, оценивалась своевременность и полнота исполнения доходных и расходных обязательств, принятых бюджетом города на 2022 год. По результатам оперативного контроля в адрес Собрания представителей направлено 3 аналитических информации о ходе исполнения бюджета города за  1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев.
Кроме того, в соответствии с пунктом 7 статьи 9  Закона №6-ФЗ в отчетном периоде проводилась экспертиза проектов муниципальных программ города в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, приводящих  к изменению расходов бюджета города. Целью экспертизы муниципальной программы является анализ и оценка правомерности установления (или изменения) расходного обязательства, обоснованности размера расходного обязательства. Всего проведено 54 экспертизы проектов 17 муниципальных программ, соответственно, по результатам их проведения, подготовлено 54 заключения.
       Контрольная работа
В 2022 году проведено 13 контрольных мероприятий, это:

- «Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета города за 2021 год», представленного администрацией города Кузнецка;

- «Внешняя проверка годового отчета» в 3 объектах контроля: комитете по управлению имуществом города Кузнецка; управлении культуры города Кузнецка; отделе социальной защиты населения администрации города Кузнецка;
- «Проверка расходования бюджетных средств на выполнение мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «Развитие образования в городе Кузнецке Пензенской области», внебюджетных средств, использование муниципального имущества, закрепленного за образовательными учреждениями города» - в МБОУ СОШ №4 имени Е. Родионова и МБДОУ ДС  комбинированного вида №6 города Кузнецка;
- «Полнота взимания платы и госпошлины за размещение рекламных конструкций и обоснованность заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций» – в МКУ «Агентство по развитию предпринимательства города Кузнецка»;

- «Проверка соблюдения действующего законодательства по владению, пользованию и распоряжению муниципальным имуществом, переданным в оперативное управление МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства города Кузнецка»;
- «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд» - в 5 объектах контроля: 

управление капитального строительства города Кузнецка,

МБОУ СОШ №3, МБОУ СОШ №10,

МБУ «Родина» (творческий центр), МБУ «Кузнецкая центральная городская библиотека им. А.Н. Радищева».
Контрольные мероприятия проводились в соответствии с утвержденными  Стандартами внешнего муниципального финансового контроля.

Общий объем проверенных средств за 2022 год составил 220 123,7 тыс.руб. 

 (в том числе бюджетных средств  - 210 785 тыс.руб. или 7,5% объема расходов бюджета, произведенных за 2022 год).


Объем нарушений и недостатков, установленных по результатам контрольных мероприятий, составил 64 303,7 тыс.руб., это ниже показателя 2021 года на 85% (или 369 070,5 тыс.руб.) и ниже показателя 2020 года на 49% (или  60 799,9 тыс.руб.).  

Результаты проведенных мероприятий свидетельствуют о том, что наибольший объем составляют нарушения, связанные с несоблюдением требований законодательства, нормативных актов федерального, областного и муниципального уровней в финансово-бюджетной сфере.

Согласно Классификатору нарушений, выявляемых в ходе внешнего муниципального контроля (аудита), одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате РФ, сумма выявленных нарушений  сложилась по следующим видам нарушений:


-  нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 12 214 тыс.руб. (19% общей суммы нарушений);


- нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 42 267,2 тыс.руб. (66% общей суммы нарушений);


- нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 9 822,5 тыс.руб. (15% общей суммы нарушений).

В составе контрольных мероприятий 2022 года – внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета города за 2021 год, проведенная в соответствии с требованиями статьи 264.4 БК РФ, по итогам которой и в соответствии со статей 157 БК РФ было подготовлено Заключение на внесенный проект решения Собрания представителей города «Об исполнении бюджета города за 2021 год», в котором содержится подробный анализ исполнения доходов и расходов.


В целом было установлено соответствие показателей годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств данным отчета об исполнении бюджета за 2021 год, а также подтверждена его достоверность.  
Проанализировав показатели по итогам исполнения бюджета, в Заключении по отчету, в частности, отмечалось следующее:

-прогнозный показатель по доходам бюджета 2021 года выполнен на 99,5% (в сумме 2 492 389,2 тыс.руб.), недопоступило 11 971,4 тыс.руб. в связи с исполнением плана по безвозмездным поступлениям на 99,1% (1 974 962,7 тыс.руб.),   при этом,   объем налоговых и неналоговых доходов выполнен на 101%
 ( 517 426,5 тыс.руб.) 
 В структуре бюджета города:

- доля налоговых и неналоговых доходов составила 20,8%   

- доля безвозмездных поступлений составила – 79,2%.    
 По состоянию на 01.01.2022 года недоимка по налоговым сборам  в бюджет города, по данным налогового органа, составила 22 002 тыс.руб., снижение недоимки по сравнению с началом 2021 года - 15% или 3 882 тыс.руб.    
 Сумма задолженности по неналоговым сборам на 01.01.2022года, по данным КУМИ, составила 17 057,6 тыс.руб., задолженность по неналоговым сборам за 2021 год сократилась на 23,7% или на 5 287,5 тыс.руб.

 Исполнение расходной части бюджета города составило 99% от бюджетных назначений (2 489 500 тыс.руб.). Было отмечено неравномерное исполнение кассовых расходов. Наибольший объем расходов произведен в 4 квартале 2021 – 31,7% против 19,5% - в 1 квартале. Исполнение 2 и 3 кварталов – 25,8% и 23% соответственно.
Общая сумма расходов на реализацию 17 муниципальных программ, включенных в бюджет города, за счет всех источников финансирования составила 98,8% (2 457 740,9 тыс.руб.)  Доля финансирования программных мероприятий за счет средств областного бюджета составила 45,8%; за счет средств бюджета города – 31,1 %; за счет средств федерального бюджета – 23,1%.   
Полностью профинансировано две муниципальные программы «Развитие здравоохранения города Кузнецка Пензенской области», «Развитие молодежной политики в городе Кузнецке Пензенской области». По остальным программам - процент исполнения финансирования колеблется от 95,2% до 99,7%.   
При реализации муниципальных программ имеет место несоблюдение пункта 2 статьи 179 БК РФ в части актуализации расходных назначений. В установленные бюджетным законодательством сроки, не актуализировано 4 муниципальные программы (24% действующих программ).  
 Несвоевременное внесение изменений в программные назначения привело к тому, что в 2021 году по 2 муниципальным программам: «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности в городе Кузнецке Пензенской области» и «Развитие социальной и инженерной инфраструктуры в городе Кузнецке Пензенской области» произведены расходы на сумму 1 878,2  тыс.руб. превышающие программные назначения.
По итогам исполнения бюджета города за 2021 год сложился профицит в сумме 2 889,2 тыс.руб. Финансовая нагрузка на бюджет города несколько уменьшилась. Муниципальный долг города в течение 2021 года снизился на 11,4% и составил на конец отчетного года 201 176,8 тыс.руб.  
 На обслуживание муниципального долга направлено 11 862,7 тыс.руб. – 1,1% объема расходов (за исключением объема субвенций), что соответствует требованиям статьи 111 БК РФ.

Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2022 являлась текущей и составила 831,8 тыс.руб., что на 52% или на 906,2 тыс.руб. ниже задолженности, числившейся на 01.01.2021 года.  


Достоверность, полнота, информативность бюджетной отчетности была подтверждена и у трех проверенных главных распорядителей бюджетных средств (ГРБС). 

Заключениями по результатам проверок у ГРБС были отмечены отдельные недостатки, касающиеся соблюдения Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ (утв. Приказом Минфина России от 28.10.2020 №191н), в части заполнения текстовой части Пояснительной записки к годовому отчету. 

Основная часть нарушений в муниципальных учреждениях связана с нарушениями, допущенными при ведении бухгалтерского учета, составлении и предоставлении бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Так, в МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства города Кузнецка» проверкой правильности применения Плана счетов бухгалтерского учета, при постановке на учет объектов нефинансовых активов, установлены факты неверного отражения в учете имущества, закрепленного за учреждением на праве оперативного управления, что повлекло за собой искажение учетных и отчетных данных. Установлено 95 случаев неверного отражения 155 объектов нефинансовых активов, балансовая стоимость которых составляет 41 256 тыс.руб.; имеют место факты расхождения действительной стоимости объектов, указанной передающей стороной, а именно, сооружений дорожного транспорта, с данными учета, образовавшиеся в связи с увеличением балансовой стоимости автомобильных дорог по причине их дооборудования дорожными знаками, что является нарушением Инструкции по применению Единого плана счетов (15 случаев увеличения стоимости объектов на сумму 49,2 тыс.руб.). 
Кроме того, выявлено нефинансовое нарушение в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью, поскольку установлено несоответствие сведений об объектах муниципального имущества, содержащихся в Реестре муниципального имущества данным бухгалтерского учета, расхождения выявлены по  52 объектам муниципального имущества, имеющего  балансовую стоимость свыше 100,0 тыс.руб. Общая балансовая стоимость объектов, не включенных в Реестр, составляет 59 918 тыс.руб. Расхождения в балансовой стоимости объектов составили 4 098 тыс.руб. - по 5 объектам.

Проверка полноты взимания платы и госпошлины за размещение рекламных конструкций и обоснованности заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций в Агентстве по развитию предпринимательства проведена за период 2021-1 полугодие 2022 года.

За этот период в бюджет города поступило:

- доходов от установки и эксплуатации рекламных конструкций – 6 854,3 тыс.руб. (в 2021 году – 3 417 тыс.руб.; за 1 полугодие 2022 – 3 437,3 тыс.руб.);

- госпошлины за выдачу разрешений на установку рекламной конструкции  - 110 тыс.руб. (в 2021 году – 50 тыс.руб.; за 1 полугодие 2022 – 60 тыс.руб.).

Анализ востребованности рекламных мест, включенных в Схему размещения рекламных мест,  свидетельствует о снижении интереса к торгам со стороны участников рекламного рынка:  

всего за 2021-1 полугодие 2022 проведено 7 аукционов на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции (2021 год – 4 аукциона; 2022 год (1 полугодие) – 3 аукциона); выставлено на аукционы 14 рекламных конструкций (14 лотов); разыграно - 12 лотов; на 2 рекламные конструкции заявок не поступало; по 12 лотам – договора заключены по начальной цене предмета торгов (цене лота) с единственными участниками. 
Проверкой аукционной документации установлено 3 случая (из 7) нарушения Порядка проведения торгов в части определения сроков подачи заявок на участие в аукционе на 1-2 дня, случаи принятия недооформленных документов заявок на участие в аукционе, наличие технических ошибок, отмечено наличие правовой неопределенности в Методике расчета платы по договорам в части применения понижающего коэффициента при площади информационного поля  рекламного щита 18кв.м., что привело к недополучению бюджетом города 109,9 тыс.руб., поскольку при расчете платы за рекламный щит  площадью информационного поля 18 кв.м. Агентством применялся понижающий коэффициент 0,6, который согласно Методике должен применяться при площади информационного поля свыше 18 кв.м.  
В силу ст. 19 Закона о рекламе №38-ФЗ размещение рекламных конструкций допускается только в соответствии со Схемой размещения рекламных конструкций, которая является документом, определяющим место размещения рекламной конструкции, ее тип и вид на земельных участках, независимо от форм собственности, а также на зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации или муниципальной собственности. Актом проверки отмечено наличие технических ошибок в Схеме размещения, в основном, в части неверного определения размера информационного поля рекламных конструкций; заключение договора  на установку и эксплуатацию рекламной конструкции с размером информационного поля, не соответствующим размеру, указанному в Схеме.
На момент проверки действовало 99 договоров, заключенных на право установки и эксплуатации 99 рекламных конструкций (из 148 утвержденных Схемой размещения); 2 конструкции эксплуатировались после истечения срока действия договора, в связи с чем, начисление платы производится и по этим конструкциям. По 7 закрытым договорам (рекламные конструкции демонтированы) ведется учет дебиторской задолженности, числящейся за рекламораспространителями в сумме 256,4 тыс.руб., в результате чего, бюджетом города недополучено неналоговых доходов в указанной сумме.

Проверкой выявлено наличие 117 конструкций (57% от числа осмотренных конструкций), которые установлены и эксплуатируются без правовых оснований (без договоров и разрешений); в т.ч.: 72 конструкции размещены на муниципальной земле, причем, 53 конструкции (из 72) установлены при отсутствии договоров и соответственно разрешений на установку и эксплуатацию конструкций; 19 конструкций (из 72) установлено в соответствии с договорами, однако, разрешения на установку и эксплуатацию отсутствуют;


4 конструкции – размещены на не муниципальной земле;


41 конструкция – размещена на зданиях, ограждениях; световых опорах.

Из 117 конструкций – 51 конструкция (43%) установлена вне Схемы размещения. 
При наличии этих адресов рекламных конструкций в Схеме размещения на территории города Кузнецка и проведении конкурсов бюджет города мог бы получить дополнительно неналоговых доходов не менее 2 950 тыс.руб. (585 тыс.руб. -  в виде государственной пошлины; 2 365 тыс.руб. – оплата участником аукциона за приобретение права на заключение договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции).
  По данным предыдущей аналогичной проверке 2019 года, количество конструкций, установленных без правовых оснований, составляло 128 (63% осмотренных конструкций). В настоящее время, количество рекламных конструкций, установленных и эксплуатируемых без правовых оснований, сократилось на 11 ед. (на 6% по сравнению с проверкой 2019 года).  Количество конструкций, установленных вне дислокации, определенной Схемой размещения, сократилось на 37 ед. (на 42%).   
Кроме того, далеко не всеми собственниками рекламных конструкций   выполняются договорные обязательства в части обеспечения освещенности  конструкций, несмотря на то что, при расчете платы для них применен  льготный коэффициент, в связи с чем имеются потери бюджета, которые  составили за проверяемый период  1 803,7 тыс.руб. Мер побуждения к выполнению договорных обязательств в части освещенности конструкций Агентством не применялось.  

Рекламораспространителями систематически нарушаются и условия договоров в части соблюдения сроков уплаты платежей за установку и использование рекламных конструкций на объектах муниципальной собственности, в результате чего, бюджетом города Кузнецка недополучено неналоговых доходов по состоянию на 01.08.2022 в сумме 774,6 тыс.руб. (объем просроченной задолженности), причем, за проверяемый период рост просроченной задолженности составил 23,7% (132,5 тыс.руб.). При росте просроченной задолженности Агентством практически не  используется право начисления пени за нарушение сроков оплаты, несмотря на то, что этот вид санкций предусмотрен договорами, заключаемыми с рекламораспространителями. 
Объем нарушений и недостатков, установленных по результатам контрольных мероприятий в образовательных учреждениях (МБОУ СОШ №; и МБДОУ ДС №6) составил 9 557,6 тыс.руб., из них 45% нарушений (4 287,1 тыс.руб.) связано с нарушениями порядка и условий оплаты труда (в основном, несоблюдением Положения об оплате труда), 4% (388,1 тыс.руб.) нарушений связано с нарушениями при расходовании средств на питание (несоответствие расхода продуктов питания с нормами закладки по технологическим картам блюд; завышение количества питающихся); 51% нарушений (4 860 тыс.руб.) установлено в сфере закупок товаров, работ, услуг, поскольку, в отчетном периоде аудит закупок проводился как в качестве самостоятельных контрольных мероприятий, так и являлся предметом исследования в ходе проведения плановых контрольных мероприятий, тем самым реализовывались полномочия по аудиту в сфере закупок, установленные федеральным законодательством.
Кроме аудита закупок в указанных образовательных учреждениях, КСП проведен аудит закупок еще на 5 объектах. В ходе аудита было выявлено 555 нарушений законодательства о контрактной системе на всех стадиях закупочного цикла, из них 211 нарушений (40%) финансового характера на общую сумму 9 822,5  тыс.руб. 
Наиболее распространенные нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок, выявленные контрольно-счетной палатой, в соответствии с Классификатором нарушений, касались:
-нарушения условий реализации контрактов (договоров), в том числе сроков реализации, включая своевременность расчетов по контракту (договору);

- нарушения лимита закупок у единственного поставщика;

-не соблюдения норматива закупок у субъектов малого предпринимательства (СМП) и социально ориентированных некоммерческих организаций (СОНКО);
- непредставления, несвоевременного представления информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в реестр контрактов;
-не включения в контракты (договора) обязательных условий (не определены сроки оплаты, отсутствие идентификационного кода закупки, отсутствие требования о стабильности ценового показателя на срок действия контракта).
По итогам всех контрольных мероприятий руководителям проверенных объектов, также, как, и их учредителям, были направлены представления для принятия мер по устранению и дальнейшему недопущению выявленных нарушений и недостатков.
Всего направлено представлений, информационных писем по устранению нарушений с указанием сроков исполнения – 15,  на представления КСП ответы получены своевременно и в полном объеме. 

Направлен материал в правоохранительные и надзорные органы – по 4 контрольным мероприятиям.

Привлечено к дисциплинарной ответственности – 16 чел., возбуждено 3 дела об административных правонарушениях.


Кроме того, отчеты по всем контрольным мероприятиям направлялись Главе города и Главе администрации города Кузнецка.

Устранено нарушений на сумму 41 464,7 тыс.руб. (65% общей суммы финансовых нарушений).
Информационное обеспечение деятельности  КСП в 2022 году
Обеспечение доступа граждан и организаций к информации о деятельности КСП города осуществляется в соответствии с Законом №6-ФЗ и Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».
Принцип гласности реализуется путем регулярного размещения информации о результатах своей деятельности на сайте КСП в информационно-коммуникационной сети "Интернет». В течение отчетного периода размещались планы работы, основные результаты проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, информации об устранении недостатков, Стандарты внешнего муниципального контроля, другие материалы. Также результаты проведенных мероприятий опубликовывались в Вестниках Собрания представителей. Кроме того, в отчетном году во исполнение Распоряжения Правительства РФ от 2 сентября 2022года № 2523-р «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» создан свой официальный аккаунт в социальных сетях, где также размещаются материалы проверок.
 
Финансовое обеспечение деятельности КСП В 2022 году
 
В соответствии с Законом №6-ФЗ (ст.20) финансовое обеспечение деятельности КСП осуществляется за счет средств бюджета города.

 
 Первоначально, бюджетом города на содержание КСП было предусмотрено –  2 917,1 тыс.руб., по итогам года сложилась экономия в сумме – 676,9 тыс.руб., фактическое исполнение составило – 2 240,2 тыс.руб. 
Основные направления деятельности контрольно-счетного органа в 2023 году

 
 План работы КСП на 2023 год, также как и в 2022 году, сформирован в соответствии с полномочиями, закрепленными за органами контроля федеральным законодательством и нормативно-правовыми актами муниципального образования. 
Основным направлением деятельности КСП в 2023 году по-прежнему остается обеспечение полноты и правомерности формирования доходной части бюджета города Кузнецка, надлежащего контроля за расходованием бюджетных средств, рациональным и эффективным управлением муниципального имущества города Кузнецка.

В рамках своей компетенции КСП города будет предоставлять Главе города, Собранию представителей города, жителям города объективную и независимую информацию о формировании и исполнении бюджета города 
                                                                                                                           Приложение 
к Отчету

о работе контрольно-счетной палаты

города Кузнецка

 в 2022 году

                                                ОСНОВНЫЕ ИТОГИ

                  деятельности контрольно-счетной палаты города в 2022 году
	N п/п
	Наименование показателей
	2020 год
	2021 год
	2022 год

	1
	Количество проведенных контрольных мероприятий
	8
	6
	13

	2
	Выявлено финансовых нарушений, тыс. рублей, 
в том числе:
	125 103,6
	433 374,2
	64 303,7

	2.1
	нецелевое использование бюджетных средств, тыс. рублей
	-
	-
	-

	3
	По результатам проверок направлено представлений
	4
	8
	15

	4
	Количество материалов, направленных в правоохранительные органы
	3
	3
	4

	5
	Подготовлено экспертно-аналитических материалов
	17
	20
	69


