                     Информация 
                          о результатах проверки расходования 
бюджетных и внебюджетных средств на запасные части  

              в МБУ Управление по  делам ГОЧС города Кузнецка    

 
Проверкой целевого использования средств на приобретение запасных частей, проведенной контрольно-счетной палатой города Кузнецка по письму ОМВД по г.Кузнецку в МБУ Управление ГОЧС за 2015-2017 годы, установлено:
 
общий объем средств, направленных МБУ Управление по делам ГОЧС на приобретение запасных частей у одного из индивидуальных предпринимателей города за период 2015-2017 годы составил 720,7тыс. руб. (по 40 договорам).
 Анализом первичных документов финансово-хозяйственной деятельности Управления ГОЧС (накладных на получение товара) и рабочих тетрадей индивидуального предпринимателя с рукописными записями об отпуске товаров учреждению выявлен ряд несоответствий проданного индивидуальным предпринимателем товара и товара, поступившего в МБУ Управление по делам ГОЧС. 
 
Всего случаи несоответствия выявлены по 24 договорам из 40 заключенных в указанном периоде. Общая сумма товаров, отпущенных индивидуальным предпринимателем в 2015-2017 годах вместо товаров, указанных в накладных, составила 123,9 тыс.руб.
 
Кроме того, имеют место факты приобретения запасных частей на общую сумму 18,0 тыс. руб. для автомобиля УАЗ Хантер, не числящегося в Учреждении.

Принятые меры: материал проверки передан в ОМВД по г.Кузнецку.
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