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Информация 
о результатах контрольного мероприятия, проведенного в учреждениях, 
подведомственных управлению культуры города Кузнецка  
Проверкой   соблюдения  условий,  порядка  предоставления  субсидии  на 
выполнение и формирование муниципального задания, проведенной по требованию прокуратуры города Кузнецка в учреждениях, подведомственных управлению культуры города Кузнецка, установлены нарушения статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ, статьи 9.2 Федерального Закона от 21.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», пунктов 5, 37 Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного постановлением администрации города Кузнецка от 21.10.2015 №2297. Нарушения установлены в части формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, в т.ч. отсутствия пересмотра муниципального задания при изменении объема финансирования.  


Соглашения о предоставлении учреждениям культуры субсидий на выполнении муниципального задания составлены только на 2018 год, что не соответсвует сроку формирования бюджета, поскольку  решением Собрания представителей города Кузнецка от 21.12.2017 № 130-52/6 бюджет города утвержден на 2018 и плановый период 2019-2020 годы.  

Соглашения на 2018 год по 9 учреждениям культуры подписаны только руководителями  учреждений в одностороннем порядке, подпись начальника Управления в Соглашениях отсутствует, соответственно отсутствует подпись начальника Управления и в Графиках перечисления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, составленных аналогично только на 2018 год и являющихся неотъемлемой частью Соглашений,  т.е. Соглашения фактически заключены не были. 
Исходные данные и результаты расчетов объема нормативных затрат на оказание муниципальными учреждениями города муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений, составленных также на 2018год, учредителем не утверждены.  
В истекшем периоде 2018 года в первоначальные Соглашения на предоставление субсидий бюджетным учреждениям дважды внесены изменения в сторону уменьшения бюджетных назначений на общую сумму 1 645,9 тыс.руб. В связи с уменьшением объема субсидии на 2018 год, изменений  муниципального задания по 6 бюджетным учреждениям не произведено.  
Дополнительные Соглашения от 22.02.2018, также как и от 26.01.2018 и основные Соглашения от 29.12.2017, начальником Управления не подписаны. Исходные данные и результаты расчетов объема нормативных затрат на оказание муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений к дополнительным Соглашениям учредителем на уменьшенный объем вновь не утверждены.

  При фактически незаключенных Соглашениях, кассовое исполнение финансирования субсидий по бюджетным учреждениям в 1 квартале 2018 составило 20 399,5 тыс.руб.
  Нормативные затраты на единицу услуги определялись методом «обратного счета», исходя из общего объема выделенных ассигнований, а не методом «прямого счета», подразумевающего определение структуры затрат на оказание конкретной услуги и отдельный расчет каждой составляющей нормативных затрат, исходя из требований к качеству и условиям утверждения оказания услуг. Такое определение нормативных затрат является нарушением п.4. ст.69.2 Бюджетного Кодекса РФ и Положения о порядке формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг, утвержденного постановлением администрации № 2297.
Принятые меры: материал проверки передан в прокуратуру города

